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#H# 4671816121 :MAJOR MECHANICAL ENGINEERING
KEY WORD: FINITE ELEMENT / STREAMLINE UPWIND/ FLUID-THERMAL-STRUCTURAL
ANSLYSIS

NIPHON WANSOPHARK : ADAPTIVE STREAMLINE UPWIND FINITE
ELEMENT METHOD FOR  INTEGRATED  FLUID-THERMAL-
STRUCTURAL ANALYSIS. THESIS ADVISOR : PROF. PRAMOTE
DECHAUMPHAL, Ph.D. 175 pp.

A streamline upwind finite element method for 6-node triangular elements using
a segregated fimite element algorithm is developed. An integrated fluid-thermal-
structural analysis is presented, where heat conduetion in a solid is coupled with heat
convection in viscous fluid flew inducing the stress in solid. The streamline upwind
finite element method is used for the analysis of viscous thermal flow in the fluid region,
while the analyses of heat conduction and thermal stress in solid region are performed by
the Galerkin method.

The solution algorithm presented in this dissertation uses equal order element
interpolation functions for the veloeities, pressure, temperature and solid displacements
that can reduce the complexity in deriving the finite element equations. A segregated
solution algorithm is also incorporated to compute the velocities, pressure and
temperature separately for improving the computational efficiency. In addition, the

adaptive meshing technique is applied to increase the analysis solution accuracy.

A corresponding finite element computer program was developed and verified
using simple examples that have exact solutions before applying to solve more complex
problems. The' computational results from  several fested. problems illustrate the
effectiveness_of the presented finite“¢lement method that can accurately predict the

integrated fluid-thermal-structural phenomena.
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wuuilwilaw (turbulent flows) 1w
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1.6.1

1.6.2

1.6.3

Raithby, G. D. [4] wawaTnisatduasnsuizidouitnademuiioslii
v QI J a d a 1 ~ 1 {
ANNYNABINNEIlN NLdaNziiaANuRanaaduadnsunilians
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Brooks, A. N. and Hughes, T.J. R, [7] waiwitaasulaoUiug iwnvan-
A o s = ad 6 a ré’ ad o [} ) [
AaasAREMIUT D UAT IN I ndLa R L WA ’Jﬁ@]ﬂﬂa’]’JvL@ﬂ’]ﬂ’]iiJSUﬂ‘gd
WarnTunnsinintreand lasldaanisvasianiaasaanuiilunisvinle
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1.6.4

1.6.5

1.6.6

1.6.7

1.6.8

Rice, J. G. and Schnipke, R. J. [6] Waiw3TaasuladeUIuauuulasas
o o = ad & a ¢ & & add o o &

vtz doudt W iudiefiund Taduwitnviinisdrwimnainisnlu
a % a {t:ll A A 1 ada [ ] v
Aan19ueInTiralasasa LLazsLmaamu@amawaqma APnIasnaa 1
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Hill, D. L. and Baskharone, E. A. [15] "aiu3taa3u lawadiuauuulasas
o [ a {d‘ d' 1

fnTLLoRLUNARARLL 8 9ada

Wansophark, N. and Dechaumphai, P. [22] Wwaiuwitaasa lattaliuauuy
lagansdmniviaflundmuniousuaade wazdszgndldisasnarndiny

a 6 A a a % 1 % J % a 6 dl gﬁ
ANIILATIZRNNT ARLULRLATRADAA b LG TINITLTLaRLUBARINLAALINTH
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a v tdy = a o a 6 1 a v
nwidstazdnsdywidjiuiussznievedlng gungil uazlasiaine
Aaa v a ada 6 a 6 o v a
Tugasfidlaslaszidouitinludiediund mvinanudnlalungdnssuvesmsinaves
209 Mavzdasarduanuingeinamaaiuodina daunIniansmeaduiann
v { a Fg/ v v L 1 v
anusaniiiadululassainsazdosardunnwinmatiginanuson uaznquinamaas
pasudaiiuiduals asunluuniazlananfingeinamaaivadlna [3] tNaniguns
eunutdasdniudyninislna nounistisinainuien [10] iNawiaun3i3
auwnusdasdmivdyninidisinanaion uaznguinamaasvaduds [11] tNan
sumagseyRusdasdmindymveasuds mudeu garinoazldiiauatuaaulassu

= ad & A 5 . a 6 d' '
VaIety EIU’JﬁVLWVLu@lLEJNLN%@ LLN&QM@ﬂHMt“DE}GLBQLN%@I@W&JL%E\UNLLUUVST@@@]@

o 6 1 o %
2.1 &§NNIILBY E]‘L!»‘W%ﬁilil Elﬁ”l‘ﬂi‘ﬂﬂ’]il‘lﬂa

fnTudaninisivauuuniasiasaaqlalaluaniizasan (two
dimensional steady state viscous incompressible flows) Usznauldaraaun1aida

o & A v @ v & . o ¢
a%wuﬁﬂaﬂﬂﬁa@ﬂﬂa{]ﬂUZ (1) ﬂ']sa‘liﬁﬂﬂ'il’.]a (Conservatlon of maSS), (2) ﬂ']ia"l«iﬁﬂﬂ'

%

o - [ 6 -
Tuiuuea (conservation of momentum) waz (3) NIBUINBWRIIN (conservation of

L%

é v g: aaAa g
energy) T9ilvznaudigsun1InInae 4 sumsluwilamiluuaasli aai

awmsmﬁﬂﬁma
NNy 2.1)
oXx oy
aumsmﬁnﬂmwé’ulmmu X
2 2
oog a8y Yo+ 1 2 A A ] (22)
oXx. | oy oX oX® oy
sumyauinsluiuuauluunu y
2 2
yo, u@+v@ = —@+,u 8_\2/+6_\2/ +pf, (2.3)
ox oy oy Yo oy
aumsmﬁnﬁwé’amu

oT  oT T 0T
ClU—+v— | = k| —+— 2.4
, { T, ay} [6X2+8y2}pq 24)



1ag U uae v A8f9anuS lLWILAY X LAZUNY Y ANE1GL o AINSTIANURWILLL
p ANNBTNAIANAK P wansisananunia o uaz f, %mmﬁum’?@q@ia%ﬁmmg
VIR BLWILNY X LASUAB Y aW&6y T mwﬁomqmﬁgﬁ c mwﬁmwmwgmm
$ou Q wanpiidanySunmanuioufinaaldiasdeniloniionas uaz k wanefsdims

anusan

Specified temperature

Inflow Q

| > X Viscous wall

A P P
31]71 2 °llaiJlfllG]LLazLGauvl?l?lE]]JL‘IJ@I"DE]\‘]ﬂ’]‘SVL%aLLUU%u@

sruusumMaieyiuidesdwivilyninising (2.1) - (2.4) ‘ﬁtﬁ%ﬂuﬁamﬁmuﬂﬂﬁu
Goulwveuwavesilymfitwuals @T@LLamlugﬂﬁ 2.1 F9anasznavlddn: (1) M3
AruavavlUavaIn1Tbratdn (inflow); (2) NIAIR WAV LLVAVBINGILL LR
(viscous wall); (3) nmaranueueuiuaesna maaen (outflow); uaz (4) nMIfnua

ad & @
qm%guwmau Lua

2.2 aumm%amgﬁ'uﬁ{ziaﬂﬁm%'um‘sd'mmm’m%’au

=) = { =Y =) Q é ]
awmsmam&wufﬁaﬁmﬂmmam}amaoﬂimmWaﬂ% O W82 Gy TIN
uazean IHUWILAL X LAZ Y VBILDRLUUALEN § ngMag o Funsala 9 Uue
ﬁfzmué'\ma@ﬁugﬂﬂ 22 @a

a9, , 99y

oy -Q=0 (2.5)

% =Y v dl a v - - 1 & ]
lag Q unuaanysunmanuiaunnialaias (internal heat generation) danitaniiag
SIEEValob]



Specified temperature

O~ Convection
S
(¥

Insulated

Speeified heat fux

U7 2.2 veuauaziianlvratiauesdymmatsinanuian

a ‘v 6 1 ;J 1 o . Aa 1
USunmwandindiliuadnuadnurn (temperature  gradients) 1a9amnndl T waze
sudszAninisiianaien (thermal  conductivity)  k vasurunIzwiuaungWies

(Fourier’s law) a3

) e 1L (2.6)

% OX b oy

1 v Aa a ) o ' ¥
LNURUNIT (2.6) aﬂuaumi (2.5) ﬂal%Lﬂ@ﬁ&lﬂ’?iﬁjdﬂi&W%ﬁﬂ’]%iUﬂﬁiﬂ’]ElLY]ﬂ’J’WJiB%

mﬂﬁama:agi&h fa

I AR A AR G - 2.7)
oOX| 0Ox| oyl 0y

Qs U o =Y { = J g ‘3/ ]
ANNTUTaRBIANHULNINTTABBIAUANE T(X, y) AAaTuanaunT (2.7) % Iuas
ﬁugﬂs’wé’nwwwauMm:muLLa:Lﬁauvl,wamwﬁﬁmu@iﬁ Wowlvreuinaasaauau
VDIWHWLINIYTzNaUG Y

(N)  MIMAUAINNNANDATAL LT
T(x,y) =T(xYy)
@) mydnuadTanuwand g rwdhguey

oT oT
= —q=k%n + kS
qs q ox X ay y

v
o

=3 - - - J 1 ~ {
lag ne uaz n, unuiianislaansid (cosines direction) aa9taniaaswikeniis A Aasain

NUVDL



@)  msmwruaiveuiduauin WRUSuananduwdnIeaan b

q, = kﬂnX + kﬂny =0
0 X oy

o &1 ) [ [
2.3 ﬂ&lﬂ'lil,%\‘]a‘lr‘l‘a‘w%ﬁﬂﬂElﬁ'lﬁiﬂﬁfyﬁ'l‘llﬂﬁ 1YV}

a @ \ s
E‘T?Jﬂ’lil,"li\‘iaigwuﬁfﬂﬂElﬁlix‘lLLE‘T@N@?’]&J&N@!E‘]"UGGLLi\‘IIuLL%’JLLﬂu X RS Y U

[l dl a : £ g e dl A
LN IS UL L&Iavlwﬂ@uﬁﬁuﬂ"lla(i@l’)l,ﬂd @GLL&@GI%E']J‘Y] 2.3 @d

0
%+_TXL=0 (2.8n)
ox 0y
or,, OO
Zhy o, Z oy (2.8%)
OX "0y

las o, o, wnuAANMlawaIn (normal stress) Tulwanns X WAz y Mus1au &aw T,

1 v = -
LNUAIANNLAWLAB YW (Shearing stress)

Fisgad

310 2.3 veuwauaziawluveuiuavasigmizvenis

a 1 & & v 1
’LummmaumumamLﬂuﬂzymmwmulmzmu (plane stress) a1y
Wuluwuwauny z szgnanndlafidndugud landranuidudands 9 mansndoulia
IugﬂLmumaammmm‘%mﬂaﬂ (strain components) a4t

&y —O((T _TO)

0
0 [e,-a(-T,) (2.9)
1-v

T 7xy

>

1

E

= ———|v
0

B

1-0°)

O +— C
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las E Lmu@iﬂu@é'amaaﬂ'qﬁ (Young’s modulus) uaz v UWNA1aATIE NI IRD
(Poisson’s ratio) & ¢,, &, wnuaaNuLATEaann (normal strain) luuwiuny x uas
- 1 % a QG' o {
WUy aNE1Y 7, UNWAIANNLATIAADY o UNWANUTZRNDNNI VL@ L8997
=) lﬂl

qm'ﬁgﬁ (coefficient of thermal expansion) waz Ty Lmuqmﬂgﬁé’wamfmﬂajLﬁmmm

LA (reference temperature for zero stress) L“ﬁuaqmwgﬁﬁaa Wuan

1 a 1 1 d‘y = v 1 1 =
mmmmm@Uam%muwwsl,mQ‘lugﬂmaammmaﬂgﬂ u L VI‘I«L

v
L ILLNTE X LR Y "Lema

_ou, _ oV
(2.10)
. _ou  ov
LS yxy = a‘i‘a

S e P . P oA A !
DIRNUILAINNIN m‘lug‘mluﬁfymuwuizmu&ILWm 2 A1 A2 U LR V LINIIUAT U LR

v uidsanantasih lddmamndiaiuaiualazaudutasdg 9 laamusau

o > d' 1 =) a v & 6
snsudywindnanuaIoalwuwiin z Qﬂaumlma%ﬂug{uﬂ (plane
. A [ ' ~ o '
strain) aumﬂmmgwufﬂaﬂ (2.8) LAZANNIT (2.10) TILFAIANNFTUNUTIEHING
m’mLﬂ’%fmmiasu,l,a:@hﬂm,ﬁygﬂ F909 LT LOLTWLAN BN IUAMNFUNWEIZHINIAIANULAY

HRHULATANULAILALBAILAAIIBRNNIT (2.9) dadiufauandn

o, = T —") 0 g —a(T-T,)

O, ¢ = e e 0 e, —a(l-T 2.11
’ (L+v)1-20v) 12, |7 (T-To) (1)
Ty 0 0 > Yy

dnrudenlrvavaalasnalddsuaadluidi 2.3 Usznaudas n3

=3 1 - A 1 a ] & o [
et (fixed) wIialUaasdsaye (free) @RAAUAVATY 6 IINNIANIATRUALIIAK
= d o v gy & Y o

(pressure) TILNULIINNIEAGONUNARDAVIUKY § ANNIHIADINIINENIINIZINLA?
maaqmﬁgﬁ T = T(x, y) ARWTDAWIUIANNFUNT (2.7) NOUAE %amamnqmﬂgﬁ

‘g o ' A a o v <
T ﬁLaaLmeagluaumi (2.9) LAz (2.11) TIDDTUNYANBLVDIAMNLA WL DEIULLDI

2.4 suiauasInludofwe

= ad & a 6 < ad A AN oo a ) a 7
ebU FL]‘]J’JﬁvLWVL%@]LﬂﬂL&I%(ﬂ"i](ﬂLﬂ%’)ﬁ%%dﬂvl@]ﬁﬂﬂ’)’]&l%ﬂllaﬁﬁ‘iﬂﬂ’]ﬂmﬂfy%’m’l‘ivl,%a

A a %% s ' % a v dyd ua A a 6 v 1A 6
wuuniariaaaallile lagswddpiwdanltiteaia lavialiuwauuulasasaluniy
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widgwinisles wazlditnuaesanlunsuidyninisonoimnainuion wasilynd
= 4 <& g v A { ' o & v o X a
YDILTD- mmm@ﬁﬁ]ﬂ‘maamuﬁammﬁmmmuwﬂqma aanulwiaTatazisNaINnIg
asusIwaawn a3 T W ludlafiund 3 ntuazuraINInTwATUTzN A I e
a & A oA o a & o \ o &
LRWUAMUARLNNNIAGE Feaz lavintafiunaasna? il Fluwnsdr i mwainnsna lag

1535ae7u latta3ud lwund 4 da'ly

& < = ad 6 a 6
241 ?l%ﬂﬂ%ﬂ')vlﬂ?lﬂ\‘iizlﬂ ﬂU?ﬁVLwVL%ﬁLQRLN%ﬁ

msuidam W ludladiundlasatmstrsshunniasandalsznaueas
Tunaundny 6 Tuaan [12] (lagluiatatazaturslasltaradrsafiundamuinio

1 A
mu«gma) fa

q’j A:I i ' & a 6 1 1 '
AwADWN 1 wisvauiazlinsesdymesniduefiunddes 9 15u uis
sanilwefiuudmunisudas o swiudymluzesla agun 2.4
9m
q
LOALNUA
WL

X

JUN 2.4 maudsveuazUivesilymeaniduefiuuddan 9

[
L Qs

MnuuiiinImiaunilennuiiseaadesnudynindasnisudnu lasaunis

L9 agﬁuﬁfﬁbﬂﬂ NSO wIAe ;Jﬂ,u
D(¢) = 0 (2.12)

lasft D ﬁaﬁa@‘i%ﬁumi@dmgﬁuf differential operator) uaz ¢' Aadudiauuinas
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ARADWN 2 NINTWANBUZNITNIZANLVDINALAR UI@] gz uT U BLOR quﬁ

93

y
#,
X 4,

= a 3 = ' oV A :
Eﬂ‘ﬂ 25 LﬂaL%J‘%@]ﬁ"lllL‘V\E‘]SJNLL‘]J‘.IJE‘?’m‘i‘]i(ﬂ@IEJLLRZ@]’JVLNVW'WUQ’W@@IWB

UNAIDENILT I ﬁ%'m%'maﬁmuﬁﬁﬂi:ﬂauﬁalem;@@iaﬁmamslugﬂﬁ 2.5
P D A ° ' o 2 o L s wa
lasnaadatidudunisuaddaldion ¢,, ¢, uaz ¢, 9 lisaunafiiunmautifang q
9 U U 9
YAINIT VA %ammsm&ﬁmumsa%mUé'm:rmzmsm:ﬁnwaaé’a"l,&immmﬁag@@iavlﬁ

L dq/
AN

¢(X1 y) 7 Nl(X’ y)¢1 " Nz(x’ y)¢2 + NS(X’ y)¢3 (2.13)

2

lag N,(xy); i=123 wnwlsnaunistdszanmmolulofwud sun1s (2.13) &

a v [ a U Qs dQ/
S aLVa RIS U%1ﬁﬂ%ll%gﬂ°llﬂdL3J@]iﬂ“ﬂ@@d%

&
¢ = d(XY) & |_N1 N, NSJ P,
Py

= [N(xy)l{g} (2.14)

(x3)  (3x1)

lasf [N | @0 wws3nduasWangunisyszanmnigluafiune

xZ

{9} “Ae unmeimeindndsznavlddinanlinnudinyadevasefiuudun

Iwaawi 3 degndizndovitdinininiasand iy (method ~of  weighted
residual) i nuaNMIITIeuNUTHoNalinaawTlandszanatulianuaaaniautas

A A ' v Aa (3 a & - . - A v 04 =
nga Teaznaliinaaums W ludiafiuud (finite element equation) NaaaARadIn o

2
=

S aLVaRIAlG] yulugﬂm@’%n%“lﬁéﬁ

D(#) v=lsivinny 0 udaziviiiy R
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A A @ . @ =
lasf R Aaiawandng (residual) hunaneis

R = D(g) = D(izml:Niﬁ) (2.15)

e <

Tag m ﬁaﬁﬁmuﬁgmiamauaﬁmumuu

ad [ - 2 A & a v
NIINILaaIaK (Galerkin) émmu@au‘[@msumnmsgmmwnma R
MeWInTwsinnn (weighting function; W)  anuuieduiiiniaaaaandlaiuuyas

a € v o A v . @ & A
LE]ﬂL@J%@]LLﬂ’JﬂW%%@]NN‘V]VL@ﬂﬂL‘Y]’]ﬂﬂf]luf_l%%ﬂﬂ
J'WiRdQ = 0 i=12..m (2.16)
Q

(2
L%

dawinisarsnanuieulusaiudasrazifanlswasawiinwnidn

W, = N, @agenlasmaldindulun-niaasan (Bubnov-Galerkin)

AWAaWN 4 dufitnInfiazaru (integrate by part) TININLIIUNUENNT (2.15)

RILUFUMT (2.16) WaDuANI ARz F 11 b6

I)WiD[iZE Nigzﬁ,jdg

Qf

[wRdQ
Q

[, N, g)do + W, N, ¢)dl = 0
g )

— S
wannneasnulawn  wakineTaInuvaua

yaaadiuug QO yaadiuug T

& P> e A o o a € () & o a
YHADWN 5 LNUNIBNLNYIVDINUUVDULUNVBILARLNUG T 938NIV ULUN DU

9 MAwatas Taazrelilinauniasafwudnauysatdwiudymndasan

@
9

& A & a a ¢ & A o
ARADWN 6 INNBUDIUIFNNITVBILARINUA TINNIRUA M aumﬂmghgﬂ
YBILUAINTG 141408

K] {¢} = ({F}) (2.17)

mxm) (mx1) mx1

[

lag [K] fa ofwudiwasnduasnnaudanis (element stiffness matrix) {g} @o

]
oA

&4 3 o 53 ' ] a 6 = 6
L’JﬂL@]ﬂSﬁidﬂiZﬂﬂU@')ﬂ@l’)vL&lE ’TY]Q@WIBWN 6 VaJLONLNUALLRS {F} ﬂaimm’mmawaa
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aLwaH Ll laaum TN AL RN UAAILTULRAIIUENNT (2.17)  WRIENGUTUADY
@0 11U NITIINRNNITVD I RLUBA L D ULTNGI 8N WA LALAATEULRNAITIIN TNTH

frnadINUaULUe LLéh%dLLﬁi:uuaumﬁ’mLﬁammwaé'wfﬁﬁ;@@ia@m 9

2.4.2 Wengun1sdszananaluafiandasnisannnde

a 6 A & a eaa ¥ A o 6
awnamumasuduefunantoulrnwunndiasannuuusiass W lue
a { v a { o k3 g/ 1
alnandIznaumsefiwuamatnasuitmnunaanIna v lasitouazlas
% wa o & @ J £ 6 o a & A 1
aalud@ [13] asuuluirdeliazuaasnisaiawingunolwefinudilmunisunniade
lagldAnasssuan@ (natural coordinates) TinsldAnaasnadiitadnaoas laWariou

a 6 1 a A A o A
ﬂ']‘i‘].]i::ll"lﬂbﬂ"lﬂi%l,@aLN%@]Q%JJI%E?JLLUUTJ@ LLQZ?(']&J’]?EWH]&LL&@G?@WT’I@Ta\‘]i‘!(ﬂ‘l@ ) Nag

U

T LaﬁLumﬂﬁagj‘lugﬂmaag@@iamauaamuﬁﬁﬂﬁ

(%, ¥5)

(Xy)

‘ (X, ¥,)
X

(X0 ¥4)

A a & A ' A ' a (3
Eﬂ‘ﬂ 2.6 LQNLN%@IQ’]NL‘VMU&J&WN@@@Q LLﬂZ"i}i(ﬂ p ﬂagmﬂmaamum

gﬂﬁ 2.6 LLamLaﬁLuuﬁmwmﬁﬂmmq@@ia waztnmwuald L (i = 1,
2,...,n) WluAtasysumd lagf n Aadwangadazasiafiund (il n = 3) LaztNaa p
Lﬂuag@ﬁa%inﬁuluLaamuﬁa’mmﬁmwu,é”’s mauIadiswaadinavedia p lheglugilvas
Afa5TINTA Ly, Ly, wae Ls laaadt
X = L X, +L,%, +L;X;
(2.18)
y = Llyl + Lzyz + Lsya

lauAnasIINTa Ly, Ly, waz Ly Ranunsaisonluainwensuaaerinnin s’fjaqmauﬁamao

6 o J g’ v 4 6 o A 3 o A o dq’
WINTUEMIRUNANDNATINVBINIAT AT ANINDAAS a9

L,+L,+L; =1 (2.19)
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Waudaunns (2.18) AuauT (2.19) wian 9 nuiNailowu Ly, Ly, uaz Ls lhagluszuy

>

ANALNY X wazunw y 9216
1 .
L(x,y) = ﬂ(ai +hx+cy) i=1 2, 3 (2.20)

Tag A fa AuNUILARLNUASIULARLY mmmﬁwmmﬂﬁmnﬁﬁ'@maaa;@@iaﬁaa’m@@

ot
1
A = Sheln =y x (e =vo)+ xa(v.- v )] (2.21)
a=XY;—XY, Q:%_% C=X—X;
A =XY,—XY; bz =Y;:— ¥ C, =X =X (2.22)
B=XY, =XV b=y~ Y, C=X,—X

fnTUIafLURAANRRINANIAGaRIBIER UG T NARINNTAUALEY

v

& & o A & A & a .
?Juvl,ll WﬂﬂﬁuﬂqiﬂiguquLﬂ’]Ul%’ﬂﬂx‘ﬂﬂﬂLN%@@WNLW@UN%% 9 mm‘smmuul%a 1%31]?]8\1

v ae A4A

a o Aa a 6 A ' v
NNATIINTIG Ly, Lo, WA L maamamummumaﬂwmmfg@@avl,@ Fain3sufide Silvester

[14] vlé’l,ﬁgmﬁm%'ua%ﬁaﬁoﬁ%’umiﬂi:mmmﬂlumauaaLuuﬁmwmﬁwé'uﬁu nla g

Tesit
N, (L Loy Ly) = N (L) N4(L,) N (L)
Tagf
N, (L,) = ﬁ(wj a>1 (2.23)
1=
=1, a =0 (2.24)

fntu N, (Ly) wse N (L) Amanini@ouwed ugduuui@oanvauns (2.23) ua (2.24)
1 g: o =3 { Yo o U a 1 a A wa
§u o, f uaz y wwduardwwdunlisniudrsdnadenuefiand Seliquaul
N a+f+ 7= n laud n AoduaLasoRAUERIIAREN 1T% LORIVBFIURABUAN
' & a 6 a o o A | v ' Y o [ M e
adaidulafiundmumasnduaui 2 1dudu sumsldnusenariuiuauraild
P o | , A ' a v a A
waasluzuf 2.7 pneoENITRNIAdanNLLAY 1 azlinunuiardnidne a=2,
A o a
£ =0, y=0 Gawsngunmstszanammeluafiunanae N, b8z InNgun1Ty (2.23) way
(2.24) 2z'len

N, ﬁ(ZL —|+1j
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2L, ~1+1)( 2L, -2+1
- (B2 - e

Nﬂ =N, =1
Nﬁ =N, =1
Gaviu

Nzoo = Nz(l—1) No('—z) No(l—s) = L1(2|—1_1) (2.25)

a=1

a=2
y
X ,/'
p=0

3UN 2.7 MI819BInNuLaLI0GaTIBaLeY @, f LAs y UWDSUARMUWAEINNIAdE

o o oA & @ & o v ad A Y o &
aq‘ﬁi'ﬂ"?‘(ﬂ@]ﬂﬂu 9 ﬂﬁ]:a’lN’l‘iﬂai’ldﬁdﬂmuﬂﬂiﬂizwﬂmn’lEll%‘l@@’;il’;ﬂ@ﬂ’lﬂ% (ZRAEYEY

mmuLaamuﬁmwmﬁanﬁ;@@iaa:ﬁﬁaﬁ%’umiﬂi:mmmsﬂmaammﬁlaaLL@iaz%aqmia
3%

v A
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N, = L, (2L, -1, i=123
N, = 4L,L,
(2.26)
N, = 4L,L,
N, = 4L,L,

v

Wantunsdszananoluefuwudainauns (2.26) Razgninld14nuis
~ € 1a ¢ A > ¢ v a o
gasu lastatAudivaudywiwatinaw lawazlduaasneazidaaluunda |y
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saasnlanolina
anusudanlunmaundyniniy nanuwdunauiananulanwoe lad

1y & a ¢ ¢ o & g s o A ad A
wwwpaswasm I lusumswiiss-alang asvuluuniaziiumsiaueszdouitaasy
lasviuauuulasase (direct streamline upwind method) &wSULERIUUARINLRAL
' 2L & aad o & a a =* = = aa
Wnyaea Faduitnldlunmstanainm lasazSuadtuneineaziduauesszdouds
a 6

= € o o = ~ ad o :
a@]i&]vlaﬂuaﬂ')u@ LLUUI@U@?G LLazq@qﬂf] HACLRAIDNIAIURINNINVYDIISLY U]J'Jﬁ@\jﬂa']')&l,u
@ Aa &
ﬂ’]iLLﬂﬂfllW]‘mJ‘Wﬁluﬂ’]iW"l

v

3.1 suieuds Inludiofwnaaasalaiailawe

Tuwrtada lufhasitanassidouaein larolinduuulasassda1nIuLas
s =i ' A0 oo @ o & = \ &
wudsanisunniada Alrdniveddymnadnsmndseglusunniuadeda

. < ) = & o o &
(transport equation) laena 9 lunules TedlvuaanlasFawiash

SumnmaRasanmaundamsanimnuslaialuaasld lagsuudda
NIUAIEWINANLIL (velocity field) mamﬂqﬁﬁtmmmﬂlumaumemaaﬂtymffu 9
LLazﬁmu@lﬁmqmauﬁa@ha 9 U0IUD4 PARRA1AIN %aauﬂﬁﬁanmnzﬁgﬂuuu

asallit
pi00 2 (00, O 0 o
OX oy ox{ "ox) oy\ "oy
Tagft ¢ fo  daudsilinsue Sseradudienusluwuannu x wis y

(u;v) wiaanadludnamnnil (T) Ale
el a ns‘ 1 - - . w
4 fla FutsrRNTUINIUWT (diffusion coefficient)

& A & & a & ead & o
"ﬂ’]ﬂuuﬂqﬂqiﬂizﬂBﬂﬁwﬂ’ﬁv[,wvl,u@lLﬂﬂLNu@] I@Uﬂigqu@?ﬁﬂ']\‘iuqﬂuﬂl:ﬂﬂ
v L3 a { 1 et { A £ o >
AN I@]UI"ULQQL&J%@T&'W&IL%&UNLLUU%ﬂ?@@I@@GLLﬁ@@I%Eﬂﬁ 2.7 "mLS’H]zvl@]aNm‘ia’M‘iﬁJ

2

a 6w A
LARLN UG I

99 v \ga(n| (22,9 92
{N[puax+pvayjdA ;[N 8x(r¢8xj+8y[r¢8yj dA (3.2)

MIANINNIA UL N D IRUNITHUENNTD M lalasyinmsduiitnie

laglonguiunuesmsa (Gauss’s theorem) a9%



fuvv)da = lu(V-ﬁ)dr—j(Vuv)dQ (3.3)

Q

o o = a g o 6 o v Y A o 6 v
WarinnadIsuin YURTYANTUDY AU IN A WT LU DVDIRUNT (3.3) NUNIUNIIAU

YN VDVBIFNNTT (3.2) WL

u = N
= —i+—]
axa oy a (v-v) = [a(ﬁfafj 6y( GQ]
vV = r¢—¢i+1"¢—¢
oX ay

uazLHaI9Nn A=ni+n,j ORI

L0g - 0¢

VA Ry S
Yox X oy’
u(V.A) = N(¢Z¢n +T g¢ ]
X y
VU = Qﬂnﬂj
ox oy

o= Np 28, aN 04
ox “0X o0y "oy

6 v A &
NAUNNATULINNDVDIRNNIT (3.2) TN gl

(252505 228 = {2, 221 o
JlaxPax) ayl ‘ay > 0X oy

‘Ff NP NGy g
oX ox oy oy '

gums (3.4)  Aledannmssanasdmsiwiisiunsoir Wl lunssefug
a 6 a 6 a 1 6 %3 A
RUANAINTuazlUTuNINABN AL A 0T IFlauaTs Faunatn1Itulavasaunis (3.2)
oo A ad A fo 1a & Y & o \ A o o
aldinasdouitTaasn lataUiunaun Lt lun1Iaananasnaiuaziive L anu1Ininanw
o o = aa A \ a A o Aa & = ' a
i lanusndovdiilalasdine iazisaRansannudywindnadnsnuiavad @
& < ° v @ a £ ' L o &
daulrinu wufarnualdddulssinivainsunsiidndugud asuauns (3.1) 9zan
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pu%+pV% =0

3.5
0 X oy (3:5)

nnuuimMadauguns (3.5) Wagluszuuinaseiyladaslugi 3.1 Seezldaunslu

gi.ll,mué'wia"l,ﬂﬁ

o
U.=—~2 =0 3.6
P S (3.6)

-~ A = o A &
Tagfn Us @a anuSluuuwdusasylas

A Ao o o v = 4
S M LLﬂuﬂﬁ&lNﬁﬂﬂJLﬁ%ﬁ@]iNvLa%

U7 3.1 szuufinasaialail (streamline coordinate)

= oy - = o a & a &
ANNANNNT (3.6) WAKIAINET ¢ AA1AINARaAFUEATN la FIuLnlaRNBANIE
NI D1 FUNA b7

pU, — = et (3.7)

a

INTIRVUAGINGIITIAY KRINITDDHUWRNNITVAILARIUUARIATLUNAENI TN b6 bAd A 9T

99 _ o9
IN[pUSadeA = [pusaS]deA (3.8)

AMRIUWAR WL UNIABTIVIFNNNT (3.8) FINNTAMIAN bA Lasuuaauaide b
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6a &
IAANIUIUG
(downwind node)

X =
JAY &

A a ea = A
Ell“n 3.2 meummaaagmnmu@ﬂummq@gm NRIULARBY

a P = a 6 a Ao v a
wmstmgﬂ*n 3.2 smu,aml,aaL&Jumgﬂmumawlﬂ ] NNIRIWINITHN "i‘!(ﬂ

]
oA °

dafl 1 fnualiizoniigaanfiug (downwind node) Tsdilawin aadalaszgn
ﬁmu@lﬁﬂu@@maﬁ%uﬁﬁ@iaLﬁaﬁﬂmaawaanﬂmﬁmwL‘%ﬁﬁ@@@iaﬁfmzﬁaaﬁﬁﬂma

> a & VA e a & o A wa o A
vgamlmaamml [6] I@mﬁ;@mamﬂuq@mamummamqmaumm@a"l,ﬂu
tanf < tan @ < tan " (3.9)

{UNT (3.9) sunsandoulnalleiin
—V;AX +U;Ay >0 (3.10n)
Vi AX AU Ay 2 0 (3.10%)

T1390NNInA Al UFNTAMUINNNT (3.10N-2)-NIFBIFNNT

INADEIT1I0 U VL@TLLaméhaﬂwoluﬂsﬂﬁq@@iaﬁ&qmmaaammﬁﬂmﬂu
ea € A o A A A e o a € = ea &
90917%IUud 31U 3.3 az"lmmmlummmmamgmumwauaaLuumﬂufg@m’;mm
& a ] d' & A Q/g; L A e ai a U U
sﬁaumwaaq@@amnﬂufg@mamum@uummmuaunuwaﬁmﬂummu LASEINTD
ATIRAUMBIaw iy 9 aadh

V-fi>0 (3.11)
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—300113ud
(downwind node)

>

X
jUN 3.3 Q@@iaﬁmiﬁaﬁﬂu@@maﬁ%uﬁ

Lfiam'mﬁ;@m’;ﬁ%uﬁmam,aﬁqumﬂl@ 9 ui dalddasrinmidiwinea

M7 lnavasnaa (mass flow rate) Hua11a19 9 maamﬁmuﬁé’ma@ﬂugﬂﬁ 3.4 Galdun

fla, fib, f2a, f2b, f3a wax f3b NATHNTRIAVIFUNS (3.8) 3nTuaasniduniavas

ﬁ;@é’ﬂiu@ﬂ@ﬁl‘*ﬁé’@mm‘s‘lmmaamaﬁﬁwmm"l,ﬁﬁ?mao lapanunsnutiinmnaasdiug
-

1ot 2 n3ai Aa 1. mﬁ;@é’ﬂ%mﬁﬁaq@gwmmumﬁﬂmﬂufg@maﬁ%uﬁ 2. myaay

a &4 a @ a & & AR
'J'Ha@]L3Jﬂ"il@ﬁ’]8QU%@’]%TQGLGQLN%@]L‘]J%Q@]@]’DHQ%@

f3a Flow direction

3U7 3.4 fwudmumasewiandansinazesanafidiung g

A v a ¢4 A & ea 6 A&

3U7 3.5 ugasminnaasliundiiiagayuvasaumasulugaaniine a9
H9091L9 AL TIwan 2 NITAI8N ﬂﬂéhashoLﬁuﬁﬁﬁgmnﬁ%uﬁﬂuﬁ;@@iaﬁmmam 1 e
AIIMT IauaINla f3a + f3b < fla 'g@é’ﬂ‘iuﬁazagjiszm'mgmia%mmaﬂn 2 AT 4 09

gﬂﬁ 3.5n uADNaaINNT IMaTadNaa f3a + f3b > fla ﬁ;@é‘ﬂ%uﬁﬁa:agizmng@@ia

a (33

RUULAY 4 e 3 é’agﬂﬁ 3.5% mu@hl,mulwaa'g@é’ﬂ’m@mzmmﬂmsﬁﬂmmé’@d’m

2

2298AIINNT MARVBINIA Fp Uaz Fn Sasunsnm laash
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Flow direction Flow direction

Fn/3 Fn /3
(M) (2)

A o , v a ¢ ea &4 & A
Eﬂﬂ 3.5 ﬁﬂu%lwmﬂdﬂ@aﬂﬂ%@%ﬁﬂﬂ@ﬂﬁiuiu@ﬂLU%QQHNTadﬁWNL%aHN

Fp = max{min{m ,l} ,O} (3.12)
fla

Fn = max4 min M 1,0 (3.13)
f1b

v

\WadwinwaTad Fp uaz Fn wal @‘hLmuﬁﬁ'@maqg@é’ﬂ%u@i‘mmmﬁﬁmmvlﬁﬁaﬁ

X, = -Fp)x, + A1-Fn)x; + (Fp-Fn)x, (3.14)

yo = A=Fp)y, + A-Fn)y, + (Fp-Fn)y, (3.15)

A a v v A 6 1 o P ' i a o N 6
lag x, U8z vy, AaganNnaTaIYnalIua mumuﬂsw"lumﬂumﬂ@@aﬂm@, @,

2
Y A

ﬁﬁuﬁiﬂﬁﬂﬁﬁqﬂﬂdu

¢ = (1-Fp)g, + (I=Fn)¢, + (Fp:Fn)g, (3.16)

Wanaaedne 9 ldudy wakluaadunediueanuesauns - (3.8) Masndagddmiy
Laammﬂugﬂﬁ 3.2 Nilgasiaf 1 Lﬂ%@@]@]’ﬂﬁ%%@ﬂﬁﬁdﬁ
A Y

U.—4~ ~ pU.— = pU
psas pSAS pSAS

WA ¢, NFNNT (3.16) azle

o0 28 _ Ly it (Fp=Dg, + (Fn-1g, - (Fp-Fn)g,
0s As

(3.17)
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Tasd AS

J =%+ (¥ = ¥y ) (3.18)

U, = Jui+v? (3.19)

NFNMIT (3.8) A1vaInadnIInINA wInlaannaunT (3.17) =@ a9
o > 1 é 1 > 1 :/ Qs o > kg
ildguriuwad .[N dA faw Fea1vaININTHEEIREN N SRTUNAENIIWTDS
o v 4w o & & & A o A& A a ed a A
AARUALALININY 1 AIHUNN deA AINANAINUN WAV ILaRLNUANININTIAN B9
o ' a & A €o o & A A ' & ea & A
dradvadafiuudwaInddmiunainmmnlunidingada 1 1lwaantiudifinege
Lamvl,ﬁuamvl,ﬂugﬂﬁ 3.6N ﬁhuLaaLuu@TLm%ﬂﬂumtﬁﬁﬁm@ia"?'l 2 uaz 3 1ugaannt
’fsu@wl,ﬁl,l,amvlﬂugﬂﬁ 3.67 LAz 3.60 eSO

(Fp-1) (Fn-1) —-Fp-Fn
0

A
2
?s
P
?s

1
0
0
As. 0
0
0 Ps

O NS, OMOMNO
e ge) NeF e
O _JF QRO

o=

h
2
P

0
(Fn-1) 0
0
0| |¢,
0
0

(Fp-1) —Fp-Fn

Ps
Pe

o © O\O
O > O\ | [ | '
Sl ™| O 5
o O O O o o

o
o

0 ¢
0 9,
A |(Fp-1) (Fn-1) p-Fn| [¢;
As| O 0 0 é,
0 0 0
0

0 0

(7)

(2
P

O O O »r O O
O O O o o o
OO O O o o o

A a & A € &
3UN 3.6 RuduaInguaInainIn
(n) Lefludueaingnidingade 1 10ugeafiudinoagaiien
(v) LofludiueIndnidingadae 2 1lugeaiiudinoagaden

() LeRwndwaIngndingada 3 uanenfiudiie ey
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o o A A v ) & a ¢ o . T A &
a’]%iunimﬂ"gﬂ@a@quTqGLﬂu?@@']'Ju?u@ Uﬂ@naﬂ’mL"ﬁuﬂTﬁl@@]aﬂ 4 11w
€a & o . v a € & o & Ao o o A
?@@’]’J%?u(ﬂ @]’]LL%uﬂﬂlaﬂ'ﬂq@aﬂ?u@ﬁqﬁquﬂLﬂuvl:ﬂ_lvla@l‘ﬂ{'l%l]@ 4 ﬂjm@aﬂlﬂu@\ul’a@\ﬂugﬂﬂ
3.7(n-1) uaznsfansandandunsdilanu swnngandanmilnazasnamudenly

f9aa LU (ﬁmimwgﬂﬁ' 3.4 ﬂi:nauﬁugﬂﬁ 3.6)

Flow direction Flow direction

\AFn

(m)

P o ' v a 6 ea &al 1Y v A
El]“(] 3.7 m’nmmmaaq@aﬂm@mﬂ@@m’smummgmumwaamumaw

nymn 1 flb < (f2a +f2b)

Tuwnymi 1 ﬁ@‘hl,mulwaaqmé’ﬂ%uﬁ%lﬂumﬂﬁLLamlugﬂﬁ 3.7n %38
3.7% athalaat1anite @hm‘hLmu',waafg@é’ﬂﬁuﬁazﬁﬂmmmmﬂé’@@%’mmaaé’mwmﬂm

289378 Fp uaz Fn add

Fp = max{min{ﬂ ,1} ,O} (3.20)
f2a

max{min{flb_(fzaJerb) ,1} ,0} (3.21)

Fn
f2b
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nstafi 2 fla< (f3a+f3b)

lunydin 2 ﬁ@‘inmuwaawé’ﬂ%uﬁﬁmﬂumtﬁﬁLLa@ﬂugﬂﬁ 3.7 %38
1 1 é 1 o ] o« 1a o Q 1 %
3.79 289 laat1Initg a’m@nLmuwaaﬁ;@aﬂauﬁa:mmmmmna@mumaaamwmf’lm
289028 Fp uaz Fn asd

Fp = max< min E 1,0 (3.22)
f3b
Fn = max{min{fla_(iiaJr f.30) ,1} ,0} (3.23)
a

Wadwiuniavas Fpuaz Fn udh drunibifinavesandliudaunsndiwimlasls
FULUUITUADIAUALANNT (3.14) WazaunT3 (3.15) dandudsnliniuanyeddiug

mmsnmm"l,@ﬂ@Ugmmmﬁmﬁmﬁ'ﬂﬁuaumi (3.16)

@ \ a & a—cy & a A & ea &
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LLazagiunitﬁﬁ 1 LLamVlfi'LugiJ‘ﬁ 3.80 uaztulwlunsii 2 LL&@ﬂ’ﬂ%Eﬂ‘ﬁ 3.8
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Al o 0 000 0 b,
PY 55| En ety < Fpe1) 900 1 0, Es B 1 @
0 0 000 o0 b5
0 0 000 0 ||

P a & a € &
3UN 3.8 Lafludiuainduasnainiimn
(n) LeAwudaIngnItinade 4 uwaaanniiudiiesqads (ndin 1)

() LeRndluaIngnItingada 4 1uaatiudinssgalden (n3dii 2)
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NINHWAUNINUNLIDENILALT LASHNINAENIIWILASNTUNTUILALITDINT DN

aegwn 1 dawinisnanviagaedas (advection skew to the mesh)
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@ ' A o G Ao, ¢ P \ a oA

aroguaniaziguatduidgni ddudwadniswiiiosadads wude
[ Ly A Ar 1 | & d [ 1 £ o
Awualddudszdninaunifidnduaud Salymidinandnazgnihanldlunimesay
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~ P o o o P ° @ & Ao o .
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muluveuwarasdynm wiaunadwualdnisiva Twarigw 60 asiuunu x luns
a v i a J AI v v [ a
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— Exact
06 o Galerkin Method
¢ A SUPG
0.4 - o Direct Streamline Upwind Method
0.2
OO | 1 1 1 1 1 | |
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asuaaaluzti 313 wazdwualdenuiiiaseansluvevinaveslymilianuduius
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Taefl Pe = duwnaaiuiuas (Peclet number)

A
Wawlavaumaveydlym

¢ = L+tanh [ (2x+ 1)10] ;o y=0,-1<xx<0
X=-1 .1 Q D=\l

¢ = 1-tanh 10 y=1 o -l<x<1
x=1 ; 0<y<1

(3.27)

(3.28)

(3.29)

(3.30)

(3.31)
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nIwn 1 INALAAWNLUDINATNLNINUDIUNA (Pe = OO)
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oxX 0y (3.24)
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a J A vV & =3 e 1
\ialiu 91n7U7 3.16 usadlilAutanInIzatadIseddn ¢ ansanmslusauiuaveddym
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ladlddiud daumInszatdivasdl ¢ ansavauniseanidwimlduuuaasliluzun
3.17 lasSouifounUaANaLaannala s A% aI161989 ¢ NHRua LNeawan

N3:21867 I 5anednaanla otna N TUNS LN UL RN D ELYINTH

,nn

/t filifje) ’#MA\\

=

‘ mum,rmm\,\\\\\,

<~~.

U7 3.16 mMInszwdveid ¢ aneamuluauiuavasilym



32

—— Exact
o Direct streamline upwind

3UN 3.17 A1 ¢ anaavaUNIEIwE BN UANAIBAsLAILATINTGL Pe = o

N3 2 IWNLaakNtuasiaianu 100 (Pe = 100)

o % A A & A a ] 3 3
fmiunsainseshlnluwNNFUNE HNUIZAT NN TN ILAZNIENNS
WS WANTIRIMIAINHIUENINTENLAI28IA1 ¢ anaavauniaanlauaadlilugdf
3.18 lagdSouNgunUAINaLaaaLIBATY FXLRABINFNEWI Db a1 NIz T U3 T I e
Aa ¢ A € |a o o eaa
LR WA AN LR UAUG AN ANTNE

2.0

1.5 —— Exact
o Direct streamline upwind
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819N 3 awinsaamanasans9msinaa (thermal entry problem)

dadwgarodudymmilnaniiveslwsgangiidnInadnldaneluve
ﬁlﬁmm%’auagﬁmamlugﬂﬁ 3.19 MRNNAINYIBAINANNINDAINFIBANNAIIGanINY
gavasthnmadldannne (L>>2a) MInszanedzasguniiuTnaniisanuiive

A a d‘ 1 a | Aaa dl o 1 a
WIaUIIUNINaNYiavzlanu Ll uaaIla ‘ﬁdﬁmuﬁ'l@]dﬂﬂ’ﬁ']ﬁﬁwﬁiﬂa"ﬁﬂﬁﬂvl@ﬂ(ﬂﬂﬁllﬂ'ﬁ

WRIIU ﬂlﬁan’m:agé‘aﬁaﬁ

,OCp uﬂ+v_al = kx_a_ ﬂ + kyi ﬂ (3.32)
ox 0y ox\ 0x oy\oy

P i@ a £ . o
laon k, = k, = k = @I8UUIZENDNIIUNWITIFANIINR I

Wikaviedlgaunniigs (Tw)

U 9@

va3lnagangili (To) nisvialigamniiags (Tw)

a4 qu

U7 3.19 anwmzvesdymins inalurienlianuiau

aum3 (3.32) snanandagUlnalvaglugivasandsl5ia (17) laoiwuald

T T-T, BT v VRe ’ PI’:'UCP
INEd U, 25U, k
X':E, y’:l, Re:4aUm’
a Re a v
B3z ldmunslnsieai
TACLESARVEL NS LN [ L (3.33)
0 X oy oxX '\ OX oy'\oy
o 10 1.6
lawf a=——7> uNr a, ="
Pr Re Pr
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y
A Tx,))=1,u=v=0
oT
T0y) =0 ax x=2)=0
|::> 0 ESLSEN N N NN N N N - X
~150-y?)
V=

Tx,-1)=1,u=v=0

37 3.21 31.1Lu_lm‘haaavl,vamTLaaLuuﬁwi”auﬁau"l,wamm
pasdgyrminmy valuranlwanuion



A
Wawlrvauavaydym

TOy) =0 @ x=0

T(x+) =1 0 y = +1
aT 7 X = 2
O X

35

(3.34)

(3.35)

(3.36)

auuﬁlﬁmﬂmmUluviaLﬂuﬂws"l%aLﬁugﬂLLuu (fully developed flow) uaziinnsnszas

[ = e d‘»
AIVDIAINUEIINIU

u=15(1-y?), v=0

(3.37)

o 1 ad a = AN o = ad 6 a (3 =
Nﬂﬂﬂiﬂ']%’)m@ﬂQM%Q&JﬂUiL’JMﬂGﬂGWGT ENYI'?J‘YIVL@%’IWRL‘]J El‘]J’JﬁVLWVL%@]LﬂaL&I%@ﬁ@]'E&I

Tt Aud lauaaalilugln 3.22 TasnlSoufisunuanaaaswinasivas Brown [18]

& o 1 Qs vaaAa v 4
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— Exact
o Direct streamline upwind
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,0_ ox ay} oy ,U[ 2 2} Pl (2.3)

oT oT 0T o°T

ctd—+V— | = k| —5+— [+ 24
p{ ox ay} {axz ayz} g o9

andlananluudaluinded 2.4 Famsiiersadovd T ludofine
andszgndlglunsuidym Tuusnazdasritnisuseauesywseniduiefiuud
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gﬂﬁ 2.7 Gydsznavludindlinmudinesanusalufianisasunw x . g ldnsue
Pasnnu luAansueiunn y @ lNIUAIUIANNAK P LATAI MINTILA1VY
guunndl T ﬁg@@iaﬁ”'mn‘*uauaﬁmuﬁmumﬁwfu AnniusnualdEnEmMEnINIzAnY

VBINALRR UI@Hﬂiz&l’]m%@dﬂ’)’mL%’) AUA LLa:qmﬂgﬁumaﬁquﬁﬁé’ﬂﬂmzﬁaﬁ

u(x,y) = [N]{u} (4.17)

v(x,y) = [N|{v} (4.1)
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p(x.y) = [N]{p} (4.19)
T(xy) = [NJ{T} (4.19)

= & & = o A _ a o |
lopAsigunmstszanmnely [N | sasmienuiuazanudwdusfiadonudaglu
suuuuaadalud

INJ = [Ny(xy) Nap(xy) Na(xy) Ny(xy) Ns(xy) Ng(xy)]

Tafl N, = L,L -1, i=123
N, = 4L,L,
N, = 4LL;
N, = 4L,L,

v

nuwimMstsfvgsunmsvadediuualaslaiz douiTdrohninasandiiam e

v
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€
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ou ou
R} = yl{N}{anxﬁ—a—yny}dF (4.5)
Ro) = - [N12240 (4.6)
o 0X

[

o a [ a & ° [ =) [ ‘g
ﬁ’]ﬁiﬂﬁllﬂ'ﬁﬂiﬁﬂi&ﬂ&lL%J%@]SJI%LLT]% y ﬂﬁ’]&ﬂiﬂ“ﬂ'lvl,@]LT%L?]EJ’Jﬂ%‘ITG’%ZVLG]EﬂLLUU@Gﬁ

[AJ{v} = {RJ+{ Ry j+1Ry (4.7)

o o A o a £ & Y
UWaZLTWALINWAUFUNT (4.4) Wwaandautlszand [A] sudsznavlddranaivasmsn

WATNIHVBINTUNT LauANAENIFDINIUBNVBIRNNNT (4.7) AToazidoaasdl
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I

Ryt = —I{N}g—SdQ (4.9)
Q

Ry} = ~[IN}pf, dO (4.10)
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- A+
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0
99y, T _ g (2.80)
0X oy
0
9ty 99, _ (2.82)
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>
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I(aa_i‘g ﬁ@? yde = l{N}(an +7,0,)dT (4.31)

I%VIW%QGL@U’J‘H% ﬂ?ﬂ?iﬂﬁvﬂﬂ@nﬁﬂ’ﬁﬂ’mu’]%uﬂLﬁﬂﬂﬂﬂ%‘iﬂﬂawﬂﬂi (2.82) vaG]

'[ (%—’:Txy + %—!\I/—O'yJ g€ = IJ:{N }(rxynx +0yny)dF (4.32)

ANBWAIARALAULIINN TN LB DR NTAILATIRII LT ANNAW RIALTINNILVINAR

a ' a € o g
FINNIDLVEUD %IITLE]J RUULNUAINDAIN

F @, n
Fy Ty Oy [Ny
WNUANUFNNUTAIFNINT (4.33) BluauMT (4.31) uaz (4.32) udrdasumilnd Ia

1u3ﬂ WUULNASNT LA aa7h

oN, oN,
ox 0 oy x N. 01[F
j o, 1 dQ = j ! “LdT, i=1,2,..,6 (4.34)
) oN; oN, 0 N;||F,
0 I 1 T T 1
oy  0Ox Yy

‘é a v [l lﬂl v U A‘ ™ d‘u
TIRINTOLT smlmgﬂugﬂ wuuNgla e wasth
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j[B]T 0'); dQ = j[N]T{EX}dF (4.35)

Taufl
ONy g 9N, 9Ny o 9N, o Ns 0 0N o
oX oX oX oX oX oX

[B] = | 0 N, g Ny 9N o MNa ONs 0 ONg

(3x12) OX OX oX OX OX OX
ON, ON, ON, ON, ON, N, &N, oON, ON; ONy N, oN,
| Ox oOx _o0X 0Xx ox O0X O0x OXx Ox O0x 0x OX

(4.360)

N, 0 N 0 N; O N 0 N 0 N

[N] = |} z ; \ : 6 (4.367)

’%Wﬂﬂ’)ﬂ&lgwﬁ’%ﬁiz%’j’mﬂ’l']&lLﬁuLLE‘JZQ’J’]NLﬂ%ﬂ(ﬂ

o} = [Clle-5) (4.37)

(3x1) (3x3)  (3x1)

lon {g, | fadnnueToaTuduaL i INIINgUANT

&) = {a}(Txy)-Tp)

a [ c:’i/ 1 Qs s 1 & v
LRSLUAIND [C] e {a} mmagﬂuaﬂwm:maaﬂfywnuﬂmwummmuhnmu
A a - ] A Y
(plane stress) wIaaNuLATEAMIZMIL (plane strain) Telunsdiuasanuiduluszuwiy

1 v 0 a
[Cc] = EZ v 01000 | waz da} = Lo (4.380)
1-v 1-v
0O 0 — 0
2
WRZNTIYBINNNLATEA L UIT UL
1-v v 0 ald+v)
[C] = B v 1l-v 0 RS {a} = a(1+v) (4.38%)
@+v)@-2v) o o L ;
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FRIUANVLATLABUNRINNTOLD yulﬁag’lugﬂLLuumaommimﬁaué’avl,ﬁé'al,l,amluaumi
(2.10)

ou ov ou ov
£ = =1 &y = i Vg = ot (2.10)
0 X oy oy O0X
s’ﬁammsmﬂwagﬂugmm’%nﬂﬁﬁaﬁ
e} = [B] {5} (4.39)
(3x1) (3x12) (12x1)
Toofi {6)7 = |u v U, V, u; Vo U, V, U Vg Ug Vg | (4.40)

(12x1)

WNUANRNNTT (4.37), (4.39) Laz  (4.40) adluanniT (4.35) udrvihmidagulnadasld
gum s ludiediuudasndash

[BIlclelog o} = [[sI[e]feoldo+ [N {Flar e

Q Q

walwsansndlaldiedamadszfsgliunsunoniines sansndagdauns (4.41)

o A 4 v &
Maglugmwuﬁawﬂ@mﬁ

[K] {6} = {R}+ {F} (4.42)
(12x12) (12x1) (12x1) (12x1)
Taufl [K]" = [ [B]"[c] [B] do (4.43)
(12x12) o (12x3) (3x3) (3x12)
) = [ [B]'[c]is)do (4.44)
(12x1) o (12x3) (3:3) (3x1)
B} = [IN]T{F}dr (4.45)
(12x1) S (12x3)  (3x)

AL a € = = g A @
Tundh [K ] wnnwesnduasanuudanss {F} unulnaanniaasawiosanananuids

a

& o 6 P
Tuew uaz {Fr ) unulnaariniaasvausinig
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4.4  msdszangiludiefiandwasng

6 a 6 1 s a QGI- o A U U U
UMW ludiadiuug uazanaudsedndans g adluaunin lauaastnadn
g; a f&/ 1 ada Q [ v = v ;
unsuIndssdnginlalasdie Amsainanieslausasluiitad

a 3 a ¢ o [ %
441 Laal&l%(ﬂl&lﬂiﬂ‘lfﬁ'\‘ﬁiﬂE“&lﬂ'ﬁt&ltﬂd%@l&l

FUINFNNN TV LULUBANNIFBIFNANT WUABINFNNT (4.4) Uaz (4.7)

[Al{u} = {Ruj+{ Ry | (4.4)

[Al{v} = {RJ+{ Ry |+1{Ry] (4.7)
fwinwasndaudsdnt [A] vesmimessumsnudsznevludhonaimenuaznay
NMIUNITIHA

[A] i [A:onv] + [Adiff]
Toofl  [Aom] = swnsamldandtiludefwndsasylaisuindluund 3

i eI

MI9a3UFNNNT (4.46) UM suNanTwM sz e lwefluudaainasa

wnaada (N}, i=12...6 Waglustunuweindglnalaasd

N} = [A ] {R) (4.47)
(6x1) (6x6)  (6x1)
Ll
WaTAAUA LW {H} = 1L, (4.48)
L3
lag
100 0 -1 -1
010 -1 0 -1
A _ 001110 s
000 4 0 O
000 O 4 O
000 0 0 4




Lt
L3
_ )L
{R} = L
LLs
LL,
i
oN;| T [oR
5] TS
25, 0 0
O 230 L
/ 1] 0 0 2b
= ] 2A1 0 by b, {LZF
L3
b, 0 b
b, b 0
= (AT [Ba] 1)
o ONi | _ T JOR
" {ay} = L] {ay}
2c, 0 O
0 2¢, 0 L
_[A]TL 0 0 2]
T A0 e o |7
L3
¢ 0 ¢
¢, ¢ 0
= [A T e, ] {H}

v
Yy A

AInUNILULINTBIANNTT (4.46) anIndagdldasii

[P a0 = [l lBa b )leulia oo

= [AJ[B. ] [{HHH}d B, ][A ]

47

(4.50)

(4.51)

(4.52)
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= [AJ[B.]'[c][B.][A] (4.53)
2 1 1
Taufl 6] = % 121
(39 11 2

sruwadnzasvasauns (4.46) newnindagyldludnsoziswdoiiuldaad

[{ 2N oo = TSR] (450

o oy

vinlimunis (4.46) svwrsnidauadlusduuniuainginionin lddszduslsunsy
AaNN LA laaath

[Aw] = wllaJ BTGl JIA) + [ATC.TEIC,[A,]) @59)

2
=1

FIUNNAUVNNVBIRNANT (4.4) U (4.7) BUFIN1IDAAN baaath

o) = -[iZRaa = i) 2 ear )

Q Q

= [, (A 0o (p)

Q

= —[INj[Hda[B,][A,] {p)

Q

(2
Yo A

TauNANBUNNIARINIIOAIA LA I

L (2L - 1)

L, (2L, —1)

L(2Ls—1)
AL, L,
AL,
aLL,

-[IN}[H]do = |

Q

|_L1 L2 LSJ dQ




LBeL-D) LLEL-D)  LRL-D)
LL(C2L-) LERL-Y) L, -)
— j‘ LL(C2L-1) LL(2L-1) L§(2|—3_1)
ol 4Ll 4151, 41,15
4L, 4L L,L, 4L
4151, 4LL5 4L L,L,
[2 -1 -1]
-1 /2 4-1
o s B
(6x3)
8 4 8
|8 8 4]
oM
Ry = = [{INJ[H Jdo[B,][A,{p} = [s][B,][A,]{p}
(6x1) Q (6x3) (3x6) (6x6) (6x1)
- [iNj[H]da[c, ][A, ]{p} [S][Cn]lA]{p)
(6x1) Q (6x3) (3x6) (6x6) (6x1)

fNIUWIRBUNLNIVILIIANGIRBIITAIENMS (4.4) uaz (4.7) ({R,} {R

\

] ] pj’ o o = 1o < ¥ 1
A1 9 mmmm@ﬂuwmvlﬂmﬂiumaummaoﬂtymmvlua’uﬂu@aamm

Il {Rby} WAIRUNTT (4.7) mmmmmvl@mu
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dQ

(4.56)

(4.57)

1) viu ward

{Rby }

o f, dQ

_E[{N
-

-pg[ N

[pg (1- (T -T,))]dO
{1- BT + BT, ]dO

pa [ INJ[ATId — pg [ IN}1+4T,]d0

Q

\ . g N




\ ea
RIATWNIUN |

pg [ IN}[AT]dQ

paB[{N}INJdQ{T}

Q

2
Y A

TaunaR WA wANTARINIIDE W I DA LAAITH

N/

J IN}[N]do

Q

Il
0 —

sym

' &
RIATNIuN 1l

pg [ {Nj1+ 5T, Jde

Q

N;N, NN NGN, NN
NZ  N,N, N,N, N,Ng
NZ NN, N3Ng
NZ  N,N;
Ng
-1 -1 -4 0 0
4 AR N, 0
3 0 0 -4
32 16 16
32 16
32
= pgl1+8T,] [ INjdO
Q
0
0
1 pg (14 BT, A O
3 1
1
1
pg[1+ AT, ]A

pop N2J{T] -

P = , O O O

N;Ng
N,Ng
N3N
N,4Ng
NsNg
Ng

dQ

[N2]
(6x6)

50

(4.58)
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a 6 a 6 o [ [
4.4.2 LRALNWALNAINDANRIUANNITIANNAW

IINFUNT (4.24)
Ko+ K} = RI+RI+{R, } (4.24)

=Y Qo a Q€ Qs 1 Y g
Wwasnsaulszanty ﬂdﬂ’]’]&]@]%ﬁ’]&l’]iﬂﬂ’]ﬂﬂq@]@dﬁ

] = [k + [&)]
] e 2

Tafl [K,] = gj}“%—s}(l\li&)ﬁ—t’ﬂdg

J AT B, T HH N {H ) [B,, ] [A, ] a0

Q

= [AT[B.I [H}(NK){H}dQ [B,][A,]

2
=1

Taunanl WA RANTARINIIONIAT LA aITh

E—GE Gk
J.{H}(NiKi){H}dQ = J. Ll L% LoLs | (NiK;) dQ
< hk LL L
Ky +3Ks +3K; K, +Ks +2K; K, +2K;5 + Kg
= 4—2 3K, + Kg +3Kg 2K, + K; + Kg
sym 3K, + 3K + Kq
= [w]
(3x3)
G
(K] = [AJ (B ] [W] [By][A,] (4.59)

(6x6) (6x6)  (6x3) (3x3) (3x6) (6x6)
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WazLTWLAE N K,] = [ATC.T W] [CnllAn] (4.60)
(6x6) (6x6)  (6x3) (3x3) (3x6) (6x6)

MIFTINNAINDAN  MIAUVNVBIFNNT (4.24) FTuaauasit
wak {R,} snansam laash
oN A
R} = J.{ (N; G;)d@

an

Il

0 —
>,
_'
o
—
—~—
T
—
—_
_Z
=3
~
o
o)

[A[B]" [{H}(N;G)de

2
Yo A

TaunastludwinTad1wl os laadth

Ly (NG, + N,G, + Naly + N,G, + Ngis + Nl )

[IH}(N;G ) dQ = [ 4 LN, + Ny, + Ngtly + N,d, + Nels + Nl ) £ Q2
Q @ | Ly(Nydy + N,G, + Nglis + NG, + Nyl + Ngls)
A 2 1€~ j A ~
= — q—=U;+ 20, —U; +8U, +4U; + 8ug
60 —— = A . A
A

A T T ~ ~ ~ ~ ~ ~

60 B . 4 n R
— Uy — U, + 2U5 + 8U, + 8Us + 4Ug

sauwad {R, | Asnansowdnldlugduuuidisniu

A T T ~ A ~ ~ ~ ~

60 A A on - -
—V; =V, + 2V + 8V, +8V;s + 4V,

2
v A

wail {R,} swnsnw laasi

R} = -[{N}(un +vn )dr (4.29)

r
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Wasaniduwainiduiiniaveuie asnwnieluseuisavasdynn
WALARIHAZAANURNA b LR RaNALF IS DLANIZ LTI WAL ATAUHE NV DI LALA %
& A Aa & a o A 2 a o |

LN mﬂwmsm’naamu@mwmawml,l,amlugﬂw 4.1 aflvavndsznavdisyada 2-
. - ; . [ o

4-3 LﬂumauﬁagsauuaﬂmaaI@Luuﬂws"Lﬂa LNANTIANWI NN HAUIIDNAULNNNTE WA
LNINARDAVALAINGNIBDNLT 1 2 ﬁudﬁa‘*ﬁadizquﬂﬁia 2-4 URY 4-3 P 1AL LGAazT24
g; % s 6 @ = dl £ 1 a
WUANBUEMINTNUMTINIATUANUTINNTa AL NaUMEIade 2-4 uas 4-3 9z
aneufudu laoudazdalinuei L asfiuaadluzuf 4.1 daruwast Ry} lugduny

°11aagm‘éuﬁmimﬁaa@ﬂﬁadﬁumau 2-4 Hfa

— gaulaiunuaimsiva

1—i L 1—i

L
—j(u24nx+v24ny) sL ds = —(Uz4nx+Vz4ny)J. SL ds
0

fupa1 4-3 Nazlaluanumstfainuinaa

L (1
R, }473 = - (U43 Ny + Va3 ny)E{l}

o & ¢ o @ a & A A 1y . A
ANUWDNIW {Rb} ﬁ']V\iULaﬂLN%@]@WNL%QUNﬂmaUﬂizﬂaU@’lﬂ"g@@a 2-4-3 Q8
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0
(u24 Ny, + Vo, ny)
Rt M S
0
0

lasf Uy waz v, Aaauiadslulwinnns x waz y axuaiaulugg 4-3
Uy, WAZ V,, AsanuTuadsluuswinnn x uaz y anusiaulugag 2-4

a 6 a 6 o o [ ¢ o
44.3 LQ@LN%GILN@I‘Sﬂ“Iﬁﬁ']‘HiUﬁNﬂ']‘ia%iﬂiﬂ'waﬂd']%

IMNFNNIT (4.11)

[KIT} = {R} + {Q} (4.11)

a_ ¢ = Y & 3 . [ s o Y

lagwasng [K] Aazdsznavlddranadnisniusznannisunsluansmznasiony

Aa 6 o a < = ' :’ v o A a 6
waing [A] vasauntseyinsluiunaunuiad 399z lduaasdrluiadedt druwaindg
{R} Rawasndninanunantauiowd narusouvasafiaune S9WaRaInsazan
Awrua ldmoluseuiweesdynl zinRotan1sNa UM wUwanNUaIBaLLIIANRINTIN
whitw lasdhveuasnangninualilanmnpiiasn waind {R} Alidasinsduim
A [ [ ' ° v & o~ € (2 a [ 6 a €
wisthzeaudinandnualiiduanwiu (Wandanuseunsimveuidugud) waind {R}
[~3 o

v & N (2 ' a 6 & a ea ' a
nazgnimualiildtiduaud (Wudu dasueing {Q} faluaindnunuiinsnaannu

v a 6 A o v dw
38%1’]’]81%L8§]L3J%@] mmmmmmmvl,@mu

{Q}

p[INJQdQ

Q

= pQ[iN}dQ

Q

(4.64)

‘b
w |O
>
= P O O O
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a 6 a 6 o o A 6 v ¥
4.4.4 LRALNWALNAINDAINRIUN Lﬂi’lz%‘ﬂiy‘lﬁﬁ A Lﬂ%sl%tﬂi\iﬂi'l\‘l

Smﬁaommnqmwgﬁ

IMNFNNT (4.42)

(K] {6} = (R} + {F} (4.42)
(12x12) (12x1) (12x1) (12x1)
Tafl (K] = [ [B]"[c] [B] do (4.43)
(12x12) o (12x3) (3x3) (3x12)
(Fo} = [ [B] [C]ie)a0 (4.44)
(12x1) o (12x3)  (3x3) (3x1)
B} = IN]T{F}dr (4.45)
(12x1) = (12x3)  (3x)

.. . 4 e L4
fMTUTDAZIBUAGN 9 VaINGINTILENNTT (4.43) — (4.45) nulvwialngann S99z
LRAI I IWNIANKIN A

Wludadundaindensg  lausasluinted sawnsaildyszauginlsunse
A ° % a ' % ' Aa Y 2
aaufiaaasimiumylieneisanuszniumsive sanndl uazlassatildlasass &

~ d a J v d
Muaziuavasldsunsunauiieasndszuganes lausasliluund 5



UNN 5

a 4
Tﬂillﬂ‘i&lﬂa&lW'}W]ai

unaznanafisieazidsauazawaaunisdiwrmnialuldsunsy
a d a J v v s a { v {
naaRaaesnyszfnganliaannsosnuaums i ludiofwnan lausasliluuni 4 lag
Qs 1 v J v ‘é

Iﬂmmumnmﬂ@gmﬁUwuumm s IWeasunTL 90 (FORTRAN 90) Tedsznauly

daldsunsunaasnin e nzddyninmsvanuniieriie ldaaaandinisdiom

AnuIausznivpedlnauazlasegis uazldsunsuiensiidywianuauauiitosunan
a a ' Ao A
aunndl lasmeaziBuads 9 vaslusunsndesis

a 6o v A 6 a o o v
5.1 Iﬂillﬂi&ﬂﬂuﬂ')t@lﬂiﬁ’]ﬁ‘iﬂ’)Lﬂi’lz‘lﬁﬂi}}m’]ﬂ'ﬁiﬁaLlﬂﬂﬁﬁﬂ%%ﬂaﬂml1Nlﬁ

A A ] (9 1 [
‘ﬂ&lﬂ'\‘iﬂ'\ﬂLVIﬂ'J']N‘J?J%‘SZ‘W']'N“B?JO1WRLLR&T@]‘N@T]\‘]

Tdsunsuaaufataessnivimsddayninsinanuuniesiaanan
1 9/::{‘::{ 1 v 1 £ g; U o
LilaninsonamainuTansznineres lnaunazlassgssns Usznavldarslisunsunan

(main program) uaz 10 lusunsutias (subroutines) lasiluunannIrinauasd

511 Buduwmavnemwmelulysunsanan [MAIN PROGRAM] lag
azisonldsunsudasusn [READ_INPUT] lasluldsunsudas
asnanfazinndudeys eIy 1iu SnlIadauazinwin
aAludvaIlaynn Arquaulifds g vesveslnauazlasaing
dunisresaadag 9 udn

512  NBBNLTUAITAIWIBLULTIEY lasSonldsunsudas
[SOLVET]. iwavimssindiefiundluainduassunsoying
wad9w lagaziinisSenldsunindes [STREAM] tinanniad

6 a 6 (8 v ad = € v a ¢ A [ a
WHALIATNTIaINARNINIG 83 D aaTu laka 3 ud Llaasaied
& o

6 A 6 =3 (Y fdl' U
LNBELNAINTLRIILAN ﬂmmsﬂs:qﬂmoauhmamw LRZLLN
FLUURNMTLN ammqmmﬁﬂ'ﬂmj

U

5.1.3 Gunldsunsugas [SOLVEUV] iemIsaefandiuasnd
PaIFNNIS AL NUGNTIRaIaNN15 tagaziFonldsunsuday
[STREAM] ‘5ﬂﬂ§'\mﬁaLﬁaa%”ﬂum%ﬂéﬁmaawaﬁmsww N
Uszﬁqﬂﬁﬁ%auvlwaum wiufrzuaum i enidraus e
wunuisaslng



5.1.5

51.7

57

dranuddmlninldannduaess 5.1.3 Aazgnihanldlullunsy

tiae [SOLVEP] i a&3 1908 uuaiuaIngs1nIunia1a s
'Y A o Aa & A € & o & A

ANNAN LNARITIILORLNUGLNAINTLRID u,az"l,@ﬂs:glnmwauvlm

YAULUALAINLYINNTHIAIA N A AT LAs

ﬁn@hmwé’uﬁﬂmiﬁvlﬁvl,ﬂﬂ%'uﬂ;mwadmwL%i Tagsan
ldsunsutias [UPDATE]

P ) ! & a o v & a 1
mammsﬂiuﬂ;ammmm SousesudanaziSunlysunsudas
{ 1 a d a J 1
[ERROR] [NaATARALAINNAANANA IR T Bl kLARZTaLVDS

NITAWI UEN

nunazisenldsunsudas [BUFFER] iNavinm s ounaansle
udazsavaasnmssmimsiad lulnlwsafsasiiasonly

q@lﬁwmﬂﬁlﬂﬂmmw&ﬂ [MAIN PROGRAM] azay33@aun1y
giLiTﬁmaawaﬁwf Tasddraaundenidrdininfimnuaniorin
M3 masUswnTaufias L iAlwaiunsaude 5.1.9 dald
wasnliAdasnauliinsdim mtiasuddn 5.1.2 1wl

auﬂdﬁﬁmangﬁw

a [ Q v { o v é v o ~
wwﬁmwaawﬁq@mﬂﬁmmmvlﬂ 9l uAAIANLS LWL
NIRDS A1AINAY LLazmqmﬂQﬁﬁamﬂlmaa"lmaua:lmaa%”w

aslulndfiovinlulFuaasnadely

5.2 swaztﬁﬂﬂmaafﬂmnm

a
NeazduauadllsunsuLgad Blua1anuIn

53  anwmzaadliddoyafildsunsadasnis

A2 1
UIINALIN
UsITada Ll

A20819LT:

é’ﬂwmzmaoﬁagaﬁiﬂmﬂswﬁaams fuauLdaantin 6 sawtias laaat

%

UszloaaBunafnuaneme1ad g

MiavszyinsuITanidudanss
Uazlondng 9 AdSwuusmariiszyly

1
FINITE ELEMENT DATA FOR FLUID FLOW
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' A o A o
#30N 2 a9l wiauanazlslumssuaim
UIINAKIN A3zyIwInIaGe FIUWINLORLNUG LORLNUANVAL TOUNNT
FUI T LASANIANNAANANAN BT Le
usIadall é’al,amﬁhmuﬁ;mia FIUWIBLARLNUG LORINUANVAL TOUNITAIUI T
uazaaNuRaNaanaansule
A ENILTU: NPOIN NELEM NBOU  NITER TOL
1521 2888 6 10000 1.e-8
o a & 2 o a ea
WHNELAG: wniadundizay (NBOU) wanods diwismiafiuuafiaguuuauiyg
J =1 ' 1 a fa{ U d' a
o9l Tdveslna lnarin Iwwefiundnuauniatvasms nalulywinazfanson
udn
a1 3 Amuawtifieng o 28904 lna
UIINALIN A QILAENT AN 9
L4 1 ed 1 1 1 1 g a QGI
UsINada bl ALAVLRFAIAIANAVILUY A10NRHA  a1FudIz&NnAns
(-% 1 v o 1 = =) A€ o v
YY1 AININNITDBIINIE AIFNUILRNINITHIANNTO WD
Ta398379 LazUadtha auEaL q@ﬁmmqmwgﬁﬁwao
AIDENILT DEN VIS TH EXP C Ks KF Tref
10.0 0.25 10. 7.1 10. 1. 0.
q3UN 4 &'ﬂ‘]:rmwaaﬁ;mia
YIINALIN ﬁwszq&'ﬂumzmaa@@@ia

usada 9 M MLRVUFAIANNUIATIAGD Wawluzauivavasnnuii lufiang x
WAT Y WIDNNLIEY [ LIIADIAINGA ﬁwLL%uoﬁ;@@iaiuLLnu X
WA Y UAZAINUSILUIAL X, Y LAZA1ANNAL

@0819LTW:  NODE IBCU IBCV IBCP - IBCT X Y U v
1 1 0 0 0O 1.033 0. 2.5 0. 0. O.
2 0 0 0 0. .1.066- 0. 0. -0.:. 0. O.
3 1 1 0 1 1.1 0. 1.2 0.3 0. O.
51 1 0 1 0O 1.82 0. 0.5 0. 1.3 O.
52 0 0 0 0O 1.833 0. 0. 0. 0. O.
UERHIVGE Weulvvaviva 1BC lufians x v3a y Heulvvauiaauesnnuay was

L'faau"lmmaummaaqmﬁgﬁ

=1
RUUDI
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IBC = 1 Q@@aﬁﬁgﬂﬁﬁwuwlﬁﬁdwmﬂuﬁﬂﬁﬂiLmzqﬂﬁbaﬁﬁ
ﬂwsﬁﬁuaruﬁﬂﬁﬁﬁq@@aéhﬂdwa
IBC = 0 lﬁﬁﬁﬂﬂiﬁﬂuﬁfuﬂﬁﬁﬁﬁﬂﬂ@ﬂﬁhﬂéﬁ?
d2udi 5 ANHUSUDILORLNUG
UIINALIN AszyAnEIzIadaRINUG

Uiiﬁ@@iﬂ 9 VIJJ Viu’]ﬁlamLaaLNu@T %ﬁ@“ﬂadwamu@? LLﬂt%N’]ﬂLaTTa\‘ﬁ;@@iaﬁ'\‘mﬂ
A & A A S A oz
IuﬂﬂﬂquLTNu’]Wﬂ’]‘ﬂﬂizﬂal]"l]ul,llulaaaqu@u% %)

ADENILTU: ELEM  TYPE [ J K L M N
1 1 182 184 190 42 79 87
2 1 181 182 190 79 45 95
3 1 175 181 190 45 68 11
2604 0 880 138 990 32 69 77
2605 0 879 880 990 69 35 85
WANBLAG): TRAVAILD RN A UATNANIE A3
TYPE = 1 Tulafiuuauasvadunds
TYPE = 0 1iafiunduadvad va
1 A a e A Aa \ o &
d@21N 6 Lammu@ﬂagﬂmaummmaaﬁquwuﬂTﬂmaqﬁawwumauwﬂuuu
UIINAUIN 3T ULARLNBAVDLLUS

q
>

ursriade 9 W nanslvefudnegfizeuaing1l waznanslaryadafiaguu
i Gz A o o o R
VD UVDILORLNWGI T ﬂ(I@ﬂuawuauUiiw@@aownnUFn NBOU

Alwl3lusni 2)

ADENILT ELEMENT NO. 1 JJ KK
1966 939 940 801 )
1968 940 941 802
1965 941 942 803 STHAULT
. . . . Winnua1 NBOU
1791 952 953 813
1786 953 954 814
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a

u

lhsunsuaanfiuaeidmiviiensddymanududufiasnnangmngd

dyznavlumelusunsunan (main program) wuaz 9 lusunsusias (subroutines) lasf

AN W WNIIINI WA I6 0 11T

5.4.1

5.4.2

54.3

544

54.5

5.4.6

5.4.7

5.4.8

Sudumarnunslulysunsunsn [MAIN PROGRAM] lag
asunldsunsudasusn [READ_INPUT] lasluldsunsudas
asnanfazyimIs udayavaslym) 1% NUIUIAGaLATIIUIL
LaAluudradlymy dauaut@ns 9 va9irg duniizasnade

619 9 Luan

NnuunBUMIAwIs lagisonldsunsugas [CST] lasnalu
lilsunsutepfiazisunlysunsugos [CnK_ELE] iWavinnsasns
LRLUBALLAINDES

WonlUsunsugos [ALL_LOAD] tNaf 1w thlaRLunaLuaI NG

2a4lnaadie 9 [ulnaaanussniswen

& ' 1 a 6 a € P Py v a 6
MNP URINTIBLDRLUBGLNAINDANS ¢ ‘Y]ﬂ'T%?va@uvLﬂﬁT]\‘iLﬁJ@]iﬂsﬁ

lmy'maaizuuawmsnﬂﬂm‘%smiﬂmﬂsmiam [ASSMP]

Anuaanlavauiwaasluszuuaunisn 1w uagadadzgn
= , a AN W o A A o a
asuiuiafand lildniatnnadedusinmesenannizvhlasizen
ldsunsugas [APPLBC]

LATEULRNNITIINLNARIATARAUAY U WAY V ﬁnnqwia‘[mm‘%m
lUsunsudes [SYMPCG]

AmAIaNNas 0, 0, LA 7, ﬁnn@@@iaimm‘%ﬂﬂiﬂmﬂm

ting) [STRESS]

y

v a 6 1 s fd‘ o v & v o d’ L 1
garoRundnaansndwInld aeldundinisiefendizasud
azgadaluuwiununises danudud 9 aslulwdinainluly

LRAINAGD L
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55 sgazidgauadlilsunss
MNuaztdyauadllsunINugad B luaiaNwIn @
56  anwmzuasldadayafilisunsuaanis

ﬁﬂumziagamﬂmﬂm% LATIERANULA KA LB Nﬂ’ﬂﬂﬂqm%ﬁﬁﬁﬂdﬂ’ﬁ

fuInsuwnaandle 6 aautaylaassalus

ddi 1 Uszlgaabunomnuansmsuad g
UIINALIN @ﬁ";mm:qﬁ’]mumiﬁ'@ﬁ@ué”; NI
usmada Uszlaadne o ﬁﬁﬁ‘hmumiﬁmmﬁizqvﬁ
ADLILTW: 1

FINITE ELEMENT DATA FOR THERMAL STRESS

1 P v oAl o
fIUN 2 eIty wiauanazlslunsdwam
UIINALIN A3z YIININIAGD FIWIULORLNUG LazTiavadilym
UsIiade U aariwIugada Swanieawud devzysiavasdym
AaLILTU: NPOIN NELEM STYPE
1521 2888 1
a = g dy
vwinowa:  sievesdywilianununuasii
STYPE = 0 fnuariavastfaymitiuanuduszuiy
STYPE = 1 fnuarievasiawiduanueIsaszwy
, g
dIu 3 AMFNLAGI 9 vadtlym
UIINALIN AazyguEudaaTg 9
ussviaae b aazugasdlugaszainnudantu danaiusesddss szau

aan @ o a £ o { A
qmﬁguﬁvluﬁﬂ’nmﬂu FNYTLRINTNITY El"lﬂ@]'llaﬁa\'i"i]’]ﬂqmﬁgu

LRSAIMNARIVDIY E’]\‘]Iﬂix‘] 839

AIDELNILT U ELAS PR Tref ALPHA THICK
7.E+10 0.29 10. 0.2E-6 1.

1 c{ a '

&Iu1 4 ANEIEUDIIAGD

UIINAKIN ﬁﬁ:i.qlé'm:}mw 099068
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ez y

@‘i’nmuﬁ;@@ialmmu X UAZ Y ANS282MIAReua) Lhunn X Uag y

AUTIABINNABHENTHLNK X UaT Y uwazengmniivasradai

A08N9LTW: NODE  IBCU

1 1
2 0
3 1
51 1
52 0

WANLLNG:
=
RUNEDI

IBC = 1

IBC = 0

1 A:I s a 6

#2310 5 AN UVDILORLNUA

YIINALIN

usIada 9

IBCV X
0 1.033
0 1.066
1 1.1
0 1.82
0 1.833

1 g: =3 [ v d' c.l' a g:
A6 01N 39 L AL ARawN L AT

o

o

ATWITNATINIILA

Y U \Y
0. 0. 0.
0. 0. 0.
0. 0. 0.
0. 0. 0.
O 0. 0.

U

ﬁwszqé’nwmwauaamu@?

Wauluvauwa IBC luians x wia y

SX

SY

T

30.
30.
30.

50.
50.

ﬁaué’aﬁq@@iaﬁaﬂmﬂuﬁﬂﬁfu

a t:i J Id a 6 g;
WRNAYIENaUARLTULOR LN WAL 9

ADENILTU: ELEM

cee W N P

2604
2605

182
181
175

880
879

<)

184
182
181

138
880

K

190
190
190

990
990

L

42
79
45

32
69

79
45
68

69
35

87
95
11

77
85

ANULRVLARLUUG Lmzmnmmmaaagmiaﬁ'mﬂluﬁﬂmwﬂu
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a 4
ﬂﬁi@li?%ﬁﬂﬂﬂ?'\&lgﬂﬁﬂﬂﬂﬂﬂtﬂ‘illﬂi&ﬂElNW')W]Qi

A & a & o v a & A
lUsunsunauaaesnyszfvgiudinsuimnzdidygninsivauuuniia

ARADAA 13 laNTNITALINANNTANIZTAINIVDI IR AR LATIRI I uazldsunsudaseh
dJywianududuiitasnianngmunniazldiananaseuanugndasnuidywining

' a €y aad [ a \ g
LRRELLAUUAT] LRZSNAINIIILAINCHAILITAN 9 @]\‘]SqﬂazLaU(ﬂ(ﬂﬂlelu

o o A 3 A o @ v {
6.1 ms’]ﬁ]aaurﬂsuﬂiuﬁ’]“iuqLﬂiﬁl3ﬁﬂ§y1ﬁ"|n’]i\1ﬁaLLUﬂ“ﬁﬂ%%ﬂaﬂm’l\lNVL ”ﬁﬁ

NN ﬂ?ﬁ&%ﬂ%‘ixﬁ'ﬁ"lx‘]ﬂ ?J\‘ivl‘]/i atta $Tﬂ‘§\‘l ﬁ%"]\‘l

A a sé’ o 2 [ L% il

Iﬂil,msmﬂsmwgmm:mm@mﬁ]aaummgﬂmaaﬂumamaﬁtym 2
A981908N% ﬂzy‘vﬂLLimﬂuﬂzymmva%szNLLij"umuw%meimﬂmmm%’au
> v - - é {
Aulassass (conjugate Couette flow problem in parallel plate channel) aadudynin
a ' ' A & & A
UHALRRULUWA I muﬂzymﬂaaamuﬂzymmﬂmLmumumamUluqﬂmmuamﬂanu,
A1w3aw (conjugate counter flow heat exchanger) lagazldasiagaunan1sdIwIwnL

a 6 v aaa
HANIIILAINCHAILITDW

6.1.1 nﬂﬂwmzwi"mmimjmmuw%’aumidﬁmwmw%’auﬁ'ﬂmaa%’w
(conjugate Couette flow problem in parallel plate channel)

ansuzaIdynInT masznitIuiuguuniinisdisimanuieuiu

@ cﬁlL @ P \ ] ] A . w &
lowsaitlduaasluglf 6.1 :ngdveslnaszagsznirsuruguunu lasfusuduuunn

& ' A A o o wa A A 1y o =
\Duwsinuneanfigamn e (T = 0) uazriwualilninedeun lunsdusndisannui
w1 Twsssiududuassmduniinfanunmuammgaisldinfonn lasndndu
maawﬁaﬁmmlﬁﬁqmﬁgﬁga (T = 1) ﬁm%’uswzszmwmug}'mmu LRZAMURUIVAY
wewlduaaaluzi 6.1 Tymikdudymnsunomeaassuinasild [24] 3l

v ~a d a J { 1

lunmnaseuanugndasasllsunsunauiiaesnunfsiiu lasinaaaouluasizes

AN U LAz an)ll T auuwiuni y e

u(ty) = 2y-05 (6.1)

2K
T = s (15— .
(y) 2st+1( 5-y) (6.2)
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o a Ag o U v
I A K kS E‘T&Jﬂiz‘ﬁ“ﬂ‘ﬁﬂﬂﬁ%’]ﬂ’)’]&l'ﬁﬂ%lillﬂidﬁ‘i’]d
agn s - 7. = -
kf ﬁ&lﬂizﬁ‘ﬂﬁﬂﬂiﬁ’]ﬂ’ﬂuﬁﬂ%l%"ﬂE]\‘]VLWa
T=0 u=1
¢ 3 >
—>
—>
0.50 Fluid N
—>

o.Tzs y ‘/ Solid
!

3U 6.1 anwnzvesdyminmslwaszniisunudusuniimadismenuiouiulasaing

a a 'y ° Aa o { ~
msamezﬁﬂtyma:LimnﬂmsmwagﬂLLuumaaoVvalu@TLaamemLLa@alugﬂﬁ 6.2 T4
dsznaudls 1,271 3ada 600 LORLNKEA LAz¥INITILATIZRLUNIHAY 9 Nw 3 N6l
aenw fa K¢ =0.1, 1 uaz 10 I@mgﬂﬁ 6.3 LEAINAANTVILINLADIANNLSIN ldaInNT
° ' A o ad ., ' oA
Awims @1u3UN 6.4 usaInInazNuIvedamnnlNdY Ky 619 9 3anguwudnuie

Qs 1 el a :ﬁf 1 v 1 ﬂ; ‘;’ i v J v
2ANFIUVAIFNUTZRNTNIEUNANUTDBIAUNND Y MIA1UNANNUTBUNNINY UG L

37 6.2 suuvuiWludiofumudvasdymmslnaszninsunugouu

AYNIIEAINTaWNU LA TIRT
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A & & ' o
Ell'ﬂ 6.3 LINLHAININNLI a\‘]ﬂfy%f]ﬂ’]sv[%aiz%aqdLLN%Q“U%’]%

ARMITEmaNTanLlaTIgTe

0.1

01 0.1
0.3
0.3
0.5
0.5 0.7
__________________________________________________ O e ———
0.7
0.9
(V) LEwTHIBIaMADANTIL Ky = 1 (A) LEuTwIBIAMRNANTE Ky = 10

3N 6.4 anwmzmInsznadvesgun)iidmivdymnisivaszning

uHugrwunIntamanusaunulasiainend Ky 9

& = A v edY v & = ad ., | o
NN TLUTUULN Y UNAAW TN LaNIANLTD LATRMNDANAY Ky 619 9 AUHALaAY
LNUATI T@]ﬂNamiLﬂ%ﬂmﬁﬂU"l@TLLﬁ@ﬂ%gﬂﬁ 6.5 MNNANMTLUITIULNLUNDINA1AINY

AU LLazqmﬂ{}ﬁﬁ@hﬁaa@ﬂﬁaaﬁuwmmmm’ummﬂuasmﬁ
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0.75
— Exact Solution
* Tat Kg=0.1
050 - A T at Kg=1.0
' * T at Kg=10.0
y ° U, Velocity
0.25 g% Maqgmmmmmmm e Mg -
000 | | | |

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
urT

a

A a a ) =
3‘].]7] 6.5 NIILUIPUNBUNITNIZANLAIVININLID LLazqm‘ﬁ.ﬂﬁJ

U

N 1@ IFWI N UNALARLAIBATINAT Ky 619 9

6.1.2 mﬂvmu,fuua'mmamﬂ‘luqﬂnstﬁuamﬂﬁﬂumw%’au (conjugate
counter flow heat exchanger)

anwocpadd g dumiuandfsuanuiousasued lnaf nasauniann
A & @ A o = & o '
Tasdunwlanztduainardlunsuanil R waanNsan G918 8NIg0dTNIuaILHLlaRE Las
Nﬁaﬁmuaﬂﬁmaa"l,mvlmmugnﬁmmlﬁlﬂuamu @‘i‘ma@ﬂugﬂﬁ 6.6

Uy A
—> Hot Fluid a

y ) Solid

X Cold Fluid - #2
2

- L

\

3U7 6.6 ansazvasdymmswauuusumamelugdniiuanidfouanusan

é’(mi”wm@maoﬂrymﬁ%ﬁﬂmiﬁﬂmm LLa:Lf'Jiaﬂwamwgnﬁmu@ﬁaﬁ YUNAVDITA
memsnanssasanidrinuanunmvesudwlansuaz a1ty 0.1 (@=0.1) 8n
TaIn1emMI naianuenwyinnu 1 (L = 1) ﬁaoms"l%aﬁmumzﬁmaa"l%aqmﬂgﬁga (Ty
= 800) naanaudielanalrsainuisy (up = 0.2) uaziiasdluas Re = 133 &
ﬁaaﬂﬂaﬂ’]svlmﬁmﬁmﬁ]zﬁmaa"l,mqmﬂgﬁ@‘iﬁ (T, =300) Tnaanenangrediaanasn
(uz = 0.1) uazdiasdluag Re = 66 q@ﬁﬁﬂﬁﬁ%umiﬁmaa"lmﬁ”'mmﬁmw%'uﬁtﬁa Pr =
0.75
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g
§

EEE =S

3N 6.7 suuvuiWludiefinudvasdymnsinauunaiunmy
& a o
m ﬂluqﬂﬂimLLaﬂLﬂauummiau

a QI v o A ‘é £
mylanzidymaztunnmasiegduuuiaeslWludiefinudslszneuludqy 5,353
9ada 2,600 LaAlwud asuaaslugin 6.7 mnundsnh liessddsldunsundefeg
J A a a & 1 ad
Iu 3U7 6.8 ugasmInszanaasasgunnininsluza inauszunulanzlunsdind K

' @ & = v o o AN v a @ o
@9 9 N INHUII lainaniadiwi o lallSouiisununanisdiwamues Chen and
Han [25] fien K¢ = 5 asuaadluglfl 6.9 angdnodiuanlalinnuseandasni

Q) Lﬁuﬁumadqmwgﬁmtﬁ K 1¥INNU 10

U7 6.8 anwmznInszapaivasgunivesdymnisinanuaIug

6 A v A ' s
mﬂuqﬂmmuaﬂLﬂaﬂuﬂmmaﬂummm Kst 61149 9 N
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800

IS
700 -
600 [~
T /§;~~/”
g

500 Chen & Han [25]
— K= 0.1

400 - E::: ég Current method
—— K¢=10.0

300 - A 1 |

y

3UN 6.9 mmﬁﬂuLﬁmJﬂ"]qmmq]ﬁﬁvlﬁmnmsﬁﬁmmﬁuNaé'wﬁf“uaa Chen and Han
A o '
Aduni x =0.5 asaauny y sastunidarninis wauuusiwnianials

& = v Aa o A, '
QﬂﬂimLLﬂﬂL‘iJﬂEl%ﬂ’)’]Nia%ﬂwﬂﬁﬁ‘lﬁaa’luﬂ’]dﬂ%ﬂﬂ’] Kst 94 )

a

o o A I3 ¥ o a'
6.2 ﬁi?ﬁ)ﬂﬂﬂ‘[ﬂiuﬂi&lﬁ’lﬁiﬂ?Lﬂi']&‘lﬂﬁiyﬂ'lﬂ']']&dLﬂ%ﬂ%t%ﬂﬂ&d'ﬁnﬂqmﬁﬂ&l

u

lwidadalitazvinsanaseuanugnsesvasldsunsniienzidym

anududuLitasnnngunnd lasazimmeseuiudymnduaassuiness 2 dym

2
o A

Jh

621 damudndmasanigmvniiddsuulangaduwaiaanasd

ad o

anwosvasdynidulnumnisuruia 10x1 mm Jgunndndniy

D

ILHLN X MUANMNFUNBTITILES T(X) = 30+3x I@m@aa@maumdﬁf’]mzﬁqmﬁgu
Wiy 30°C @1%ARATAUNIIGKINTY A ILYINAL 60°C é’auamlugﬂﬁ 6.10 &%
yaunsduiiges lifnsindaniiniounm x muqmauﬁ'@maﬂamamw’uﬁm?{wﬁtﬁa
ﬁﬂu@ﬁamaqmwﬁ@mw E = 71,7055 N/mm’ @danamwiidss v= 0.29 uay

Q =Y t§ L -
FUUIANINTVENEA oL = 1.27x10° mm/mm-°C
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60°C
30°C T(x) = 30+3x
y
[\
A
YDULUANIIAWI T 1 mm
\ 4 - X
- 10 mm >
Eﬂﬁ 6.10 LLsJu‘émﬁwﬁﬁqm%gﬁLﬂﬁﬂmmau%uﬁumwmmm’;
T hiNaLaa UL kA 390 9% [26]
3x?
ux) = « 30X+T (6.3)

lag u(x) fadMInRane? lslwaLn X

° ' Al o oA ~ o A o o
MIANIHAINITLAR DAL BLRBRIAR L UAINLFAIT G wla s 1Tl Tunva
A % a 6:}' n:? a U 1l Id a 6 1 o
nlaUszfngini azSudwanniudszavaevssdywasnduefiundday 9 1w
801 ya¢ia 352 LARLULG é’aua@a‘lugﬂﬂ 6.11 awnﬁuﬁmwsﬂnqnﬁﬁauvl,waummmuﬁ
NANITIIA 1 LLazﬁ’mu@qm%gﬁmm:ﬁi’aq%ﬁmnmﬁu To Winnu 0°C waIvinn1g

. . (T 4oz
ANWIHRIAINIILARABAINLNAT 1

77 6.1 suvvIWludieRuuddmivdyniuduiiniom

]
=

A a A a v
NN AN NLUF WU RILTILFUANANEN

9 u

gﬂﬁ 6.12 1w TSouAsUT TR a U LLUWILAK X NE1wI s lda NNy
NALRAHLAWATI WLINLANANNRANRIALYINNDY 0.017%
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0.006 |
—— WRLARYLNUUATII

O  WaMIIAUIH

0.004
u(x), mm

0.002

10

U7 6.12 dmuefauduiasananuiauluuwiuny x suiudym

1 dl dl d‘d Aa dl a ¥
LLN‘HE‘ILV\E‘]?JSJ‘V]&Iaqm%‘gllLﬂﬂﬂuLLﬂﬂﬁLTﬂLa%@nﬁJﬂ'ﬁ’m 811

6.2.2 ignsunannaganiilfsnulasaiaunwdTad
anwazyasdyninduwisunanndsalaiele a tvininn 100 mm @l

Aenan b winnu 200 mm u,a::mu,muﬁqmﬁgﬁtﬂummﬁwﬁuﬂ%aLﬁumaﬁ‘u%'ﬂﬁ r

v
@ A

J
T(r) = 110-0.4r (6.4)

I(ﬂUQM%Q%@&Q@T@U@%%I%M’HTU 30°C wazwauawwansvinny 70°C é’mamlugﬂﬁ
{ @ = 3 ' o '
6.13 laaNaFNUIZANTNIINAVDIILRINAS ﬂﬂug}aamaammﬁwqu E = 71,7055
> 1 Qs a t:{f Q -
N/mm?  @1aassiuwiand v= 0.29 suiszantnisaugnuad o = 1.27x10° mm/mm-

°C LLazﬁQM%Qﬁﬁfa@ﬂﬂﬁmmLﬁu To 1Ny 0°C

Tw I Raunsnn el as sualna s s MILNIma 1L bluIz iU [26]

a (1—1/)r2+(1+v)a2 b r
u(r) = = R J.aT(r)rdr + (1+v)LT(r)rdr (6.5)
o(r) = E% ﬂij(r)ronr - [Tyrdr (6.6)
' r’ ( b?—a® ’a a
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2 2
o) = SZ EXE Prordr + [Trdr - T 6.7)

2 | b2_a2
lag u(r) faFnsiadaualluiwisal

VYAULUANTATUI T

70°C

30°C 0

a

Eﬂﬁ 6.13 ’mLm’m‘ﬁﬁqmmzq]uLﬂﬁwuﬂmmmmﬁﬂﬁ

\Hlosanansmzvesiamiianuauanas auiuaansnldveualunis
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wtivanavasdyweenduwefiwudten 9 salsznayludis 2001 3ada 1000 1]
LUUG @“ﬁl,l,amlugﬂﬁ 6.14 mnﬁf’uﬂizﬂqﬂﬁﬁau"lmmauLm@I@ﬁﬁﬁ%uﬂiﬁ@aa@mauﬁﬁuéwo
Lifinsndaudaluunaun y uszasaavauniaindioiinualiliinisiadondalu
LN X sauﬁaﬁmmqmwgﬁ T(r) ARDATIVILLIANTFUI T LEIVNNITAIWI amen

a v da &
NIILARUAINLINADY
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N

NN
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N
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4
%
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s
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r
K
7
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\
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' A o o o o o o A o o -~

ANNNTLAROUA L LUITAN AauLawluiwTad wazluuwdr 8 NdwInslaannlUsuntud
=) g U o Q 1 %

Usz@ngdn TahuuaaaTouisununsLaa L uassaInNauns (6.5) — (6.7) AILEAY

A 2 A, A @ o @
1%3‘]_]“/1 6.15 — 6.17 TINANANUNANIIALIINU 0.038%, 2.13% AL 1.12% UI AL

0.25

0.20

0.15

u(r), mm S AT TO RGP N

0.10 T O  WAaMIAUI

0.05 -

000 1 1 1 1 |
100 120 140 160 180 200

r,mm

3‘1]‘*7'1 6.15 NM3LUasnllasvasdInmsiafanaIeNNNaNIISaR IuLLWJ&lq&I 6 winnu 0

r, mm
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ou(r), N/mm?
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laswSoufisuny Hribersek & Kuhn [27])

LaALAIITRNIT MARLAZNNTENENANNTa NI Iuvas lranaz eI
LR3IV DA iTu@iavlﬂﬁﬁ,ﬁmmsm:mUé’fwaaqmwgﬁﬂﬁua:ﬁnmwﬁum
o U U dl a J I3 ‘4! o a dt:ll 1 5
durmriaanuewninaT e el F9azvinm e lnntdngn Gr =10
WazNAT Kg 619 9 Nilyinibi I@]ﬂﬁmmlﬁmamﬁaﬁ%ﬁwmﬁmezﬁﬁ@hqmauﬁ'@
o & a o a . 10 2 .o a £ o .
aada i uﬂﬂiug}aaﬂlaoﬂawuﬂ@%qu 7X10~ N/m~ @1gudszansnisvensa 6xX10
6/oC dnaamsInigmIvinny 0.3 LLazqmﬁQﬁmm:ﬁ"l,;iﬁm']mﬁuﬁaﬁ 0°C

éhvi%'ugﬂLLUU"[W"L%@TL@J%L;JWTLL@:L?auvl,wamwmaamﬁme:ﬁﬂzym

v @ { A o o o \ W { 2 [

m’mmuamﬁadmﬁnﬂqmwgwmmumamoﬁvl,ml,am’l,ugﬂﬁ 7.10 @9dsznavliene

1377 9@dia 640 LARLNLA

3UN 7.10 sUuvviWludiefinuduszitenlrvevwadmivinnzianuduludym
mynenuauiuudaszlutesamnaouigialasniinknihanuion



83

JUN 7.1 (N-2) waAIANBAUNNTNTTNLAI VI UANT UazAANuIdBHaniiFITS
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Program FEM

use variable
use sub

implicit none
call READ_INPUTQ)

1
1 Start calculation
1

ao iter = 1,niter

call SOLVETQ
call SOLVEW(Q)
call SOLVEPQ
call UPDATEQ
call ERRORQ

call BUFFERQ

Solve for temperature

Solve for u & v - velocities
Solve pressure

Update velocities

Compute relative error

Collect result in every iteration

I Write output file if the solution converge
!

if(erroru <= tol.OR.errorv <= tol.OR.errorp <= tol.OR.iter == niter) then

call GETTIM(enhour,enminute,ensecond,enhund)
write(6,10) sthour,stminute,stsecond,sthund
10 format(® Start time :",3X,12,7:",12.2,":",12.2,7:",12.2)
write(6,20) enhour,enminute,ensecond,enhund
20 format(” End time :%,3X,12,":",12.2,":",12.2,7:7,12.2)
call WRITE_OUTPUTQ I Write output file 1T meet criteria
endif
if(erroru <= tol.OR.errorv <= tol.OR.errorp <= tol.OR.iter == niter) stop
enddo

end program FEM

SUBROUTINE READ_INPUT(Q)
use variable

IMPLICIT NONE

real(8) :: x, y

! Enter input file name
1

WRITE(6,10)
10 FORMAT(/, ™ PLEASE ENTER INPUT FILE NAME:",/)
READ(5,*) namel

OPEN(UNIT=7, FILE=namel, STATUS="0OLD", ACTION="READ", IOSTAT=ierror)

CALL GETTIM(sthour,stminute,stsecond,sthund)

1
! Read input data
1

READ(7,*) nlines
DO i = 1,nlines
READ(7,1) text
1 FORMAT(20A4)
END DO
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READ(7,1) text
READ(7,*) npoi, nelem, nbou, nflux, niter, tol

ALLOCATE( intmat(nelem,6), intbou(nelem,3), coord(npoi,2) D)

ALLOCATE( sysk(npoi,npoi), intbouq(nflux,3), nodeid(nflux) ]

ALLOCATE( ibcu(npoi), ibcv(npoi), ibcp(npoi), ibct(npoi), ibce(nelem))
ALLOCATE( u(npoi), v(npoi), p(npoi), t(npoi))

ALLOCATE( wuold(npoi), vold(npoi), pold(npoi), told(npoi))

ALLOCATE( ru(npoi), rv(npoi), uhat(npoi), vhat(npoi))

ALLOCATE( kp(npoi), vsum(npoi), areavg(npoi), gb(npoti))

ALLOCATE( sysrx(npoi), sysry(npoi), sysr(npoi))

ALLOCATE(bFflux(nflux), esup2(npoi+l), chke(nelem), elemq(nflux))

allocate( tbar(npoi), digt(npoi), pbar(npoi), digp(npoi), sysa(npoi))
allocate( unew(npoi), vnew(npoi), pnew(npoi), tnew(npoi))

allocate(  EE(npoi), PP(npoi), EEnew(npoi), PPnew(npoi), EB(npoi))
allocate(sysrold(npoi), EKP(npoi), comb(nelem))

!

1 Read fluid properties

!

READ(7,1) text

READ(7,*) den, vis, expan, spec, conds, condf, tref

! Read nodal coordinates, boundary conditions, their values
1

READ(7,1) text

DO ip = 1,npoi
READ(7,*) 1i,ibcu(i),ibcv(i),ibep(i),ibct(i),(coord(i,.k),k=1,2),ui),v(i),p(i),t(i)
IF(i /= ip) WRITE(6,40) ip
40 FORMAT(/, " NODE NO.", 15," IN DATA FILE IS MISSING™)
IF(i /= ip) STOP
END DO

! Read element nodal connection
1

READ(7,1) text

DO ie = 1,nelem
READ(7,*) i, chke(i), (intmat(i,j),j=1,6)
ibce(i) = 0
IF(i /= ie) WRITE(6,50) ie
50 FORMAT(/, " ELEMENT NO.", 15, " IN DATA FILE IS MISSING™)
IF(i /= ie) STOP
END DO

!
I Read inflow boundary element
1

READ(7,1) text

IF(nbou /= 0.) THEN
DO ie = 1,nbou
READ(7,*) i, (intbou(i,j),j=1,3)
IF(i /= 0) ibce(i) =1
END DO
END IF

1
! Read boundary for compute flux
1

READ(7,1) text

IF(nflux /= 0.) THEN
DO i = 1,nflux
READ(7,*) elemq(ie), (intbouq(ie,j),j=1,3)
END DO
END IF

CLOSE(UNIT=7, STATUS="keep")

! Print out title
1

WRITE(6,60) npoi, nelem, NITER, tol

60 FORMAT(/," THE FINITE ELEMENT MODEL CONSISTS OF :*,/, &
" NUMBER OF NODES =", 16, 7/, &
NUMBER OF ELEMENTS =", 16, 7/, &
" NUMBER OF MAX. ITERATION =", 16, 7/, &
" SPECIFIED STOPPING TOLERANCE =", E10.5 ,/)

END SUBROUTINE READ_INPUT



SUBROUTINE SOLVET() ! Subroutine for solve Temperature

use variable
implicit none

REAL(8)
REAL(8), DIMENSION(6,6) ::
real(8), dimension(6) :
real(8), dimension(3,3) ::
real(8), dimension(6,3) ::
real(8), dimension(3,6) ::
integer(4) i
integer(4)

nniter = 10
told = t

loop : do it = 1,nniter

sysr
thbar
digt

A

[eNeNoNe)

ACL,1)
A2,2)
AC3.3)
A4,4)
A(5,5)
A(6,6)
ACL,5)
A(L,6)
AC2,4)
A(2,6)

1
1
1
4
4
4.
-1.
-1
-1
-1
-1
-1

sum, error, X, Y
adifx, adify, acov, A, AT

:: ele, bc, tb

G

B, C, AX, AXG
XT, XA

it, nniter

> nm, ic, ir, ieq

I Loop over the number of elements
1

il = intmat(ie,1)
JJ = intmat(ie,2)
kk = intmat(ie,3)
11 = intmat(ie,4)
mm = intmat(ie,5)
nn = intmat(ie,6)
xgl coord(ii,l)

xg2 = coord(Jj,1)

Xg3 coord(kk,1)
ygl = coord(ii,2)
yg2 = coord(Jj.2)
yg3 = coord(kk,?2)

area = 0.5%(xg2*(yg3-ygl)+xg1*(yg2-yg3)+xg3*(ygl-yg2))

if(area <= 0.) write(6,5) ie

5 format(/," 111 ERROR !l ELEMENT NO.", 15, &
® HAS NEGATIVE OR ZERO area ", /, &
® --- check F.E. MODEL FOR NODAL COORDINATES®, &

" AND ELEMENT NODAL CONNECTIONS ---%

if(area <= 0.) stop

bl = (yg2 - yg3)/(2.*area)
b2 = (yg3 - ygl)/(2.*area)
b3 = (ygl - yg2)/(2.*area)
cl = (xg3 - xg2)/(2.*area)
c2 = (xgl - xg3)/(2.*area)
c3 = (xg2 - xgl)/(2.*area)
B = 0.

c=0.

B(1,1) = 2.*bl

B(2,2) = 2.*b2

B(3,3) = 2.*b3

B(4,2) = b3

B(4,3) = b2

B(5,1) = b3

)
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B(5,3) = bl
B(6,1) = b2
B(6,2) = bl
c(1,1) = 2.*c1
€c(2,2) = 2.*c2
C(3,3) = 2.*c3
C(4,2) = c3
C(4,3) = c2
C(5.,1) = c3
C(.,3) =cl
C(6,1) = c2
C(6,2) = cl
G(1,1) = area/6.
G(2,2) = area/6.
G(3,3) = area/6.
G(1,2) = area/12.
G(1,3) = area/12.
G(2,1) = area/12.
G(2,3) = area/12.
G(3,1) = area/12.

G(3,2) area/12.

adifx = 0.
adify = 0.
acov = 0.
aele = 0.

1 Setup [adifx] Matrix

AT = transpose(A)
XT = transpose(B)
AX = matmul (A,B)

XA = matmul (XT,AT)

AXG = matmul (AX,G)

adifx = matmul (AXG, XA)

kT = transpose(C)

AX matmul (A,C)
XA = matmul (XT,AT)
AXG = matmul (AX,G)

adify = matmul (AXG,XA)

count = 0.
call STREAM(acov)

if(count == 0.) then

acov = 0.
else

acov = acov / count
endif

if(chke(ie) == 1) then
cond = conds
else
cond = condf
endif

aele = spec*acov + cond*adifx + cond*adify



124

bc = 0.

ele(1l) = t(ii)
ele(2) = t(1J)
ele(3@) = t(kk)
ele(4) = (1)
ele(5) = t(mm)
ele(6) = t(nn)

if (ibct(ii) == 1) bc(l)
if (ibct(3j) == 1) bc(2)
if (ibct(kk) == 1) bc(3d)
it (ibct(1l) == 1) bc(4)
if (ibct(mm) == 1) bc(5)
if (ibct(nn) == 1) bc(6)

mo o nmunn
RPRRPRRPRR

6uter1: do ieq = 1,6
if(bc(ieq) == 0) cycle outerl

innerl: do ir = 1,6
if(ir == ieq) cycle innerl
rele(ir) = rele(ir) - aele(ir,ieq)*ele(ieq)
aele(ir,ieq) = O.

enddo innerl

do ic = 1,6
aele(ieq,ic) = 0.
enddo

aele(ieq,ieq) = 1.
rele(ieq) = ele(ieq)

enddo outerl

do i =1,6
sum = O.
do j =1,6
sum = sum + aele(i,j)*ele()
enddo
tb(i) = sum
enddo
| SR S,
I assemble
e
doi=1,6
nm = intmat(ie,i)
sysr(nm) = sysr(nm) + rele(i)
thar(nm) = tbar(nm) + tb(i)
digt(nm) = digt(nm) + aele(i,i)
enddo

end do element
do i = 1,npoi
tnew(i) = 0.8*(t(i) - ((tbar(i)-sysr(i))/digt(i))) + 0.2*t(i)
enddo
t = tnew

end do loop

end subroutine solvet

SUBROUTINE SOLVEUV() ! Subroutine for solve u & v -velocities
use variable
IMPLICIT NONE

INTEGER(4) :: 1ieq, ic, ir, qgq, oo

REAL(8) :: sum, coef, sumx, sumy

REAL(8), DIMENSION(6,6) :: adif, acov, axele, ayele, SB, SBA, SC, SCA, A, AT, RG
real(8), dimension(6,6) :: adifx, adify

REAL(8), DIMENSION(6) 1 rpy, rgy, bc, ele, fbx, fby, rpx, pele, tele
REAL(8), DIMENSION(npoi):: rpsys, fbarx, fbary, fx, fy, digx, digy, rxsys



real(8), dimension(3,3) :: G

real(8), dimension(6,3) ::
real(8), dimension(3,6) ::

rpsys = 0.
rxsys = 0.
sysa = 0.
kp = 0.
uold = u
vold = v
loopl: do qq = 1,2
fbarx = 0.
fbary = 0.
fx = 0.
fy = 0.
digx = 0.
digy = 0.
A = 0.
S = 0.
RG = 0.
A(1,1) = 1.
A(2,2) = 1.
A(3,3) = 1.
A(4,4) = 4.
A(5,5) = 4.
A(6,6) = 4.
A(1,5) = -1.
A(1,6) = -1.
A(2,4) = -1.
A(2,6) = -1.
A(3,4) = -1.
A(3,5) = -1.
RG(1,1) = 3.
RG(2,2) = 3.
RG(3,3) = 3.
RG(4,4) = 32.
RG(5,5) = 32.
RG(6,6) = 32.
RG(1,2) = -1.
RG(1,3) = -1.
RG(1,4) = -4.
RG(2,3) = -1.
RG(2,5) = -4.
RG(3,6) = -4.
RG(4,5) = 16.
RG(4,6) = 16.
RG(5,6) = 16.
RG(2,1) = RG(1,2)
RG(3,1) = RG(1,3)
RG(3,2) = RG(2,3)
RG(4,1) = RG(1,4)
RG(5,2) = RG(2,5)
RG(6,3) = RG(3,6)
RG(5,4) = RG(4,5)
RG(6,4) = RG(4,6)
RG(6,5) = RG(5,6)

B, C, AX, AXG, S
XT, XA

I Loop over the number of elements

loop2: DO ie = 1,nelem

Xg2
Xg3

ygl
yg2
yg3

area = 0.5%(xg2*(yg3-ygl)+xgl*(yg2-yg3)+xg3*(ygl-yg2))

ntmat(ie,1)
ntmat(ie,2)
ntmat(ie,3)
ntmat(ie,4)
ntmat(ie,5)
ntmat(ie,6)

coord(ii,l)
coord(jj,1)
coord(kk,1)

coord(ii,2)
coord(Jj,2)
coord(kk,2)
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IF(area <= 0.) WRITE(6,5) ie
5 FORMAT(/,"

111 ERROR !!! ELEMENT NO.*", 15, &
® HAS NEGATIVE OR ZERO area ", /, &
® --- check F_E. MODEL FOR NODAL COORDINATES®, &

" AND ELEMENT NODAL CONNECTIONS ---*

IF(area <= 0.) STOP

- yg3)/(2.
- ygl)/(2.
- yg2)/(2.

- xg2)/(2.
- xg3)/(2.
- xgl)/(2.

bl
b2
b3

cl
c2
c3

B

0.
Cc =0.

B(1,1)
B(2,2)
B(3,3)
B(4,2)
B(4,3)
B(5,1)
B(5,3)
B(6,1)
B(6,2)

c,1)
c(2.2)
c(3.3)
c.2)
c4.3)
c(.1)
c(5.3)
c(6.,1)
c(6.2)

G(1,1)
6(2,2)
G(3,3)

pele(1)
pele(2)
pele(3)
pele(4)
pele(5)
pele(6)

(yg2
(yg3
(ygl

(xg3
(xgl
(xg2

2.*b1
2.*b2
2.*b3
b3
b2
b3
bl
b2
bl

2.*cl
2.*c2
2.*c3
c3
c2
c3
cl
c2
cl

area/6.
area/6.
area/6.
area/12.
area/12.
area/12.
area/12.
area/12.
area/12.

-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.
-area/60.

= transpose(A)
XT = transpose(B)
= matmul (A,B)

ook % B ok % b R X b ok X F ok X % X

AAAAAAAAAAAAAAAAAA

*area)
*area)
*area)

*area)
*area)
*area)

ROWOWOPROOOANRPRPENRERREREN
R A A S

)
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XA = matmul (XT,AT)
AXG = matmul (AX,G)

adifx = matmul (AXG,XA)

= transpose(C)
AX = matmul (A,C)
XA = matmul (XT,AT)

AXG = matmul (AX,G)

adify = matmul (AXG,XA)

éount = 0.
call STREAM(acov)

if(count == 0.) then

acov = O.
else

acov = acov / count
endif

XT = transpose(B)

SB = matmul (S,XT)
SBA = matmul (SB,AT)
rpx = matmul (SBA,pele)

kT = transpose(C)

SC
SCA

matmul (S, XT)
matmul (SC,AT)

rpy = matmul (SCA,pele)

coef = den*10.*area

! For Flow without g only 1-——————- FRIIIK e 1
Tcoef = 0.

I For Flow without g only 1-——————— Feek e 1
tele(1) = t(ii)

tele(2) = t(Jj)

tele(3) = t(kk)

tele(d) = t(1D)

tele(5) = t(mm)

tele(6) = t(nn)

rgy = coef*expan*matmul (RG,tele)/180.
rgy(4) rgy(4) - coef*(l.+expan*tref)/3.

rgy(5) = rgy(5) - coef*(1.+expan*tref)/3.
rgy(6) = rgy(6) - coef*(1l.+expan*tref)/3.

rpx

acov + vis*adifx + vis*adify
axele

if(qq == 1) then
aele = axele



bc = 0.

ele(d)
ele(2)
ele(d)
ele(d)
ele(5)
ele(6)

u(ii)
u@din
u(kk)
uClh)
u(mm)
u(nn)

if (ibcu(ii) ==
if (ibcu(3j) ==
if (ibcu(kk) ==
if (ibcudll) ==
ifT (ibcu(mm) ==
if (ibcu(nn) ==

bc(1)
bc(2)
bc(3)
bc(4)
bc(5)
bc(6)

6uter1: DO ieq = 1,6

IF(bc(ieq) ==

innerl: DO

END DO

DO ic = 1,6

axele(ieq,ic) = 0.

END DO

axele(ieq,ieq) = 1.
rxele(ieq) =

END DO outerl

i Solve V

|

bc =

ele(1) = v(ii)
ele(2) = v(i)
ele(@) = v(kk)
ele(d) = v{D)
ele(5) = v(mm)
ele(6) = v(nhn)

if (ibev(ii) ==
if (ibev(j) ==
if (ibcv(kk) ==
if (ibcv(l) ==
if (ibcv(mm) ==
if (ibcv(nn) ==

ele(ieq)

bc(1)
bc(2)
bc(3)
be(4)
be(5)
be(6)

outer2: DO ieq = 1,6

IF(bc(ieq) ==

inner2: DO

END DO

0) CYCLE outer2

ir = 1,6

IF(ir == ieq) CYCLE inner2

ryele(ir) = ryele(ir) - ayele(ir,ieq)*ele(ieq)
ayele(ir,ieq) = 0.

inner2

DO ic = 1,6

ayele(ieq,ic) = 0.

END DO

ayele(ieq,ieq) = 1.
ryele(ieq) =

END DO outer2

endif

do i =1,6

sumx
sumy

ele(ieq)

ir =1,6
IF(ir == ieq) CYCLE innerl

rxele(ir) = rxele(ir) - axele(ir,ieq)*ele(ieq)
axele(ir,ieq) = 0.

innerl

RPRRRR R

RPRRPRRPRR

0) CYCLE outerl
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do j =1,6
sumx = sumx + axele(i,j)*u(intmat(ie,j))
sumy = sumy + ayele(i,j)*v(intmat(ie,j))
enddo
fox (i) = sumx
foy (i) = sumy
enddo
[P —
I assemble
Do
DO i =1,6

oo = intmat(ie,i)

x(o0) = x(o0) + rxele(i)
fbarx(oo) = fbarx(oo) + fbx(i)
digx(oo) = digx(oo) + axele(i,i)

fy(oo) = fy(oo) + ryele(i)
fbary(oo) = fbary(oo) + fby(i)
digy(oo) = digy(oo) + ayele(i,i)

if(gqq == 1) then

sysa(oo) = sysa(oo) + aele(i,i)
rpsys(oo) = rpsys(oo) + rpy(i)
rxsys(oo) = rxsys(oo) + rpx(i)
endif
END DO

if(qq == 2) then

kp(ii) = 0 !

kp(Jj) = 0. !

kp(kk) = O. I Setup kp
kp(I1) = kp(1l) + (area/(3.*sysa(ll))) !

kp(mm) = kp(mm) + (area/(3.*sysa(mm))) 1

kp(nn) = kp(nn) + (area/(3.*sysa(nn))) 1

endif

END DO loop2

if(qq == 1 ) then

do 1 = 1,npoi
unew(i) = 0.5*(u(i) - ((Fbarx(i)-fx(i))/digx(i))) + 0.5*u(i)
vnew(i) = 0.5*(v(i) - ((fbary(i)-Fy(i))/digy(i))) + 0.5*v(i)

enddo

u = unew
= vnhew

ru = fbarx - rxsys
rv = fbary - rpsys
do i = 1,npoi
uhat(i) = (-(fbarx(i) - u(i)*sysa(i)) + ru(i))/sysa(i)
vhat(i) = (-(fbary(i) - v(i)*sysa(i)) + rv(i))/sysa(i)
enddo

enddo loopl

END SUBROUTINE SOLVEUV

SUBROUTINE SOLVEP() ! Subroutine for solve Temperature
use variable
implicit none
REAL(8) I sum, sumup, sumdw, error
integer(4) It it, nniter
real(8) ta, b
pold = p
nniter = 100
check = 1

! Step 2
call pele()



EE = sysr - pbar

! Step 3
PP = EE

loop : do it = 1,nniter

! Step 4
check = 0
call peleQ)

1 Step 5
sumup 0.
sumdw = O.
do i = 1,npoi
sumup = sumup + EECi)*PP(i)
sumdw = sumdw + EB(i)*PP(i)
enddo

a = sumup/sumdw

1 Step 6
pnew = p + a*PP

1 Step 7
EEnew = EE - a*EB

1 Step 8
sumup
sumdw
do i = 1,npoi
sumup = sumup + EEnew(i)*EEnew(i)
sumdw = sumdw + EE(i)*EE(i)
enddo

= 0.
= 0.

b = sumup/sumdw

1 Step 9
PPnew = EEnew + b*PP

1 Step 10
PP = PPnew
EE = EEnew

do j = 1,npoi
sum = sum + abs(p@)-pnew(d))
enddo

error = sum/npoi
p = pnew
if(error <= 1.e-6) exit

end do loop
do i = 1,npoi

IF(ABS(p(i)) <= 1.E-8) p(i) = 0.
enddo

END SUBROUTINE SOLVEP

éubroutine pele()

use variable
implicit none

REAL(8) :: cru, crv, xbl, xb2,
REAL(8) II unx, uny, coefp
REAL(8), DIMENSION(6,6) :: adifx, adify, A, AT
REAL(8), DIMENSION(6,3) :: B, C, AX, AXK
REAL(8), DIMENSION(6) I rpu, rpv, rb
REAL(8), DIMENSION(3,3) :: NK

real(8), dimension(3,6) :: XT, XA

real(8), dimension(3) o UHT, VHT

REAL(8) IIosum

real(8) :: uavgl, uavg2
real(8) :: vavgl, vavg2
real(8), dimension(6) :: ele, bc, pb, kpele

integer(4) i nm, ic, ir, ieq

ybl,

yb2
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sysr = 0.
pold = p
pbar = 0.
digp = 0.

EB = O.

A = 0.
A(1,1) = 1.
A(2,2) = 1.
A(3,3) = 1.
A(4,4) = 4.
A(5,5) = 4.
A(6,6) = 4.
A(1,5) = -1.
A(1,6) = -1.
A(2,4) = -1.
A(2,6) = -1.
A(3,4) = -1.
A(3,5) = -1.

DO ie = 1,nelem

rb =

-
38z=zc =

xgl
Xg2
Xg3

ygl
yg2
yg3

area = 0.5%(xg2*(yg3-ygl)+xg1*(yg2-yg3)+xg3*(ygl-yg2))

0.

intmat(ie,1)
intmat(ie,?2)
intmat(ie,3)
intmat(ie,4)
intmat(ie,5)
intmat(ie,6)

coord(ii,l)
coord(3j,1)
coord(kk,1)

coord(ii,2)
coord(Jj.2)
coord(kk,2)

IF(area <= 0.) WRITE(6,5) ie

5 FORMAT(/, "

bl
b2
b3

B(5,3)
B(6,1)
B(6,2)

c(,1)
c(2,2)
C(3,3)
c(4,2)
c(4,3)
c(,1)
c(5,3)
c(6,1)
c(6,2)

NK(1,1)
NK(2,2)
NK(3,3)
NK(1,2)
NK(1,3)
NK(2,3)
NK(2,1)
NK(3,1)
NK(3,2)

w
~
N
W
7

[ TR T T TR TR TR T
o
R

1 Loop over the number of elements:

111 ERROR !!'! ELEMENT NO.*, 15,

" HAS NEGATIVE OR ZERO area ", /,
" —-—- check F.E. MODEL FOR NODAL COORDINATES®, &
" AND ELEMENT NODAL CONNECTIONS ---*
IF(area <= 0.) STOP

(92 - yg3)/(2.
(yo3 - ygl)/(2.
(ol - yg2)/(2.

(xg3 - xg2)/(2.
(xgl - xg3)/(2.
(xg2 - xgl)/(2.

2.*cl
2.*c2
2.*c3
c3
c2
c3
cl
c2
cl

(C  kp(1D)
@G.*kp(11)
B.*kp(11)
(¢ kp(lD)
(C  kp(lD)
2. *kp(11)
NK(1,2)
NK(1,3)
NK(2,3)

*area)
*area)
*area)

*area)
*area)
*area)

3.*kp(mm)

kp(mm)

3.*kp(mm)

kp(mm)

2. *kp(mm)

kp(mm)

3.*kp(nn))*areas/45.
3.*kp(nn))*areas/45.
kp(nn))*area/45.
2.*kp(nn))*area/45.
kp(nn))*area/45.
kp(nn))*area/45.

&
&
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UHT(1) = ( 2.*uhat(ii) - uhat(j) - uhat(kk) + 4_*uhat(ll) + 8.*uhat(mm) + 8.*uhat(nn))*area/60.
UHT(2) = (-1.*uhat(ii) + 2.*uhat(Jj) - uhat(kk) + 8.*uhat(ll) + 4_*uhat(mm) + 8.*uhat(nn))*area/60.
UHT(3) = (-1.*uhat(ii) - uhat(j) + 2.*uhat(kk) + 8.*uhat(ll) + 8.*uhat(mm) + 4._*uhat(nn))*area/60.
VHT(1) = ( 2.*vhat(ii) - vhat(Jj) - vhat(kk) + 4.*vhat(ll) + 8.*vhat(mm) + 8.*vhat(nn))*area/60.
VHT(2) = (-1.*vhat(ii) + 2.*vhat(Jj) - vhat(kk) + 8.*vhat(ll) + 4_*vhat(mm) + 8.*vhat(nn))*area/60.
VHT(3) = (-1.*vhat(ii) - vhat(Jj) + 2.*vhat(kk) + 8.*vhat(ll) + 8.*vhat(mm) + 4.*vhat(nn))*area/60.

AT = transpose(A)
XT = transpose(B)
AX = matmul(A,B)

XA = matmul (XT,AT)
AXK = matmul (AX,NK)

adifx = matmul (AXK, XA)

= transpose(C)
AX = matmul (A,C)
XA = matmul (XT,AT)

AXK = matmul (AX,NK)

adify = matmul (AXK, XA)

IFCibceCie) == 1) THEN

ib = intbou(ie,1)

Jjb = intbou(ie,2)

kb = intbou(ie,3)
xbl = coord(ib,1)
xb2 = coord(jb,1)
ybl = coord(ib,2)
yb2 = coord(jb,2)
unx = yb2 - ybl
uny = xbl - xb2
uavgl = (u(ib) + u@b))/2.
uavg2 = (u@@b) + u(kb))/2.
vavgl = (v(ib) + v(@b))/2.
vavg2 = (v(gb) + v(kb))/2.

IFCib == ii) THEN

rb(1) = (uavgl*unx + vavgl*uny)/2.
rb(6) = (uavgl*unx + vavgl*uny)/2. + (uavg2*unx + vavg2*uny)/2.
rb(2) = (uavg2*unx + vavg2*uny)/2.

ENDIF

IF(ib == jj) THEN
rb(2) = (uavgl*unx + vavgl*uny)/2.
rb(4) = (uavgl*unx + vavgl*uny)/2. + (uavg2*unx + vavg2*uny)/2.
rb(3) = (uavg2*unx + vavg2*uny)/2.

ENDIF

IF(ib == kk) THEN
rb(3) = (uavgl*unx + vavgl*uny)/2.

rb(5) = (uavgl*unx + vavgl*uny)/2. + (uavg2*unx + vavg2*uny)/2.
rb(1) = (uavg2*unx + vavg2*uny)/2.
ENDIF

ENDIF
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aele = adifx + adify

rele = rpu + rpv - rb

| [P

! Solve P

| P

bc =0

ele(1) = p(ii)

ele(2) = p(J)

ele(@) = p(kk)

ele(4) = pdll)

ele(5) = p(mm)

ele(6) = p(nn)

ifT (ibcp(ii) == 1) bc(1) =1

if (ibcp(j) == 1) bc(2) =1

it (ibcp(kk) == 1) bc(3) =1

it (ibcp(l) == 1) bc(4) =1

if (ibcp(mm) == 1) bc(5) =1

if (ibcp(nn) == 1) bc(6) =1

.

! Apply BC on element

.

outerl: do ieq = 1,6
if(bc(ieq) == 0) cycle outerl

innerl: do ir = 1,6
if(ir == ieq) cycle innerl
rele(ir) = rele(ir) - aele(ir,ieq)*ele(ieq)
aele(ir,ieq) = O.

enddo innerl

do ic = 1,6
aele(ieq,ic) = 0.
enddo

aele(ieq,ieq) = 1.
rele(ieq) = ele(ieq)

enddo outerl

um + aele(i,j)*pCintmat(ie,j))

pb(i) = sum
enddo

doi=1,6
nm = intmat(ie, i)
sysr(nm) = sysr(nm) + rele(i)
pbar(nm) pbar(nm) + pb(i)
digp(nm) digp(nm) + aele(i,i)
end do

else

doi=1,6
sum = 0.
do j =1,6
nm = intmat(ie,j)
sum = sum + aele(i,j)*pp(nm)
enddo
kpele(i) = sum
enddo

doi =1,6

nm = intmat(ie,i)

EB(nm) = EB(nm) + kpele(i)
end do

endif
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SUBROUTINE UPDATE() ! Subroutine for update velocities

use variable
use sub
IMPLICIT NONE

REAL(8), DIMENSION(6,6) :: A, AT, SB, SBA, SC, SCA
REAL(8), DIMENSION(6,3) :: B, C, AX, S
real(8), dimension(3,6) :: XT, XA

real(8), dimension(6) :: pele
sysrx = O. !

sysry = 0. I Reset the system of equation
! uold = u 1 and collect the old value
! vold = v 1

A = 0.

S = 0.

A(L,1) = 1

AQ2,2) = 1

AB,3) = 1

A(4,4) = 4

A(5,5) = 4

A(6,6) = 4.

A(1,5) = -1.

A(1,6) = -1

A(2,4) = -1

A(2,6) = -1

AQ3,4) = -1

A(3,5) = -1

DO ie = 1,nelem ! Loop over the number of elements
ii = intmat(ie,1)

JJ = intmat(ie,2)

kk = intmat(ie,3)

11 = intmat(ie,4)

mm = intmat(ie,5)

nn = intmat(ie,6)

xgl = coord(ii,l)

xg2 = coord(Jj,1)

xg3 = coord(kk,1)

ygl = coord(ii,2)

yg2 = coord(jj,2)

yg3 = coord(kk,2)

bl = (yg2 - yg3)/(2.*area)
b2 = (yg3 - ygl)/(2.*area)
b3 = (ygl - yg2)/(2.*area)
cl = (xg3 - xg2)/(2.*area)
c2 = (xgl - xg3)/(2.*area)
c3 = (xg2 - xgl)/(2.*area)
B =0.

Cc =0.

B(1,1) = 2.*b1

B(2,2) = 2.*h2

B(3,3) = 2.*b3

B(4,2) = b3

B(4,3) = b2

B(5,1) = b3

B(5.,3) = bl

B(6,1) = b2

B(6,2) = bl

C(1,1) = 2.*cl1

C(2,2) = 2.*c2

C(3,3) = 2.*c3

C(4,2) = c3

C(4,3) = c2

C(5,1) = c3

C(,3) =cl

C(6,1) = c2

C(6,2) = c1

S(1,1) = -area/60. * ( 2.)
S(1,2) = -area/60. * (-1.)
S(1,3) = -area/60. * (-1.)
S(2,1) = -area/60. * (-1.)
S(2,2) = -area/60. * ( 2.)
S(2,3) = -areas/60. * (-1.)
S(3,1) = -area/60. * (-1.)
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S(3,2) = -area/60. * (-1.)
S(3,3) = -area/60. * ( 2.)
S(4,1) = -area/60. * ( 4.)
S(4,2) = -area/60. * ( 8.)
S(4,3) = -area/60. * ( 8.)
S(5,1) = -area/60. * ( 8.)
S(5,2) = -area/60. * ( 4.)
S(5,3) = -areas/60. * ( 8.)
S(6,1) = -area/60. * ( 8.)
S(6,2) = -area/60. * ( 8.)
S(6,3) = -areas/60. * ( 4.)
pele(l) = p(ii)
pele(2) = p(JJ)
pele(3) = p(kk)
pele(4) = p(11)
pele(5) = p(mm)
pele(6) = p(nn)

AT = transpose(A)
XT = transpose(B)
SB = matmul (S,XT)
SBA = matmul (SB,AT)

rxele = matmul (SBA,pele)

XT = transpose(C)

SC = matmul (S,XT)

SCA = matmul (SC,AT)
ryele = matmul (SCA,pele)

CALL ASSMUPQ 1 Assemble element eq to form system eq

END DO

DO i =1,npoi
sysrx(i) = sysrx(i)/sysa(i)
sysry(i) = sysry(i)/sysa(i)
END DO

IF(ibcu(i) == 1) THEN
u(i) = uold(i)
ELSE
u(i) = uhat(i) + sysrx(i)
ENDIF

IF(ABS(u(i)) <= 1.E-8) wu(i) = 0.
IF(ibcv(i) == 1) THEN

v(i) = vold(i)

ELSE

v(i) = vhat(i) + sysry(i)
ENDIF
IF(ABS(v(i)) <= 1.E-8) wv(i) = 0.

END DO

END SUBROUTINE UPDATE



SUBROUTINE ERRORQ)

use variable
IMPLICIT NONE

sumv
sump
sumt

sumdu
sumdv
sumdp
sumdt

o n
oooo

DO i = 1,npoi

sumdu = sumdu + ABS(uold(i)-u(i))
sumu = sumu + ABS(u(i))
sumdv = sumdv + ABS(vold(i)-v(i))
sumv = sumv + ABS(v(i))
sumdp = sumdp + ABS(pold(i)-p(i))
sump = sump + ABS(p(i))
sumdt = sumdt + ABS(told(i)-t(i))
sumt = sumt + ABS(t(i))

END DO

if(sumv == 0.) then
sumv = 1.e-6
sumdv = 1.e-6

endif

if(sump == 0.) then
sump = 1l.e-6
sumdp = 1.e-6

endif

erroru = sumdu/sumu

errorv = sumdv/sumv

errorp = sumdp/sump

errort = sumdt/sumt

OPEN(UNIT=11, FILE="Error®, STATUS="UNKNOWN*®)

WRITE(6,70) iter, erroru, errorv, errorp, errort
WRITE(11,70) iter, erroru, errorv, errorp, errort
70 FORMAT("iter = ", 14, 2X, E15.9, 2X, &

E15.9, 2X, E15.9, 2X, E15.9)

END SUBROUTINE ERROR

SUBROUTINE BUFFERQ)

use variable
IMPLICIT NONE

OPEN(UNIT=12, FILE="buffer.f06", STATUS="replace")

WRITE(12,80)

80 FORMAT("1 MSC/NASTRAN PAGE",/)
WRITE(12,90)

90 FORMAT("0%)

WRITE(12,100)

100 FORMAT(* DI SPLACEMENT")

aaa = 0.

DO i = 1,npoi

WRITE(12,110) i, u(i), v(i), aaa, p(i), t(i), gb(i)

110 FORMAT(16,2X,"G", 6E12.4)
END DO

WRITE(12,120)
120 FORMAT("0")

CLOSE(UNIT=12, STATUS="keep")

END SUBROUTINE BUFFER
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SUBROUTINE WRITE_OUTPUT(Q)

use variable
IMPLICIT NONE

WRITE(6,150)
150 FORMAT(/, " ENTER THE OUTPUT FILE NAME®",/)
READ(5, " (A) ") name2

OPEN(UNIT=8, FILE=name2 , STATUS="NEW", I0STAT=ierror)

WRITE(8,160)

160 FORMAT("1 MSC/NASTRAN PAGE",/)
WRITE(8,170)

170 FORMAT(0%)

WRITE(8,180)

180 FORMAT(* DI SPLACEMENT")

aaa = O.

DO i = 1,npoi
WRITE(8,190) i, u(i), v(i), aaa, p(i), t(i), aaa
190 FORMAT(16,2X,"G", 6E12.4)

END DO

WRITE(8,200)
200 FORMAT(0%)

i Create data for remeshing

1

WRITE(6,210)

210 FORMAT(/, " ENTER THE FILE NAME FOR REMESHING®,/)
READ(5, " (A)") name3

READ(5, " (A)") name4d

OPEN(UNIT=13, FILE=name3 , STATUS="NEW", I0STAT=ierror)
OPEN(UNIT=14, FILE=name4 , STATUS="NEW", 10STAT=ierror)

vsum = SQRT(u*u + v*v)

WRITE(13,220) npoi
WRITE(14,220) npoi
220 FORMAT(I5)

DO i = 1,npoi
WRITE(13,230) i, t(i)
WRITE(14,230) i, vsum(i)
230 FORMAT(15,2X,E12.5)
END DO

END SUBROUTINE WRITE_OUTPUT

Module sub

implicit none
contains

SUBROUTINE ASSMUP() ! Subroutine for assembling in update

use variable
IMPLICIT NONE

DO i = 1,6
ii = intmat(ie,i)
sysrx(ii) = sysrx(ii) + rxele(i)
sysry(ii) = sysry(ii) + ryele(i)
END DO

END SUBROUTINE ASSMUP
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Module variable

implicit none

138

CHARACTER(len=20)

INTEGER(2)
INTEGER(2)

INTEGER(4),
INTEGER(4),
INTEGER(4),
INTEGER(4),
INTEGER(4),
INTEGER(4),
INTEGER(4),

REAL(S),
REAL(S),
REAL(S),
REAL(S),

real(8),
real(8),

REAL(8),
REAL(8),
REAL(8),

real(8),
real(8),

INTEGER(4)
INTEGER(4)
INTEGER(4)
INTEGER(4)

REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)
REAL(8)

I namel, name2, name3, name4

:: sthour, stminute, stsecond, sthund
:: enhour, enminute, ensecond, enhund

Collect Start time
Collect End time

ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,

allocatable,
allocatable,

ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
allocatable,

allocatable,

ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
ALLOCATABLE,
DIMENSI0N(20)

ALLOCATABLE, DIMENSION(:,:)
DIMENSION(:, -)
DIMENSION(:)
DIMENSION(:)

dimension(:)
dimension(:)

DIMENSION(:)

DIMENSION(:)
DIMENSION(:)

dimension(:)

DIMENSION(:,:) ::
DIMENSION(:,:) ::
DIMENSION(:,:) ::

DIMENSION(:) ::
DIMENSION(:)
DIMENSION(:) ::

dimension(:)

intbouq

ibcu, ibcv,

o text

:: coord
11 sysk
e , P,
:: uold, vold, pol

\Y

ibcp, ibct
ibce, nodeid, chke
esupl, esup2, elemq

! Node connection on element

1 Define boundary inflow

1 Define boundary heat flux

1 boundary condition for variable
1 boundary condition

1 for elements surrounding node

! buffer for reading

Coordinate of each node

Primitive variable

1
!
t !
! Primitive variable (old)

d, told

1D unew, vnew, pnew, tnew
:: EE, PP, EEnew,

PPnew, EB

Eail Ul , rv, areavg, gb
:: uhat, vhat, kp, vsum
I Sysrx, sysry, sysr, bFflux

: tbar, digt, pbar, digp, sysrold, EKP

:: sysa, comb

REAL(8), DIMENSION(6,6)
REAL(8), DIMENSION(6)

end module variable

npoi, nelem, 1iter, ierror, istor
i, "’ k, ii, jj, kk, II, mm, nn
ip, ie, ib, jb, kb, st, ed
: niter, nlines, nbou, nflux, ipoil, check
I osumu, sumv, sump, sumt
:: sumdu, sumdv, sumdp, sumdt
Il erroru, errorv, errorp, errort
2: +tdl; aaa, area, dd, crossl, cross2, cross3
:: conds, condf, spec, expan, tref, den, vis, cond
I x0l, Xg2, x93, ygl, yg2, yg3
t1oxg4, xg5, Xxg6, yg4, yg5, yg6
— b= b2, b3, cl, c2, c3
= f1, f2, 3
p—fid-ar f2a, f3a
=Th. f2b, f3b
:- checkl, check2, check3
Ze U5 \ |
11 count
:: aele, atele
2 rxele, ryele, rele
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SUBROUTINE STREAM(acov) ! Subroutine for Streamline_Upwind

use variable
IMPLICIT NONE

REAL(8), DIMENSION(6,6) 1z acov
REAL(8) :: unxl, unyl, unx2, uny2, unx3, uny3
REAL(8) :: us, ds, fp, fn, x, y, coef
acov = 0.

ii = intmat(ie,1)

JJ = intmat(ie,2)

kk = intmat(ie,3)

Il = intmat(ie,4)

mm = intmat(ie,5)

nn = intmat(ie,6)

xgl = coord(ii,l)

xg2 = coord(jj,1)

xg3 = coord(kk,1)

xg4 = coord(ll,1)

xg5 = coord(mm,1)

xg6 = coord(nn,1)

ygl = coord(ii,2)

yg2 = coord(Jj,2)

yg3 = coord(kk,2)

yg4 = coord(l1,2)

yg5 = coord(mm,2)

yg6 = coord(nn,2)

area = 0.5%(xg2*(yg3-ygl)+xg1*(yg2-yg3)+xg3*(ygl-yg2))

IF(area <= 0.) WRITE(6,5) ie

5 FORMAT(/, " 111 ERROR !!!l ELEMENT NO.", 15, &
" HAS NEGATIVE OR ZERO area ", /, &
" --- check F.E. MODEL FOR NODAL COORDINATES®, &
" AND ELEMENT NODAL CONNECTIONS ---* )

IF(area <= 0.) STOP

I Find unit vector at each side of element

!

I UNX1,UNY1l = Unit vector point out on the opposite side of node 1
1

1

UNX2,UNY2 = Unit vector point out on the opposite side of node 2
UNX3,UNY3 = Unit vector point out on the opposite side of node 3

(vy93-yg2)*0.5
(xg2-xg3)*0.5

unx2 = (ygl-yg3)*0.5

uny?2 (xg3-xgl)*0.5

unx3 = (yg2-ygl)*0.5

uny3 = (xgl-xg2)*0.5

! ___________________________________________________
! Find mass flow rate past the side of element

1

! F1 = Mass flow on the side that opposite node. 1
! F2 = Mass flow on the side that opposite node 2
! F3 = Mass flow on the side that opposite node 3

= (0.5*(u(i)+u(11))*unx1)+(0.5*(v(ii)+v(l11))*unyl)
fib = (0.5*Cu(ID)+ukk))*unx1)+(0.5*(v(11)+v(kk))*unyl)

f2a = (0.5*(u(mm)+u(kk))*unx2)+(0.5*(v(mm)+v(kk))*uny2)
2b = (0.5*(u(it)+u(mm))*unx2)+(0.5*(v(ii)+v(mm))*uny2)
f3a = (0.5*(u(ii)+u(nn))*unx3)+(0.5*(v(ii)+v(nn))*uny3)
3b = (0.5*(u(nn)+u(@j))*unx3)+(0.5*(v(nn)+v(§j))>uny3)
fl = fla + flb

f2 = f2a + f2b

3 = f3a + f3b

coef = 0

IF(Cuj /= 0..0R.vj /= 0.) .and. ibcp(ii) /= 1) THEN



checkl
check2

- (Vi (xg1-xg3))+ (Ui *(ygL-yg3))
-(Vi* (xg2-xg1))+(ui*(yg2-yg1))

IF(checkl >= 0..AND.check2 >= 0.) THEN

IF(F1

< 0.) THEN

if(fla < 0. .and. flb <0.) then

if(abs(fla) >= abs(f3a+f3b)) then
fp = abs(f3/f1la)

X
y

(1.-fp)*xg2 + fp*xg4
(1.-fp)*yg2 + fp*yg4

SQRT((ui*ui)+(vi*vi))
SQRT((X-xgL)*(x-xg1)+(y-ygl)*(y-ygl))

coef = (den*us*area)/ds

us
ds

if(fp == 0.) then

acov(l,1) = coef

acov(1,6) = -1*coef
else

acov(l,1) = coef

acov(1,2) = -(1.-fp)*coef

acov(l,4) = -fp *coef
endif

count = count + 1.
elseif(abs(fla) < abs(f3a+f3b)) then
fp = abs(f2/f1lb)

(1.-fp)*xg3 + Ffp*xg4
(1.-fp)*yg3 + fp*rygs

SQRT ((uj*ug)+(vi*vi))
SQRT ((X=xg1)*(x-xg1)+(y-yg1)*(y-ygl))

coef = (den*us*area)/ds

if(fp == 0.) then

acov(l,1) = coef
acov(1,5) = -1*coef
else
acov(l,1) = coef
acov(1,3) = -(1.-fp)*coef
acov(l,4) = -fp *coef
endif
count = count + 1.
endif
endif
ENDIF
ENDIF
ENDIF
|
I Check for node 2
|
u = uagi
vi = vap
IF((uj /= 0..0R.vj /= 0.) .and. ibcp(Jj) /= 1) THEN
checkl = -(vj*(xg2-xg1))+(uj*(yg2-ygl))
check2 = -(vj*(xg3-xg2))+(uj*(yg3-yg2))

IF(checkl >= 0..AND.check2 >= 0.) THEN

IF(F2

< 0.) THEN

if(f2a < 0. .and. f2b <0.) then

if(abs(f2a) >= abs(fla+flb)) then
fp = abs(fl1/f2a)

X
y

(1--fp)*xg3 + fp*xg5
(1.-fp)*yg3 + fp*yg5
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us
ds

SQRT((uj*uj)+(vi*vi))
SQRT((x-xg2)*(x-xg2)+(y-yg2)*(y-yg2))

coef = (den*us*area)/ds

if(fp == 0.) then

acov(2,2) = coef

acov(2,4) = -1*coef
else

acov(2,2) = coef

acov(2,3) = -(1.-fp)*coef

acov(2,5) = -fp *coef
endif

=

count = count +
elseif(abs(f2a) < abs(fla+flb)) then
fp = abs(f3/f2b)

X
y

(1.-fp)*xgl + Fp*xg5
(1.-fp)*ygl + fp*yg5

SQRT((uj*ui)+(vi*vi))
SQRT((x-xg2)*(X-xg2) +(y-y92)*(y-Yg92))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

if(fp == 0.) then

acov(2,2) = coef

acov(2,6) = -1*coef
else

acov(2,2) = coef

acov(2,1) = -(1.-fp)*coef

acov(2,5) = -fp *coef

count = count + 1.

endif

endif

ENDIF
ENDIF
ENDIF

u(kk)
v(kk)

uj
vj

IF((uj /= O.

checkl
check?2

.OR.vj /= 0.) .and. ibcp(kk) /= 1) THEN

- (vi*(xg3-xg2))+(uj*(yg3-yg2))
-(vi*(xgl-xg3))+(uj*(ygl-yg3))

IF(checkl >= 0..AND.check2 >= 0.) THEN

IF(F3

< 0.) THEN

if(f3a < 0. .and. f3b <0.) then

if(abs(f3a) >= abs(f2a+f2b)) then
fp = abs(f2/13a)

X
y

(1.-fp)*xgl + fp*xgb
(1--fp)*ygl + fp*yg6

SQRT((ui*uji)+(vi*vi))
SQRT((X-xg3)*(x-xg3)+(y-yg3)*(y-yg3))

coef = (den*us*area)/ds

us
ds

if(fp == 0.) then

acov(3,3) = coef

acov(3,5) = -1*coef
else

acov(3,3) = coef

acov(3,1) = -(1.-fp)*coef

acov(3,6) = -fp *coef
endif

[y

count = count +

elseif(abs(f3a) < abs(f2a+f2b)) then

141



142

fp = abs(f1/f3b)

X
y

(1.-fp)*xg2 + Fp*xgb6
(1.-fp)*yg2 + fp*yg6

SQRT((ui*uj)+(vi*vi))
SQRT ((X-xg3)* (x-xg3)+(y-yg3)*(y-yg3))

us =
ds =

coef = (den*us*area)/ds

if(fp == 0.) then

acov(3,3) = coef
acov(3,4) = -1*coef
else
acov(3,3) = coef
acov(3,2) = -(1.-fp)*coef
acov(3,6) = -fp *coef
endif
count = count + 1.
endif
endif
ENDIF
ENDIF

ENDIF

udin
v(in

IF((uj /= 0..0R.vj /= 0.) .and. ibcp(ll) /= 1) THEN

uj
vj

checkl = unxl1*uj + unyl*vj
IF(checkl >= 0.) THEN

check2
check3

26-5*(U(ii)+u(||))*(yg4-yg1))+(0-5*(v(ii)+V(||))*(X91-Xg4))
if(check3 >= 0.) then
if(abs(flb) <= abs(f2a) .and. f2a /= 0.) then ! add last condition to protect error
fp = abs(flb/f2a)

X
y

(1.-fp)*xg3 + Fp*xg5
(1.-fp)*yg3 + fp*yg5

SQRT((ui*uj)+(vi*vi))
SQRT ((x-xg4)*(x-xg4)+(y-yg4)*(y-yg4))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

acov(4,4) = coef
acov(4,3) = -(1.-fp)*coef
acov(4,5) = -fp *coef

count = count + 1.
elseif( (abs(flb)>abs(f2a)) .and. (abs(flb)<=abs(f2)) .and. f2b /= 0.) then
fp = (abs(flb)-abs(f2a))/abs(f2b)

X
y

(1.-fp)*xg5 + fp*xgl
(1.-Tp)*yg5 + fp*ygl

SQRT((ui*ui)+(vi*vi))
SQRT((X-xg4)* (X-xg4)+(y-ygd) *(y-yg4))

coef = (den*us*area)/ds

us
ds

acov(4,4) = coef
acov(4,5) = -(1.-fp)*coef
acov(4,1) = -fp *coef

count = count + 1.

endif
endif

if(check3d <= 0.) then
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if(abs(fla) <= abs(f3b) .and. f3b /= 0.) then ! add last condition to protect error
fp = abs(fla/f3b)

X
y

(1.-fp)*xg2 + fp*xg6
(1.-fp)*yg2 + fp*yg6

SQRT((ui*uj)+(vi*vi))
SQRT ((x-xg4)* (x-xg4)+(y-yg4)*(y-yg4))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

acov(4,4) = coef
acov(4,2) = -(1.-fp)*coef
acov(4,6) = -fp *coef

count = count + 1.

elseif( (abs(fla)>abs(f3b)) .and. (abs(fla)<=abs(f3)) .and. f3a /= 0.) then
fp = (abs(fla)-abs(f3b))/abs(f3a)

X
y

(1.-fp)*xg6 + Fp*xgl
(1.-fp)*yg6 + fp*ygl

SQRT((uj*uj)+(vi*vi))
SQRT((x-xg4)* (x-xg4)+(y-yg4)*(y-yg4))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

acov(4,4) = coef
acov(4,6) = -(1.-fp)*coef
acov(4,1) = -fp *coef

count = count + 1.

endif
endif

ENDIF
ENDIF

u(mm)
v(mm)

IF((uj /= 0..0R.vj /= 0.) .and. ibcp(mm) /= 1) THEN

uj
Vi

checkl = unx2*uj + uny2*vj
IF(checkl >= 0.) THEN
check3 = (0.5*(u@i)+u(mm))*(yg5-yg2))+(0-5*(v@i)+v(mm))*(xg2-xg5))
if(check3 >= 0.) then
if(abs(f2b) <= abs(f3a) .and. f3a /= 0.) then ! add last condition to protect error

fp = abs(f2b/f3a)

x = (1.-fp)*xgl + fp*xg6
y = (1.-fp)*ygl + fp*yg6
us = SQRT((ui*uj)+(vi*vi))

ds = SQRT((X-xg5)*(x-xg5)+(y-yg5)*(y-yg5))

coef = (den*us*area)/ds

acov(5,5) = coef
acov(5,1) = -(1.-fp)*coef
acov(5,6) = -fp *coef

count = count + 1.
elseif( (abs(f2b)>abs(f3a)) .and. (abs(f2b)<=abs(f3)) .and. f3b /= 0. ) then
fp = (abs(f2b)-abs(f3a))/abs(f3b)

X
y

(1.-fp)*xgb6 + Fp*xg2
(1-.-fp)*yg6 + fp*yg2

SQRT((ui*uj)+(vi*vi))
SQRT ((x-xg5)* (x-xg5)+(y-yg5)*(y-yg5))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds



144

acov(5,5) = coef
acov(5,6) = -(1.-fp)*coef
acov(5,2) = -fp *coef

count = count + 1.

endif
endif

if(check3 <= 0.) then

if(abs(f2a) <= abs(flb) .and. flb /= 0.) then ! add last condition to protect error
fp = abs(f2a/flb)

X
y

(1.-fp)*xg3 + fp*xg4
(1.-fp)*yg3 + fp*yg4

SQRT((ui*ui)+(vi*vi))
SQRT((X-xg5)*(x-xg5)+(y-yg5)*(y-yg5))

coef = (den*us*area)/ds

us
ds

acov(5,5) = coef
acov(5,3) = -(1.-fp)*coef
acov(5,4) = -fp *coef

count = count + 1.
elseif( (abs(f2a)>abs(flb)) .and. (abs(f2a)<=abs(fl)) .and. fla /= 0.) then
fp = (abs(f2a)-abs(flb))/abs(fla)

(1.-fp)*xg4 + fp*xg2
(1.-fp)*yg4 + fp*yg2

SQRT ((ui*uj)+(vi*vi))
SQRT ((X-xg5)* (x-xg5)+(y-yg5)*(y-yg5))

coef = (den*us*area)/ds

<
1nn

acov(5,5) = coef
acov(5,4) = -(1.-fp)*coef
acov(5,2) = -fp *coef

count = count + 1.

endif
endif

ENDIF
ENDIF

u(nn)
v(nn)

IF((uj /= 0..0R.vj /= 0.) .and. ibcp(nn) /= 1) THEN

uj
vj

checkl = unx3*uj + uny3*vj
IF(checkl >= 0.) THEN
check3 = (0.5*(u(kk)+u(nn))*(yg6-yg3))+(0.5*(v(kk)+v(nn))*(xg3-xg6))
if(check3 >= 0.) then
if(abs(f3b) <= abs(fla) .and. fla /= 0.) then ! add last condition to protect error
fp = abs(f3b/fla)

X
y

(1.-fp)*xg2 + fp*xg4
(1.-fp)*yg2 + fp*yg4

SQRT((uj*uj)+(vi*vi))
SQRT((x-xg6)*(x-xg6)+(y-yg6)*(y-yg6))

coef = (den*us*area)/ds

us
ds

acov(6,6) = coef
acov(6,2) = -(1.-fp)*coef
acov(6,4) = -fp *coef

+
=

count = count
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elseif( (abs(f3b)>abs(fla)) .and. (abs(f3b)<=abs(fl)) .and. flb /= 0.) then
fp = (abs(f3b)-abs(fla))/abs(flb)

X
y

(1.-fp)*xg4 + Tp*xg3
(1.-fp)*yg4 + fp*yg3

SQRT((ui*uj)+(vi*vi))
SQRT ((x-xg6)*(x-xg6)+(y-yg6)*(y-yg6))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

acov(6,6) = coef
acov(6,4) = -(1.-fp)*coef
acov(6,3) = -fp *coef

count = count + 1.
endif
endif

if(check3 <= 0.) then

if(abs(f3a) <= abs(f2b) .and. f2b /= 0.) then ! add last condition to protect error
fp = abs(f3a/f2b)

X
y

(1.-fp)*xgl + Fp*xg5
(1--fp)*ygl + fp*ygs

SQRT((uj*uj)+(vi*vi))
SQRT((x-xg6)*(x-xg6)+(y-yg6)*(y-yg6))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

acov(6,6) = coef
acov(6,1) = -(1.-fp)*coef
acov(6,5) = -fp *coef

count = count + 1.

elseif( (abs(f3a)>abs(f2b)) .and. (abs(f3a)<=abs(f2)) .and. f2a /= 0.) then
fp = (abs(f3a)-abs(f2b))/abs(f2a)

X
y

(1.-fp)*xg5 + Fp*xg3
(1.-fp)*yg5 + fp*yg3

SQRT((uj*ui)+(vi*vi))
SQRT((x-xg6)* (X-xg6)+(y-yg6)*(y-yg6))

us
ds

coef = (den*us*area)/ds

acov(6,6) = coef
acov(6,5) = -(1.-fp)*coef
acov(6,3) = -fp *coef

count = count + 1.

endif
endif

ENDIF
ENDIF

END SUBROUTINE STREAM
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I Program Thermal Stress Analysis
1

MODULE SOLID

IMPLICIT NONE

CHARACTER(1en=20) I namel

INTEGER(4), ALLOCATABLE, DIMENSION(:,:) :: intmat I Node connection on element
INTEGER(4), ALLOCATABLE, DIMENSION(:) :: ibcx, ibcy ! boundary condition for variable
INTEGER(4), DIMENSION(20) o1 text 1 buffer for reading

REAL(8), ALLOCATABLE, DIMENSION(:,:) :: coord !
Coordinate of each node

REAL(8), ALLOCATABLE, DIMENSION(:)  : p, pnew, displx, disply

REAL(8), ALLOCATABLE, DIMENSION(:) :: sysf, sysfb, dig, temp, sxx, syy, Sxy, one
INTEGER(4) 2 neq, npoi, nelem, iter, ierror, ip, ie
INTEGER(4) = i, J. Kk, ii, JJ. kk
integer(4) = I, mm, nn

INTEGER(4) :: nlines, iline, nstep, ic, res, 1
integer(4) :: nside, nboun

REAL(8) 1 xgl, xg2, xg3, ygl, yg2, yg3, theta
REAL(8) S bl, b2, b3, cl1, c2, c3

REAL(8) 3 uj, VJj, zero

REAL(8) :: area, X, y, sum

REAL(8) :: elas, pr, tref, alpha, thick, Ifa

real (8) :: cl1, cl12, «c21, c22, c33

REAL(8), DIMENSION(12,12) 1 kele

REAL(8), DIMENSION(12) :: r, fbar, rsur, rtemp

integer(4) :: tnode, stype

integer(4), allocatable, dimension(:,:) :: number

integer(4), allocatable, dimension(:,:,:) :: acheck

real(8), allocatable, dimension(:,:) :: sysk

CONTAINS

SUBROUTINE MAINQ)

use solve

IMPLICIT NONE

real (8) I error
integer(4) :: niter, iter

call READ_INPUT()

call CSTQ

call sympcg(sysk, sysf, p, neq)
call STRESSQ)

call WRITE_OUTPUT()

END SUBROUTINE MAIN
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SUBROUTINE READ_INPUT(Q)
IMPLICIT NONE

WRITE(6,10)
10 FORMAT(/, * PLEASE ENTER INPUT FILE NAME:",/)
READ(5, "(A)") namel

OPEN(UNIT=7, FILE=namel, STATUS="0OLD®", ACTION="READ®", I0STAT=ierror)

READ(7,*) nlines

DO iline = 1,nlines
READ(7,1) text
1 FORMAT(20A4)
END DO

READ(7,1) text
READ(7,*) tnode, nelem, nboun, stype

Inside = (3*nelem+nboun)/2
npoi = tnode
neq = 2*npoi

ALLOCATE(intmat(nelem,6), coord(npoi,?2))

ALLOCATE( ibcx(npoi), ibcy(npoi), displx(npoi), disply(npoi), temp(tnode))
ALLOCATE( sxx(npoi), syy(npoi), sxy(npoi), one(npoi))

ALLOCATE( p(neq), pnew(neq), sysf(neq), sysfb(neq), dig(neq))
ALLOCATE( number (tnode, tnode), acheck(tnode, tnode, 2))

allocate( sysk(neq,neq))

READ(7,1) text
READ(7,*) elas, pr, tref, alpha, thick
READ(7,1) text
DO ip = 1,tnode
READ(7,*) i, ibcx(i), ibcy(i), (coord(i,k), k=1,2), dispIx(i), disply(i), sxx(i),
syy(i), temp(i)
IF(i /= ip) WRITE(6,40) ip
40 FORMAT(/, " NODE NO.", 15," IN DATA FILE IS MISSING")
IF(i /= ip) STOP
END DO

READ(7,1) TEXT
DO ie = 1,nelem
READ(7,*) i, (intmat(i,j), j=1,6)
IF(i /= ie) WRITE(6,50) ie
50 FORMAT(/, * ELEMENT NO.", 15, * IN DATA FILE 1S MISSING")
IF(i /= ie) STOP
END DO

CLOSE(UNIT=7, STATUS="keep")

WRITE(6,60) tnode, nelem

60 FORMAT(/, " THE FINITE ELEMENT. MODEL .CONSISTS OF.:",/, &
- NUMBER OF TIP NODES =", 16, 7/, &
- NUMBER OF ELEMENTS =", 16, /)

END SUBROUTINE READ_INPUT
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SUBROUTINE CST(Q)

IMPLICIT NONE

real (8), dimension(12) i tele, ibce
integer(4) T ieq, ir
sysf = 0.

sysk = 0.

1 Loop over the number of elements:
1

const: DO ie = 1,nelem

1
I Find element local coordinates:

intmat(ie,1)

JjJ = intmat(ie,2)
kk = intmat(ie,3)
11 = intmat(ie,4)
mm = intmat(ie,5)
nn = intmat(ie,6)
xgl = coord(ii,1)
xg2 = coord(Jj,1)
xg3 = coord(kk,1)
ygl = coord(ii,2)
yg2 = coord(§j.2)
yg3 = coord(kk,?2)

area = 0.5*(xg2*(yg3-ygl)+xgl*(yg2-yg3)+xg3*(ygl-yg2))

bl = (y92 - yg3)
b2 = (yg3 - ygl)
b3 = (ygl - yg2)
cl = (xg3 - xg2)
c2 = (xgl - xg3)
c3 = (xg2 - xgl)

1  Setup & clear matrices:

-kele

= 0.
ibce = 0.
rsur = 0.
rtemp = O.
r = 0.
tele(l) = p(ii)
tele(2) = p(J)
tele(3) = p(kk)
tele(@) = pdD
tele(5) = p(mm)
tele(6) = p(nn)
tele(7) = p(ii + npoi)
tele(8) = p@J + npoi)
tele(®@) = p(kk + npoi)
tele(10) = p(ll + npoi)
tele(11) = p(mm + npoi)
tele(12) = p(nn + npoi)
if (ibex(ii) == 1) ibce(l) =1
if (ibcx(@j) == 1) ibce(2) =1
if (ibcx(kk) == 1) ibce(3) =1
if (ibex(Il) == 1) ibce(d) =1
if (ibex(mm) == 1) ibce(5) =1
if (ibcx(nn) == 1) ibce(6) =1
if (ibcy(ii) == 1) ibce(7) =1
if (ibcyj) == 1) ibce(8) =1
if (ibcy(kk) == 1) ibce(®) =1
if (ibcy(1l) == 1) ibce(10) =1



T (ibcy(mm) == 1) ibce(11)
if (ibcy(nn) == 1) ibce(12)

I
Jany

1 Set the value for
1 the coefficient of diffusion term

END SUBROUTINE CST

subroutine applbc(Q)

implicit none
integer(4) i ieq;—ir, ic

outerl: do ieq = 1,npoi
if(ibcx(ieq) == 0) cycle outerl
innerl: do ir = 1,neq
if(ir == ieq) cycle innerl
sysk(ir,ieq) = O.
enddoinnerl

do ic = 1,neq
sysk(ieq,ic) = 0.

enddo
sysk(ieq,ieq) = 1.
sysf(ieq) = 0.

enddo outerl

outer: do ieq = 1,npoi
if(ibcy(ieq) == 0) cycle outer
inner: do ir = 1,neq

if(ir == ieq) cycle inner
sysk(ir,ieg+npoi) = O.
enddo inner

do ic = 1,neq
sysk(ieg+npoi,ic) = O.

enddo
sysk(ieqg+npoi,ieg+npoi) = 1.
sysT(ieg+npoi) = 0.

enddo outer

end subroutine applbc
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SUBROUTINE CnK_ELEQ)

IMPLICIT NONE

if (stype == 0) then
cll = elas /7 (1 - pr*pr)
cl2 = pr * elas /7 (1 - pr*pr)
c33 = (1 - pr) *elas /7 (1 - pr*pr)/2.
Ifa = alpha

endif

if (stype == 1) then
cll = AQ-pr) *elas /7 (A +pr) /7 (1 - 2.*pr)
cl2 = pr *elas /7 (1 + pr) /7 (1 - 2.*pr)
c33 =0 - 2.*%pr) *elas /7 (A + pr) /7 (1 - 2.*pr)/2.
Ifa = alpha*(1+pr)

endif

c33 = c33

c2l1 = cl12

c22 = cl1

! upper left (quardrant 2)

kele(1,1) = cll1*bl*bl + c33*cl*cl

kele(1,2) = cll*bl*b2 + c33*cl*c2

kele(1,3) = cl1*b1*b3 + ¢33*cl*c3

kele(2,1) = kele(1,2)

kele(2,2) = cl1*b2*b2 + c33*c2*c2

kele(2,3) = cl1*b2*b3 + c33*c2*c3

kele(3,1) = kele(1,3)

kele(3,2) = kele(2,3)

kele(3,3) = cl1*b3*b3 + €33*c3*c3

kele(1,4) = 4.*(c11*b1*(b2+b3) + c33*cl*(c2+c3))/3.

kele(2,4) = 4.*(c11*b2*(b2+b3) + c33*c2*(c2+c3))/3.

kele(3,4) = 4.*(cl1*b3*(b2+b3) + c33*c3*(c2+c3))/3.

kele(1,5) = 4.*(c11*b1*(b3+bl) + c33*cl*(c3+cl))/3.

kele(2,5) = 4.*(c11*b2*(b3+bl) + c33*c2*(c3+cl))/3.

kele(3,5) = 4.*(c11*b3*(b3+bl) + ¢33*c3*(c3+cl))/3.

kele(1,6) = 4.*(cll*bl*(b1l+b2) + €33*cl*(cl+c2))/3.

kele(2,6) = 4.*(c11*b2*(b1+b2) + c33*c2*(cl+c2))/3.

kele(3,6) = 4.*(c11*b3*(b1+b2) + c33*c3*(cl+c2))/3.

kele(4,1) = kele(1,4)

kele(4,2) = kele(2,4)

kele(4,3) = kele(3,4)

kele(5,1) = kele(1,5)

kele(5,2) = kele(2,5)

kele(5,3) = kele(3,5)

kele(6,1) = kele(1,6)

kele(6,2) = kele(2,6)

kele(6,3) = kele(3,6)

kele(4,4) = 16.*(c11*(2.*b2*b2 + 2.*b2*b3 + 2.*b3*b3) + c33*(2.*c2*c2 + 2.*c2*c3 +
2.*c3*c3))/12.

kele(5,5) = 16.*(c11*(2.*bl*bl + 2.*b1*b3 + 2.*b3*b3) + c33*(2.*cl*cl + 2.*cl*c3 +
2.*c3*c3))/12.

kele(6,6) = 16.*(c11*(2.*b1*bl + 2.*b1*b2 + 2.*b2*b2) + c33*(2.*cl*cl + 2.*cl*c2 +
2.*c2*c2))/12.

kele(4,5) = 16.*(c1l1*(b3*b3 + bl*b3 + b2*b3 + 2.*b1*b2) + c33*(c3*c3 + cl*c3 + c2*c3
+ 2.*cl*c2))/12.

kele(4,6) = 16.*(c11*(b2*b2 + bl*b2 + b2*b3 + 2.*b1*b3) + c33*(c2*c2 + cl*c2 + c2*c3
+ 2.*c1*c3))/12.

kele(5,6) = 16.*(cll*(bl*bl + bl*b2 + bl*b3 + 2.*b2*b3) + c33*(cl*cl + cl*c2 + cl*c3
+ 2.*c2*c3))/12.

kele(5,4) = kele(4,5)

kele(6,4) = kele(4,6)

kele(6,5) = kele(5,6)

! lower right (quardrant 4)
kele(7,7)
kele(7,8)
kele(7,9)

c33*b1*bl + c22*cl*cl
c33*b1*b2 + c22*cl*c2
c33*b1*b3 + c22*cl*c3



kele(8,7)
kele(8,8)
kele(8,9)
kele(9,7)
kele(9,8)
kele(9,9)

kele(7,10)
kele(8,10)
kele(9,10)
kele(7,11)
kele(8,11)
kele(9,11)
kele(7,12)
kele(8,12)
kele(9,12)

kele(10,7)
kele(10,8)
kele(10,9)
kele(11,7)
kele(11,8)
kele(11,9)
kele(12,7)
kele(12,8)
kele(12,9)

kele(10,10)
2_.*c3*c3))/12.
kele(11,11)
2_.*c3*c3))/12.
kele(12,12)
2_*c2*c2))/12.
kele(10,11)

kele(7,8)
c33*b2*b2 + c22*c2*c2
c33*b2*b3 + c22*c2*c3
kele(7,9)
kele(8,9)
c33*b3*b3 + c22*c3*c3

4.*(c33*b1*(b2+b3)
4_.*(c33*b2* (b2+b3)
4_*(c33*b3*(b2+b3)
4.*(c33*b1*(b3+b1)
4.*(c33*b2*(b3+b1)
4.*(c33*b3*(b3+b1)
4.*(c33*b1*(b1+b2)
4_*(c33*b2*(b1+b2)
4.*(c33*b3*(b1+b2)

kele(7,10)
kele(8,10)
kele(9,10)
kele(7,11)
kele(8,11)
kele(9,11)
kele(7,12)
kele(8,12)
kele(9,12)

+
+
+
+
+
+
+
+
+

c22*cl*(c2+c3))/3.
c22*c2*(c2+c3))/3.
c22*c3*(c2+c3))/3.
c22*c1*(c3+cl))/3.
c22*c2*(c3+cl))/3.
c22*c3*(c3+cl))/3.
c22*cl1*(cl+c2))/3.
c22*c2*(cl+c2))/3.
c22*c3*(cl+c2))/3.
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16.*(c33*(2-*b2*b2 + 2.*b2*b3 + 2.*b3*b3) + c22*(2.*c2*c2 + 2.*c2*c3 +

16.*(c33*(2.*b1*bl + 2.*b1*h3 + 2.*b3*b3) + c22*(2.*cl*cl + 2.*cl*c3 +

16.*(c33*(2-*b1*bl + 2.*b1*b2 + 2.*b2*b2) + c22*(2.*cl*cl + 2.*cl*c2 +

16.*(c33*(b3*b3 + bl*b3 + b2*b3 + 2.*bl*b2) + c22*(c3*c3 + cl*c3 +

c2*c3 + 2.*c1*c2))/12.

kele(10,12) = 16.*(c38*(b2*b2 + bl1*b2 + b2*b3 + 2.*b1*h3) + c22*(c2*c2 + cl*c2 +

c2*c3 + 2.*cl*c3))/12.

kele(11,12) = 16.*(c33*(b1*bl + bl*b2 + bl*b3 + 2.*b2*b3) + c22*(cl*cl + cl*c2 +

cl*c3 + 2.*c2*c3))/12.

kele(11,10)
kele(12,10)
kele(12,11)

! upper right

kele(1,7)
kele(2,7)
kele(3,7)
kele(1,8)
kele(2,8)
kele(3,8)
kele(1,9)
kele(2,9)
kele(3,9)

kele(1,10)
kele(2,10)
kele(3,10)
kele(1,11)
kele(2,11)
kele(3,11)
kele(1,12)
kele(2,12)
kele(3,12)

kele(4,7)
kele(5,7)
kele(6,7)
kele(4,8)
kele(5,8)
kele(6,8)
kele(4,9)
kele(5,9)
kele(6,9)

ABADDIABIADDID

L1 1 1 e e I A 1 R 1

AABAMDDIIAMDIDD

(

Cc
Cc
C
C
C
C
Cc
C
(o

kele(10,11)
kele(10,12)
kele(11,12)

quardrant 1)

12*bl*cl
12*b2*cl
12*b3*cl
12*b1*c2

12*b3*c2
12*b1*c3
12*b2*c3
12*b3*c3

-*(cl2*b1*(c3+c2)
-*(cl2*b2*(c3+c2)
-*(c12*b3*(c3+c2)
.*(c12*b1*(cl+c3)
.*(c12*b2*(cl+c3)
-*(c12*b3*(cl+c3)
-*(cl2*bl*(c2+cl)
_*(c12*b2*(c2+cl)
.*(c12*b3*(c2+cl)

_*(c12*(b3+b2)*cl
_*(c12*(b1+b3)*cl
_*(c12*(b2+b1l)*cl
. *(cl2*(b3+b2)*c2
. *(c12*(b1l+b3)*c2
_*(c12*(b2+b1)*c2
_*(c12*(b3+b2)*c3
. *(cl2*(b1+b3)*c3
_*(c12*(b2+b1l)*c3

+ ¢33*bl*cl
- CRERDIE2
+ c33*bl*c3
+ c33*b2*cl
12*p2*c2 + c33*b2*c2
+ ¢33*b2*c3
+ c33*b3*cl
+ ¢33*b3*c2
+ ¢33*b3*c3

+
+
+
£
+
+
+
+
+

c33*(b3+b2)*c1)/3.
c33*(b3+b2)*c2)/3-
c33*(b3+b2)*c3)/3.
c33*(b1+b3)*c1)/3.
c33*(b1+b3)*c2)/3.
c33*(b1+b3)*c3)/3.
c33*(b2+b1)*c1)/3.
c33*(b2+b1)*c2)/3.
c33*(b2+b1)*c3)/3.

c33*b1*(c3+c2))/3.
c33*b1*(cl+c3))/3.
c33*b1*(c2+c1))/3.
c33*b2*(c3+c2))/3.
c33*b2*(c1+c3))/3.
c33*b2*(c2+c1))/3.
c33*b3*(c3+c2))/3.
c33*b3*(cl1l+c3))/3.
c33*bh3*(c2+cl))/3.



kele(4,10) = 16.*(cl2*(2.*b3*c3 + b3*c2 + b2*c3
€c33*(2.*b3*c3 + b3*c2 + b2*c3 + 2.*b2*c2))/12.
kele(5,10) = 16.*(cl2*( bl*c3 + 2.*bl*c2 + b3*c3 +
b3*c3 + 2.*b2*cl + b2*c3))/12.
kele(6,10) = 16.*(cl2*( b2*c3 + b2*c2 + 2.*b1*c3 +
2.*b3*cl + b2*c2 + b2*cl))/12.
kele(4,11) = 16.*(cl2*( b3*cl + b3*c3 + 2.*b2*cl
bl*c3 + 2.*bl*c2 + b3*c3 + b3*c2))/12.
kele(5,11) = 16.*(cl2*(2.*bl*cl + bl*c3 + b3*cl
c33*(2.*bl*cl + bl*c3 + b3*cl + 2.*b3*c3))/12.
kele(6,11) = 16.*(cl2*( b2*cl + 2.*b2*c3 + bl*c1
bl*c2 + bl*cl + 2.*b3*c2 + b3*c1))/12.
kele(4,12) = 16.*(cl2*( b3*c2 + 2.*b3*cl + b2*c2
b2*c3 + b2*c2 + 2.*bl1*c3 + bl*c2))/12.
kele(5,12) = 16.*(cl2*( bl*c2 + bl*cl + 2.*b3*c2 +
2_.*pb2*c3 + bl*cl + bl*c3))/12.
kele(6,12) = 16.*(cl2*(2.*b2*c2 + b2*cl + bl*c2
c33*(2.*b2*c2 + b2*c1 + bl*c2 + 2.*bl*cl))/12.
1

L lower left (quardrant 3)

1
kele(7,1)
kele(7,2)
kele(7,3)
kele(7,4)
kele(7,5)
kele(7,6)

kele(1,7)
kele(2,7)
kele(3,7)
kele(4,7)
kele(5,7)
kele(6,7)

kele(8,1)
kele(8,2)
kele(8,3)
kele(8,4)
kele(8,5)
kele(8,6)

kele(1,8)
kele(2,8)
kele(3,8)
kele(4,8)
kele(5,8)
kele(6,8)

kele(9,1)
kele(9,2)
kele(9,3)
kele(9,4)
kele(9,5)
kele(9,6)

kele(1,9)
kele(2,9)
kele(3,9)
kele(4,9)
kele(5,9)
kele(6,9)

kele(10,1)
kele(10,2)
kele(10,3)
kele(10,4)
kele(10,5)
kele(10,6)

kele(1,10)
kele(2,10)
kele(3,10)
kele(4,10)
kele(5,10)
kele(6,10)

kele(11,1)
kele(11,2)
kele(11,3)
kele(11,4)
kele(11,5)
kele(11,6)

kele(1,11)
kele(2,11)
kele(3,11)
kele(4,11)
kele(5,11)
kele(6,11)

kele(12,1)
kele(12,2)
kele(12,3)
kele(12,4)
kele(12,5)
kele(12,6)

kele(1,12)
kele(2,12)
kele(3,12)
kele(4,12)
kele(5,12)
kele(6,12)

kele = kele*thick/area/4.

END SUBROUTINE CnK_ELE
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+ 2.*b2*c2) +
b3*c2) + c33*( b3*cl +
bl*c2) + c33*( b3*c2 +

+ b2*c3) + c33*(

+ 2.*p3*c3) +

+ b1*c3) + c33*(

+ b2*cl) + c33*(
b3*cl) + c33*( b2*cl +

+ 2.*bl*cl) +
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SUBROUTINE ASMP()

IMPLICIT NONE

Assembling system load vector

Contribution of coefficients associated with psi

DO i = 1,6
do j = 1,6
ii = intmat(ie,i)
JJ = intmat(ie,j)

kele(i .,j )
kele(i+6,jJ )
kele(i ,j+6)
kele(i+6,j+6)

0
<
o)
9
-
-
o/ o/
)
<
%)
x
—
=
o/ \/

+ o+ +

enddo

sysf(ii) = sysf(ii) + r(i)
sysf(ii+npoi) = sysf(ii+npoi) + r(i+6)

END DO

END SUBROUTINE ASMP

SUBROUTINE WRITE_OUTPUT(Q)

IMPLICIT NONE

INTEGER(4) :: leng

leng = len_trim(namel) - 4

OPEN(UNIT=8,FILE=namel(1:leng)//" .f06" ,STATUS="unknown" , IOSTAT=ierror)

WRITE(8,160)

160 FORMAT("1 MSC/NASTRAN PAGE®,/)

WRITE(8,170)

170 FORMAT("0%)

WRITE(8,180)

180 FORMAT(* DI SPLACEMENT"®)

zero = O.

DO i = 1,tnode
WRITE(8,190) i, p(i), p(i+npoi), zero, sxx(i), syy(i), temp(i)
190 FORMAT(16,2X,"G", 6E16.6)

END DO

WRITE(8,200)
200 FORMAT("0")

CLOSE(unit=8, status="keep")
END SUBROUTINE WRITE_OUTPUT




SUBROUTINE ALL_LOADQ)
IMPLICIT NONE

real (8)

real(8), dimension(12,3)

real(8), dimension( 3,3)
real(8), dimension(3)

1 surface load

dx, dy, dl, SL, tavg, Q
bmat
cmat
Imat

if ((sxx(it) /= 0.) .and. (sxx(dj) /= 0.)) then

dx = xg2 - xgl
dy = yg2 - ygl
dl = sqrt(dx*dx + dy*dy)

SL = (sxx(ii) + sxx(Jj))/2.

rsur(l) = SL*thick*dl/2.
rsur(2) = SL*thick*dl/2.
rsur(6) = SL*thick*di*2./3.

endif

if ((sxx(j) /= 0.) .and. (sxx(kk) /= 0.)) then

dx = xg3 - xg2
dy = yg3 - yg2
dl = sqrt(dx*dx + dy*dy)

SL = (sxx(3J) + sxx(kk))/2.
rsur(2) = SL*thick*dl/2.
rsur(3) = SL*thick*dl/2.
rsur(4) SL*thick*d1*2_/3.

endif

if ((sxx(kk) /= 0.) .and. (sxx(ii) /= 0.)) then

dx = xg3 - xgl
dy = yg3 - ygl
dl = sqrt(dx*dx + dy*dy)

SL = (sxx(kk) + sxx(ii))/2.
rsur(l) = SL*thick*dl/2.
rsur(3) = SL*thick*dl/2.
rsur(5) = SL*thick*di*2./3.

endif

if ((syy(ii) /= 0.) .and. (syydj) /= 0.)) then

Xg2 - xgl

yg2 - ygl

sqrt(dx*dx + dy*dy)

SL = (syy(ii) + syy(dj))/2.
rsur(7) SL*thick*dl/2.
rsur(8) SL*thick*dl1/2.
rsur(12) SL*thick*dl1*2./3.

Q
<
nonon

endif

if ((syy(Jj) /= 0.) .and. (syy(kk) /= 0.)) then

dx

dy
d1

Xg3 - Xxg2

yg3 - yg2

sqrt(dx*dx + dy*dy)

SL = (syy(i) + syy(kk))/2.
rsur(8) = SL*thick*dl/2.
rsur(9) SL*thick*dl/2.
rsur(10) SL*thick*d1*2./3.

endif
if ((syy(kk) /= 0.) .and. (syy(ii) /= 0.)) then

dx = xg3 - xgl
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y = yg3 - ygl

1 = sgrt(dx*dx + dy*dy)
SL = (syy(kk) + syy(ii))/2.
rsur(7) = SL*thick*dl/2.
rsur(9) SL*thick*d1/2.
rsur(1l) SL*thick*dl1*2./3.

d
d

tavg = (temp(ii) + temp(j) + temp(kk))/3.

Q = tavg - tref

bmat = 0.

cmat = O.

Imat = 0.

bmat(1,1) = bl/2.
bmat(2,1) = b2/2.
bmat(3,1) = b3/2.
bmat(4,1) = 2.*(b2+b3)/3.
bmat(5,1) = 2.*(b1+b3)/3.
bmat(6,1) = 2.*(b2+b1)/3.
bmat(7,2) = cl/2.
bmat(8,2) = c2/2.
bmat(9,2) = c3/2.
bmat(10,2) = 2.*(c2+c3)/3.
bmat(11,2) = 2.*(c1+c3)/3.
bmat(12,2) = 2.*(c2+cl)/3.
bmat(1,3) = cl/2.
bmat(2,3) = c2/2.
bmat(3,3) = c3/2.
bmat(4,3) = 2.*(c2+c3)/3.
bmat(5,3) = 2.*(cl1+c3)/3.
bmat(6,3) = 2.*(c2+cl)/3.
bmat(7,3) = bl/2.
bmat(8,3) = b2/2.
bmat(9,3) = b3/2.
bmat(10,3) = 2.*(b2+b3)/3.
bmat(11,3) = 2.*(b1+b3)/3.
bmat(12,3) = 2.*(b2+b1)/3.
cmat(1,1) = cl1

cmat(1,2) = cil2

cmat(2,1) = c21

cmat(2,2) = c22

cmat(3,3) = c33

Imat(1l) = alpha

Imat(2) = alpha
e

I temp load

r = rsur + rtemp

END SUBROUTINE ALL_LOAD
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SUBROUTINE STRESSQ)

IMPLIC

IT NONE

real (8) :
real(8), dimension(3) o st
real(8), dimension(6) - tele
real (8), dimension(3,6) b

if (stype == 0) then

cli
cl2
c33
I1fa
endif

pr *
@a-pn*
alpha

if (stype == 1) then

cli
cl2

c33
c21
c22

SXX
syy
SXy
one

do ie=

S5 S X
S5 S mm X

X X X
Q Q@
WN P

ygl
Y92
yg3

are

bl
b2
b3

cl
c2
c3

b =
b(1

b(1
b(1

b(2,4)
b(2,5)
b(2,6)

b(3,1)
b(3.2)
b(3,3)
b(3,4)
b(3,5)
b(3,6)

@ -pn

pr

@ - 2.%pr)
alpha*(1+pr

0O
ey
[N

[eNeoNoNe)

1,nelem

ntmat(ie, 1)
ntmat(ie,2)
ntmat(ie,3)
n
n
n

tmat(ie,4)
tmat(ie,5)
tmat(ie,6)

coord(ii,l)
coord(jJj,1)
coord(kk,1)

coord(ii,2)
coord(jJj,2)
coord(kk,?2)

I: sxxe, syye, sxye, tavg

elas /7 (1 - pr*pr)
elas /7 (1 - pr*pr)
elas /7 (1 - pr*pr)/2.

*elas /7 (A + pr) /7 (1 - 2.%pr)
*elas /7 (1 + pr) / (1 - 2.%pr)
*elas /7 (1 + pr) / (1 - 2.*pr)/2.
)

a = 0.5%(xg2*(yg3-ygl)+xgl*(yg2-yg3)+xg3*(ygl-yg2))

(yg2 - yg3)
(yg3 - ygl)
(ygl - yg2)

(xg3 - xg2)
(xgl - xg3)
(xg2 - xgl)

0.
1)

.2)
.3)

[l
jo
N

o n
[¢]
N

oo
o
P

b = b/area/2.
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pCI1) = 0.5%(p(ij) + p(kk))
p(mm) = 0.5*(p(ii) + p(kk))
p(nn) = 0.5*(p(ii) + pCii))

p(1l + npoi) = 0.5*(p(dJ + npoi) + p(kk + npoi))
p(mm + npoi) = 0.5*(p(ii + npoi) + p(kk + npoi))
p(nn + npoi) = 0.5*(p(dJ + npoi) + p(ii + npoi))

tele(1) = p(ii)
tele(2) = pUi)
tele(@) = pkk)
tele(d) = p(ii + npoi)
tele(5) = p(@Jj + npoi)
tele(6) = p(kk + npoi)
st = 0.

do j=1,6

st(1) = st(1) + b(1,j)*tele(d)
st(2) = st(2) + b(2,))*tele()
st(3) = st(3) + b(3,j)*tele(j)
enddo

tavg = (temp(ii) + temp((j) + temp(kk))/3.

st(1l) = st(1) - Ifa*(tavg-tref)
st(2) = st(2) - Ifa*(tavg-tref)

sxxe = cll*st(1l) + cl2*st(2)
syye = c21*st(1l) + c22*st(2)
sxye = c33*st(3)
sxx(ii) = sxx(ii) + sxxe
sxx(JJ) = sxx(JJ) + sxxe
sxx(kk) = sxx(kk) + sxxe
syy(ii) = syy(ii) + syye
syy(j) = syy(Ji) + syye
syy(kk) = syy(kk) + syye
sxy(ii) = sxy(ii) + sxye
sxy(Jj) = sxy(Jj) + sxye
sxy(kk) = sxy(kk) + sxye
one(ii) = one(ii) + 1.
one(Jj) = one(dj) + 1:
one(kk) = one(kk) + 1.

enddo

do ip=1,tnode
! if (one(ip) == 0.) write(6,11) ip

! 11 format(® *** warning *** No stress contribution at node®,

it (one(ip) == 0.) one(ip) = 1.
sxx(ip) = sxx(ip) / one(ip)

syy(ip)- = syy(ip) /-one(ip)
sxy(ip) = sxy(ip) / one(ip)
enddo
do ie = 1,nelem

ii
1]
kk
11
mm
nn

intmat(ie,1)
intmat(ie,2)
intmat(ie,3)
intmat(ie,4)
intmat(ie,5)
intmat(ie,6)

sxx(11)
syy(1D)
sxy(1l)

sxx(mm)
syy(mm)

0.5*(sxx(JJ) + sxx(kk))
0.5*(syy(Ji) + syy(kk))
0.5*(sxy(3J) + sxy(kk))

0.5*(sxx(ii) + sxx(kk))
0.5*(syy(ii) + syy(kk))

i5)
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sxy(mm) = 0.5*(sxy(ii)

sxx(nn) = 0.5*(sxx(JJ)

syy(nn) = 0.5*(syy(ij)

sxy(nn) = 0.5*(sxy(d]J)
enddo

END SUBROUTINE STRESS

+

+
+
+

sxy(kk))

sxx(ii))
syy(ii))
sxy(ii))

END MODULE SOLID

PROGRAM SOLID_STRESS
use SOLID

IMPLICIT NONE

CALL MAINQ

stop

END PROGRAM SOLID_STRESS

158



Module solve

implicit none
contains
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1 Subroutine preconditioned conjugate gradient method

!
subroutine unsympcg(a, b, X, n)

implicit none

integer(4) oo omaxit,
integer(4) i i,
real (8) T del,
real (8) :: alpha,
real(8), dimension(n,n) 3 a
real(8), dimension(n) q,

integer(4), allocatable, dimension(:)

real(8), allocatable, dimension(:)
iter = 1
tol = 1.d-6
maxit = 50000
thresh = 1.e-10

count = 1000000
write(6,*) count
allocate( sa(count), ija(count))

allocate( sat(count), ijat(count))
allocate(sata(count), ijata(count))

iter, count
i n
dnew, tol, bottom
dold, beta, check, thresh

r, d, pre, s, x, b, ax, atb

ija, ijat, ijata
sa, sat, sata

call sprsin( a,n,n,thresh,count, sa, ija)
call sprsint(a,n,n,thresh,count,sat,ijat)

pre(i) = 1./abs(sata(i))
end do
|
! Find Ro

call sprsax(sata,ijata,x,ax,n,count)

doi =1,n
r(i) = atbh(i) - ax(i)
end do



del = dnew
do

if(iter >= maxit.OR.dnew <= (tol*tol*del)) exit

doi =1,n
bottom = bottom + d(i)*q(i)
end do
alpha = dnew/bottom
doi =1,n

x(1) = x(i) + alpha*d(i)
end do

éheck = mod(iter,50)
if(check == 0.) then
call sprsax(sata,ijata,x,ax,n,count)
doi =1,n

r(i) = atbh(i) - ax(i)
end do
else

doi =1,n

r(i) = r(i) - alpha*q(i)

end do

endif

do i =1,n

end do

doi =1,n
d(i) = s(i) + beta*d(i)
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iter = iter + 1
end do

end subroutine unsympcg

subroutine sympcg(a, b, x, n)

implicit none

integer(4) I maxit, iter, count
integer(4) i i, I n
real (8) i del, dnew, tol, bottom
real (8) :: alpha, dold, beta, check, thresh
real(8), dimension(n,n) T a
real (8), dimension(n) Z3 q, r, d, pre, s, x, b, ax
integer(4), allocatable, dimension(:) :: ija
real (8), allocatable, dimension(:) :: sa

iter = 1

tol = 1.d-6
maxit = 5000

thresh = 1.e-10
count = 10000000

allocate(sa(count), ija(count))

call sprsax(sa,ija,x,ax,n,count)

doi =1,n
r(i) = b(i) - ax(i)

end do

i Find Do

if(iter >= maxit.OR.dnew <= (tol*tol*del)) exit



Bottom = 0.
do i =1,n
bottom = bottom + d(i)*q(i)
end do
alpha = dnew/bottom
doi =1,n

x(1) = x(i1) + alpha*d(i)
end do

éheck = mod(iter,50)
if(check == 0.) then
call sprsax(sa,ija,x,ax,n,count)
doi1 =1,n

r(i) = b(i) - ax(i)
end do
else

doi =1,n

r(i) = r(i) - alpha*q(i)

end do

endif

do i=1,n
s(i) = pre(i)*r(i)

end do

doi =1,n

dnew = dnew + r(i)*s(i)
end do
beta = dnew/dold
doi =1,n

d(i) = s(i) + beta*d(i)
end do
iter = iter + 1

end do

end subroutine sympcg
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subroutine sprsin(a,n,np,thresh,nmax,sa,ija)

implicit none

integer(4) n, nmax, np
integer(4) i, j, k
integer(4), dimension(nmax) ija
real (8) :: thresh
real (8), dimension(np,np) Il a
real (8), dimension(nmax) Il sa
do j = 1,n
sa(J) = ag.i)
enddo
ija(l) = n+2
k = n+l
doi=1,n
do j =1,n
if (abs(a(i,j)) >= thresh) then
if (i /= j) then
k = k+1
it (k > nmax) then
write(6,*) k, nmax I, "nmax too small in sprsin®
pause “nmax too small in sprsin®
endif
sa(k) = a(i.})
ija(k) = j
endif
endif
enddo
ija(i+1) = k+1
enddo

END subroutine sprsin

subroutine sprsax(sa,ija,x,b,n,nmax)

Multiply a matrix in sparse storage by a vector x(1:n)
and the result is a vector b(l:n)

implicit none

integer(4) i n, nmax, i, K
integer(4), dimension(nmax) :1: ija

real (8), dimension(n) It b, x

real (8), dimension(nmax) Il sa

it (ija(l) /= n+2) pause "mismatched vector and matrix in sprsax"”

do i =1,n
b(i) = sa(i) * x(i)
do k = ija(i),ija(i+l)-1
b(i) = b(i) + sa(k) * x(ija(k))
enddo
enddo

END subroutine sprsax

subroutine sprstm(sa,ija,sb,ijb,sc,ijc,thresh,nmax)
Multiply At*A
Input for sa must be At

Input for sb must be At
output of sc will be At*A
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implicit none

integer(4) I n, nmax

integer(4) i: i,ijma,ijmb,j,k,ma,mb,mbb
integer(4), dimension(nmax) :: ija, ijb, ijc

real (8) , dimension(nmax) :: sa, sb, sc

real (8) :: sum, thresh

if(ija(l) /= ijb(1l)) pause "sprstm sizes do not match*
k = ija(l)

sum = sa(i)*sb()
else
sum = 0.dO0
endif
mb = ijb(Q)
do ma = ija(i),ija(i+l)-1
ijma = ija(ma)
if(ijma == j) then
sum = sum + sa(ma)*sb(j)
else
2 if(mb < ijb(G+1)) then
ijmb = ijb(mb)
if(ijmb == 1) then
sum = sum + sa(i)*sb(mb)
mb = mb + 1
goto 2
else if(ijmb < ijma) then
mb = mb + 1
goto 2
else if(ijmb == ijma) then
sum = sum + sa(ma)*sb(mb)

mb =mb + 1
goto 2
endif
endif
endif
enddo

do mbb = mb,ijb(J+1)-1
if(ijb(mbb) == i) then
sum = sum + sa(i)*sb(mbb)
endif
enddo

if(i == j) then
sc(i) = sum
else if(abs(sum) > thresh) then
if(k > nmax) pause "sprstm: nmax to small*
sc(k) = sum

ijc(k) = Jj
k =k +1
endif
enddo
ijc(i+l) = k
enddo

end subroutine sprstm

subroutine sprsint(a,n,np,thresh,nmax,sa,ija)

implicit none

integer(4) n, nmax, np
integer(4) i, j, k
integer(4), dimension(nmax) ija

real (8) :: thresh

real (8), dimension(np,np) Il a

real (8), dimension(nmax) Il sa

do j = 1,n
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sa(j) = ad.i)
enddo
ija(l) = n+2
k = n+l
do j = 1,n
doi1 =1,n
if (abs(a(i,j)) >= thresh) then
if (i /= j) then
k = k+1
if (k > nmax) pause "nmax too small in sprsin®
sa(k) = a(i,j)

ijak) = i
endif
endif
enddo
ija(g+1) = k+1
enddo

END subroutine sprsint

end module solve
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C b,b b,c bsC

K,,=C,,2%2 ¢ 0% K,.=C,. 238 ,C, 32

2.4 27, B YA 36 =12 740 BYA

C c b,c

Kos = CZl%J"CSB% Kys = C21%+C33ﬁ
C b,bs C,C b,b

K, .=C,, 2%  c 20 K, =C,, 2% c, 2%

2,6 274 B YA 46 248 B YA
b,c b,c C b.c

K3,4:C12ﬁ+csaﬁ Kse—clzt:: Cssﬁ
b,b, C,C

Koe =C,p—23 4 Chp—23

35 274 B YA

Ko1=Ki, Ke2 =Kz

Ks1=Kis Kas=Ksy

Ks1 =Ky Kss =Kss

Ks1=Kys Kes = Ksg

Ke1=Kis Ksy=Kys

Ksz =Kys Kea = Kayg

Kz =Kys Kes =Ksg

K5,2:K25

Ky, = o Cll[b2 +byb; + b ]+ C33[c2 +CyCq + 03]
Keg = 3AC22[C2 +C,Cq +c3]+ C33[b2 +b,b, +b3]
Koo 11[b1 +bybs "‘bs]"‘ C33[C1 +C1C3+C3]

Kioa0 = 3A CZZ[Cl +CiC3 +C3]+ C33[b1 +bybs +b3]
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2 2
Ki1 = ﬁcn[blz +bb, + b22]+ﬁcs3 [C12 +CC, + Cg]

Ki2,12 :?%A 22[C1 +0102+C2]+ 33[b1 +byb, +b2]

Ksg= 31A Cy,[20,C, +,C; + byC, + 2b5C, [+ — o C33 [2b,¢, +b,C; + bsC, + 2bsC, |

1 1
Ksg = 3_AC11[2b1b2 +bybs +byby + b3b3]+ 3‘AC33[2C1C2 +CC3 +CC3 + C3(33]

1 .
K710 = ﬁclz [2b2cl +Db,C;y + b3y + b3C3]+ 3A Css [2b1C2 +yc;3 +05C, + %Cs]

1
K7 = 3A Cll[blb +2bbs +byb, + b2b3]+ C33[01C2 +2C,C3 +C,Cy + Czcs]

1 i
Ko = ﬁclz [bzcl +b,C, +20,¢ + b3C2]+ ﬁcw [blCZ +2b,C; +byc, + b203]
1 1
Keo = 3_AC21[2b1C2 +bc3+ 03¢, + b303]+ EKC% [szcl +D,C5 +bsc; + b3C3]
1 1
Ke10 = ﬁczz [chcz + €G3+ CoC3 + C3C3]+ ﬁCBS[Zble +ybs +byby + babs]
1 1
Kei1 = 3_AC21[b102 +2bc3 +byc, + bzc3]+ ﬁC%[szl +b,¢, +2byc + b302]

1 1
Ke12 = ﬁczz [Clcz +2C,C5 +C,C, + C203]+ ﬁCSS[ble +2bb; +byb, + bzbs]

1 1
—Cp [2b101 +B1Cy+ B¢ + 2b3c3]+ 3_AC33[2b1°1 + by +se; + 2b3C3]

K =
9,10 3A

Ko11 = Cll[blbl +bib, +byby + szbs] C33 [C1C1 +CC; +CC3 + 202%]

K9,12 = A

1
SAClZ [b1C1 +biC, + 56 + 2b3C2]+ 3_AC33[b1C1 +byc; +b,c; + 2b203]

1 1
K011 = ﬁcﬂ[blcl +biC3 +byc; + 2b203]+ ﬁCSE}[blCl +bc, + by + 2b3cz]

1 1
K012 = 3_ACZZ [Clcl +CCy +GC3 + 202C3]+ 3_Aca3 [blbl +byb, +byb; + 2b2b3]



Ki12 = 3A C12 [2b1C1 +bic, +b,c + 2szz]Jr 3A —Csy; [2b1C1 +bc, +b,c + 2b2C2]

K8,7 =Kssg

K9,7 =Ko

K10,7 = K7,10

K11,7 = K7,11

K12,7 = K7,12

K9,8 = Ks,g

K10,8 = K8,10

K11,8 = K8,11

K1,7 =0

K1,8 =0

Kig= Cll[blb3]+ C33[01C3]

K110 =5-Ci [b_LC3 ] C33 [b3C1]
1 1

Ky = ﬁcll[blbz] + ﬁCSS[ClCZ]

Ki12 =5-Cp [blCZ] C33 [b2cl]
1

Ks7 =5~ 11[ 2b3] 33[Czc3]

3A

K12,8 = K8,12
K10,9 = K9,10
K11,9 = K9,11
K12,9 = K9,12

K11,10 = K10,11
K12,10 ~ Klo,lz

K12,11 N K11,12

Ky; =0
Kyg =0

Koo =~ Calbe]+ =
2,9 3A 21

K, =1c [cc,]+
2,10 3A 22 3
Kyop = —Coulbyc, |+
2,11 3A 2112

K, =2cC [c.c, ]+
2,12 3A 22 2

C33 [ b1C3]

-Colbpy]

3A

C33 [blCZ ]

L coafbib,]
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Ksg = 3AC12 [b2C3]+ 3A —Css [b3C2]

K39 =0

K3,10 =0
1 1

Ksi1 = 3_AC11[b1b2]+ 3_AC33[01C2]
1 1

Ks1o = 3A —Cyp [bzcl] C33 [blCZ]
1 1

Kaz = ﬁcu[bacz ] + ﬁc33 [bzcs]
1

Ks7 —3_ 11[ 2b3] C33[C2C3]
1 1

Ksg = 3_AC12 [b3C2 ] + 3—AC33 [bzcs]

Kso = Cll[blbs] C33 [C1C3]

1

3A -~ Ci [b3cl] C33 [b1C3]

K5,10 -

K5,11 =0

K5,12 =0

K10,1 = K1,10

K11,1 = K1,11
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Ksg = 3AC22 [ca¢5]+ 3AC33[b2b3]

Ky =0

K4,10 =0
1 1

Ky = 3_AC21[b102]+ 3_AC33 [b,c, ]
1 1

Ky = ﬁczz [C1C2]+ ﬁcss [blbz]
1 1

Ko7 = ﬁczl[bzcs] + 3_AC33 [b302]
1 1

Kes = 3—AC22 [Czcs] + 3_AC33 [bzbs]

Keo = 3 AC21[b1C3]+ C33[b3C1]
1 1

K10 = ﬁCZZ[ClCS]+ ﬁCSS[ble]

K6,11 =0

K6,12 =0

K12,1 T Kl 12

K7z = K2,7

Ks,z =Ky

Kg,z =Ky

K10,2 = K2,10



Kiro =Kon
Kizo = Koo
K73 =Ksz
Kes = Ksg
Koz = Ksg
Kioz = Kso
K11,3 = K3,11
Koz =Ksip
K7,4 = K4,7
K8,4 = K48
K9,4 =Ky
Kioa = Ks10
Kita =Ksn
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Kiza =Ky
K75 =Ksz
Kes = Ksg
Kos = Ksg
Kios = Ks 10
Kits = Ks 11
Kizs = K5,12
Kzs =Koz
Kes = Keg
Kos = Keg
Kios = Ke10
Kis = Ko 11
Kize = Ke 12
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F =%(C11+Clz)b1
F, :%(021+C22)01
R :%(Cll +Cp, )b,
F, :%(021+C22)Cz
= =%(C11+C12)b3

F = %(Cgl +Cp) e

Es= %(Cn +Cpo )by

E1,6 = %(Cll + ClZ) bl

E3,1 =0

o
Es, = E(Cll +Cy, )b,
E3,3 =0

Ess= %(Cll +Cpz)b,

2

F7 _?a(Cll + ClZ)(bZ + m)
2a

Fs _?(Cﬂ +Cy)(c, +C5)
2a

Fg _?(C11+C12)(b.l+b3)
2c

Fio =5-(Ca+Cz) (6 +5)
2a

Fiy —~3‘(C11+C12)(b1+b2)
2a

F12 = ?(Cﬂ + C22)(C1 + C2)

Bas = %(Cﬂ +Cpp)b,

Ese = %(Cll +Cp)b,

E,1=0
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E4’3 = O
a
Ejq= 5(021 + sz) C,
Es, = 0
E5’2 - O

E;i= %(Cn + ClZ) (bz - bs)
a
E;o= E(Cll + ClZ) (bz + 2b3)

Ess= %(Cn + Clz) (sz + bs)

4
E;q= %(Cn + C12) (bz + ba)

2
Ess= %(Cn + C12) (2b2 + bs)

2
Ese = %(Cll + ClZ) (bz + st)

Eys= %(Cu + sz) C,

By = %(Czl + sz) C,

E6,1 — 0

EG,Z = O

Ees = %(CZI + sz) Cs
Eea = %(Czl + sz) Cs
Egs = %(Cﬂ + sz) Cs

Egs = %(Czl + sz) C3

Eg1= %(Cn +Cpp)(c, +¢5)
a
Eg, = E(Cn + ClZ) (Cz +2¢5)

Egs = %(Cll + Clz) (2C2 +C3)

4
Egq = %(Cn + C12) (Cz + Cs)
2c
Egs = E(Cn + C12) (2C2 + 03)

2
Ego = %(Cn + Clz) (Cz + 2C3)
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Eg1 = %(Cll + Clz) (bl + 2b3)
Eq, = %(Cn + C12) (bl + b3)

Egs = %(Cn + C12)(2bl + bs)

Egs = :zl_g(cll + C12) (Zbl + b3)

4
Egs = %(Cn + Clz) (bl + b3)

Eoe = i_g(cll + C12) (bl p- st)

Ein= %(Cll + C12) (bl + 2b2)
Eiio = %(Cll +Cp, ) (2b1 + bz)

Eis= %(Cn +Cp, ) (bl + bz)

2
Ei14= %(Cn + C12) (2b1 + bz)

205(

Eiis= 15 Cu+ C12) (b1 + 2b2)

4a(

Eiie = 15 Cpu+ C12) (bl + bz)

Eio1 = %(Cll + ClZ) (Cl + 2C3)
a
Eio2 = E(Cn + Clz) (Cl +¢3)

Eios = %(Cn + C12) (2C1 + 03)

2
Ei04 = %(Cll +Cyp)(2¢, +¢5)

4
Eio5 = %(Cn + Clz) (Cl + Cs)

2a(

Eio6 = 5 Cpy + ClZ) (C1 + 2C3)

Eiz1= %(Cn + ClZ) (Cl + 2C2)
a
Epo = E(Cn + ClZ) (2¢, + Cz)

Eips = %(Cn +Cyp) (¢, +C,)

2
Eips = %(Cn + ClZ) (2C1 + Cz)

2
Eizs = %(Cll + C12) (Cl + 202)

4a(

Eioe = i Cpy+ ClZ)(Cl =+ Cz)

174



175

va Y A a a 6
ﬂizamgmﬂua‘nm%‘wuﬁ
a 6 6 a d' o c.l' A [
wefnus sTalanad  Aallaiwn 31 LRaungeaau WNTANIT
2518 %’mi’@ﬂ;omwwmum FuFamsanm iy iansuamaaslimhana1aIm
a A a & & a [ A~ =<
AINITULATDING AMLAAINITNANEAT IWIRINTAkuAINGIAD Wellnsfinw 2539
TN LSy Ie NN TN AT A NAAITIIAINTINLAIAING ATk
FEINITNANENT @Wﬁaamtﬁwﬁmﬁﬂ Watlnsdnuw 2543 LLa:L%ﬁﬂmsiaIu%é'ngm
AINTTNNFATQRIUUAA MATTIIAINITIVATDING ATKLAAINTINAGAT IWIaInTol
WANINENae Lallmsans 2546



	ปกภาษาไทย 
	ปกภาษาอังกฤษ 
	หน้าอนุมัติ 
	บทคัดย่อภาษาไทย 
	บทคัดย่อภาษาอังกฤษ 
	กิตติกรรมประกาศ 
	สารบัญ 
	บทที่ 1 บทนำ
	1.1 ความเป็นมาและความสำคัญของปัญหา
	1.2 วัตถุประสงค์ของการวิจัย
	1.3 ขอบเขตของการวิจัย
	1.4 ประโยชน์ที่ได้รับจากงานวิจัย
	1.5 วิธีดำเนินการวิจัย
	1.6 เอกสารและงานวิจัยหลักที่เกี่ยวข้อง

	บทที่ 2 สมการเชิงอนุพันธ์ย่อยสำหรับการไหล การถ่ายเทความร้อน และของแข็ง
	2.1 สมการเชิงอนุพันธ์ย่อยสำหรับการไหล
	2.2 สมการเชิงอนุพันธ์ย่อยสำหรับการถ่ายเทความร้อน
	2.3 สมการเชิงอนุพันธ์ย่อยสำหรับปัญหาของแข็ง
	2.4 ระเบียบวิธีไฟไนต์เอลิเมนต์

	บทที่ 3 วิธีสตรีมไลน์อัปวินด์
	3.1 ระเบียบวิธีไฟไนต์เอลิเมนต์สตรีมไลน์อัปวินด
	3.2 การแก้ปัญหาที่มีพจน์การพาโดยใช้ระเบียบวิธีสตรีมไลน์อัปวินด์

	บทที่ 4 ระเบียบวิธีไฟไนต์เอลิเมนต์สำหรับการวิเคราะห์ร่วมกันระหว่างการไหล อุณหภูมิ และโครงสร้าง
	4.1 สมการไฟไนต์เอลิเมนต์สำหรับปัญหาการไหลแบบหนืด
	4.2 สมการไฟไนต์เอลิเมนต์สำหรับปัญหาการถ่ายเทความร้อนทั้งภายในของไหลและโครงสร้าง
	4.3 สมการไฟไนต์เอลิเมนต์สำหรับปัญหาความเค้นในโครงสร้างอันเนื่องมาจากอุณหภูมิ
	4.4 การประดิษฐ์ไฟไนต์เอลิเมนต์เมตริกซ์

	บทที่ 5 โปรแกรมคอมพิวเตอร์
	5.1 โปรแกรมคอมพิวเตอร์สำหรับวิเคราะห์ปัญหาการไหลแบบหนืดชนิดอัดตัวไม่ได้ที่มีการถ่ายเทความร้อนระหว่างของไหลและโครงสร้าง
	5.2 รายละเอียดของโปรแกรม
	5.3 ลักษณะของไฟล์ข้อมูลที่โปรแกรมต้องการ
	5.4 โปรแกรมคอมพิวเตอร์สำหรับวิเคราะห์ปัญหาความเค้นอันเนื่องมาจากอุณหภูมิ
	5.5 รายละเอียดของโปรแกรม
	5.6 ลักษณะของไฟล์ข้อมูลที่โปรแกรมต้องการ

	บทที่ 6 การตรวจสอบความถูกต้องของโปรแกรมคอมพิวเตอร
	6.1 ตรวจสอบโปรแกรมสำหรับวิเคราะห์ปัญหาการไหลแบบหนืดชนิดอัดตัวไม่ได้ที่มีการถ่ายเทความร้อนระหว่างของไหลและโครงสร้าง
	6.2 ตรวจสอบโปรแกรมสำหรับวิเคราะห์ปัญหาความเค้นอันเนื่องมาจากอุณหภูมิ

	บทที่ 7 การวิเคราะห์ปัญหาร่วมกันระหว่างการไหล อุณหภูมิ และโครงสร้าง
	7.1 ตัวอย่างการวิเคราะห์ปัญหาร่วมกันระหว่างการไหล อุณหภูมิและโครงสร้าง

	บทที่ 8 เทคนิคการปรับขนาดเอลิเมนต
	8.1 หลักการของเทคนิคการปรับขนาดเอลิเมนต์
	8.2 โปรแกรมคอมพิวเตอร์สำหรับการปรับขนาดเอลิเมนต์
	8.3 ขั้นตอนในการประยุกต์เทคนิคการปรับขนาดเอลิเมนต์
	8.4 ตัวอย่างการวิเคราะห์ปัญหาการพาด้วยเทคนิคการปรับขนาดเอลิเมนต์
	8.5 การวิเคราะห์ปัญหาร่วมกันระหว่างการไหล อุณหภูมิ และโครงสร้างด้วยเทคนิคการปรับขนาดเอลิเมนต์

	บทที่ 9 บทสรุป ปัญหาที่พบและข้อเสนอแนะ
	9.1 บทสรุป
	9.2 ปัญหาที่พบในขณะทำวิทยานิพนธ์
	9.3 ข้อเสนอแนะสำหรับงานวิจัยในอนาคต

	รายการอ้างอิง 
	ภาคผนวก  
	ประวัติผู้เขียน



